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§5 (§20)". Muororpannuku.

1. Y3 Touex A 1 B B rpaHfx ABYrpaHHOI0 yrjia OITyMIeHH NepIeHaH-
kynspel A4, n BB, Ka pebGpo yrna. Halinure nmmey otpeska AB, ecin
AA = a, BB, = by A;B\= ¢ ¥ IBYIpaHHBIR yroJ paBeH o,

3anaya pciueHa B yueOHuke I1. 39 (171), c1p. 66.

2. VY Tpexrpanscro yraa (abc) mpyrpanHbi yron npu pedpe ¢ nps-
MO#, ABYIpaHHBI yron npu pebpe b paseH ¢, a rnmockuil yron (bc) pa-

BeH v (@, Y< -722). Haitqure nBa apyrdx miockux yrna o = Z (ab),

B=Z(ac)
Jaznada peweHa B yueOumnke n. 40 (172), cTp. 67.

3. Y TpexrpaHHOTrO yriia OAVH ILIOCKHI Yroa paBeH v, a NpHIeraro-
IIHE K HEMY JIBYIPaHHBIE YIJIbl paBHEI @ (¢ < %). Halinute aBa Apyrux

IUIOCKMX YTJa o W yron B, koTopsiii oGpasyer
IJIOCKOCTE YIIa ¥ C NPOTHBOJIEXKAIIHM peOpoM.,
3 npousponbHOM TOUKH S pebpa, MPOTHBO-
JIEXKALME YINY Y, MPOBEAEM IEPIICHAMKYIAPHI
SA Ha TWIOCKOCTB YI7a ¥ H NepICHAWKYJIAPE SB
¥ SC na ero croponsl. Torna o TeopeMe o Tpex
nepnenaukynapax ABLOBu ACLOC.
Paccmotpum npaMoyroneisle ASCA n ASBA.
OBH paBHH MO KAaTETy H NPOTHBOJICKALIEMY
yrity (£SCA = ZSBA = ¢). Torma AB=CA. A
suaunt, AAOB=AAOC no kateTy m runorcHyse. Tak uto ZAOC
=£ZAO0B, A TaK KaK LCOB=ZLAOC + LAOB =¥, TO

4A0C=4A03=.72..

Janee, 8 A4SCSC= A5 yac= 45
sin ¢ 120
BACOO4=—AC - AC __ AC ,oc-AC __ A4S
sinZADC . ¥ .Y ¥ y
sin — g -sin — 1g — z g —
S fgosin g7 189g7

Y Lindpel B cxobkax o6o3naualoT HoMep naparpada (mmytikra) M3 ydeGunka 2001 rosa
H3zanuA,

2 YenoBua 3aannil NPHBOAATCA B YICOHLIX UC/TX H B HEOOXOMMMOM 06LEME Kak M-
mocTpaTHBHELA MaTcpyan. HMa apTopa ¥ HasBaHHe UHTHPYEMOrO M34aHNA YKa3aHel H3 TH-
TymHOM HCTe AanHol kiurd (Cr, 19 . 2 3akona PP «O6 aBTOPCKOM NpaBe H CMEXKHBIX
npasax» 0T 9 miona 1993 r.)
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SC tg(p-tgl-AS fgl

Torma 3 ASDC  tgo= 2= = 2 __ -2

oc sin@- AS cosQ

.

AS -tgp-sin—

AS

A w3 ASAO: tgB=22 2 _tep-sinl.

B o AS 805y

2
Orser: o = arctg| —2. 1, B = arctg (tg(p-sin 1) .
cosQ 2

4. Y TpexrpaHHOro yria asa IUIOCKHMX YIJia OCTpbIE H PaBHEI O, 2 Tpe-
THii yrof pageH Y. Haiigute asyrpanHsle Yrisl (o, IPOTHBOMEKALIUE ILUIO-
CKAM yIiaMm o, H yroa 3 Mexmy
INIOCKOCTBEO Y M IPOTHBOJNENKA-
1M pebpoM.

U3 mpousponbHOil TOUkH A
NPOTHBOACKALLErO YINy Y Yria
HpoBENeM TNepHneHANKYILipel AK
Ha IUTOCKOCTH 3TOro yria u AB n
SB Ha apyrue pedpa.

Toraa o Teopeme 0 Tpex nep-
nengukymipax BK1SB u KC1SC.

Torma AAKC = AAKB (o obwemy katety 4K u npoTHBONExKaIeMy
yrry LAKC = ZABK = ¢). Torna BK = KC n £BKS = ZCKS (no rumo-

TeHyle M Karery). 3Hauutr ZLKSB=ZKSC= -;l Janee, umeeM

SC =SB =AScosa, u AB = AC = AS"sina.
H3 ASCK nomyuaem:

KC=S8C tg y =AScosatgg- nSK=

SC AScosa

cost cost
2

2

KC AS cos atgl— tgl
Hanee, m3 AACK cos ¢ =cos LACK= — = 2.2,

AC ASsina igo
H w3 AASK cosP = cos LASK= SK _AScosa _ cosa

AS cos-;i cosy

tgl
OrBer: o=arccos | —2 |, P=arccos
tgo

COS O

cost .
2



5. JloxaxuTe, 4TO CEUCHHE NMPH3MBI, Na-
pajnesibhoe GCHOBaHMAM, PaBHO ©OCHOBa-
HHAM,

Mycts A,B,C, — naHHOE ceueHne NPU3MHL,

Torna 4AA4,C,C, A4,B,B, BB,C,C — napan-
RENOrPaMMbl.

3Hayur,

AB = AzB_y, AC = A]C], BC = BJCZ H T.1.,

10 ecTb ABC...= A,8B,C,... . Yto u TpeGoBanoce A
IOKa3aTh.

6. Crosmnko Auaronaned HMeeT n-yrosbHas npusMa?

Tak Kak AHaroHans NPHIMB — 3TO OTPE3OK, COSAMHAIOILHI JBE BEp-
ILMHBI [IPU3MBI, HE NPHHAIUISKALIME OAHOH FPaHH, TO H3 OJHOH BepHIM-
Hbl MOXXHO MPOBECTH 1 — 3 pa3nHuHble AMaroHanu. Ho BepliuH B ocHO-
BaHUK /1, Tak 4To ollIee KONWYECTBO auaroHanei Gyaet n-(n —3).

Ortsert: n-(n—3).

7. Hocrtpoilite ceveHHe UeThIpex-
YrOJIbHOM IPH3MBI MJIOCKOCTBIO, IPO-
XOJiALIeH Yepe3 CTOPOHY OCHOBAHHA H
OJHY M3 BEPIIMH APYroro OCHOBaHMA.

Iycts, HanpumMep, MNIOCKOCTH
NPOXOJINT 4epe3 CTOPOHY OCHOBAHUA
AD u Bepuiuny C,, TOrZa OTpe3OK
C1D npuHamnexkuT ceuennro, Jlanee,
BO3MOXHKI J1Ba ciyuas: nubo 4D nepecekaer BC, nuGo Her. Ecnu AD
nepecekaer BC, To ToUKy ux nepecedeHus oGosnauuM F. F € BC, a
3HauuT I € (BCC,). IposeneM orpesok FCy. On nepeccyet BB, B Todke
K. Torpa uetnipexyronbhnk AKC D GyneT HCKOMBIM CEUCHMEM,

Ecnu AD ne nepecexaer BC, To AD || BC. Ho BC || B,C,, Tak uto
AD || B,C,, a uepe3 ABe mapasuienbHeie Npsnble MPOXOANT €IHHCTBEHHASL
IIOCKOCTh, coAcpkailias HX. OTa TUIOCKOCTh ABIACTCS HCKOMBIM cede-
HUEM T.K. TOUKH A, D, C| NpUHAIIEkKaT 3TOH [UI0CKOCTH.

8. [loctpoiTe ccyenue HeTbIpeXyroibHoi
NPU3MBI TUIOCKOCTLIO, IPOXOAAIIEH Tepe3 TpH
TOUKH Ha GoKOBBIX pebpax MpU3MBL.

Iycts K, M vi N — nanHbie TOYKH.

Bo3MOXHBI TPH criyuas:

1) Toukn K, M, N pacnonoxeHsl TaK, 4ro
MN || DC u KM || MN. Toraa niockocTs, Npo-
xopquias yepes Touku K, M u N napannenbHa
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TWIOCKoCTH Ipadd ABCD, 1.k. ABe nepecexarouive npsameie KM u MN
napannenbHel rpand ABCD. IlposeneM npamyio ON { AD. Toraa oHa
Oyner NMpHHAANEKATh TAOCKOCTH CEYeHHA. Tak Kak HHaue oHa nepece-
kania 61 ¥ rpaHb ABCD, T0 ecThb U AD, 4TO HEeBepHO.

Torna yerbipexyronbHHK KMNQ — RCKOMOE CeuCHHE,

2) Touku K, M, N pacnonaratorcs
TaK, 4to KM || BC, vo MN wue mapan-
JgensHo DC, Torpa yepes Touku M u N
NpoBeAeM NpAMYIO @, KOTOpast mepece-
KaeT npaMyio DC B HekoTopoii Todke S,

Torna S npvHagnexxuT cedeHmo. Ye-
pe3 Touky S mpoeefieM npsMyto b ff KM.
Toerna b npuHanexkur ceveHmo u b || BC,
T.K. b || KM u KM || BC. Torna AB nepe-
cexaetr nmpamyio b B HekoTOopo# Touxe X.
Torma X npuHamNexuT cedeHUIo. A Tak-
*e MOXKHO COERMHHTBL TOYH K U X OTpe3kOM, KOTOpbIH nepeceuer 4,4 B
HekoTopold Touke (. Torga Togka O TOXE MPHHAAIEKHT CEUCHHIO. A
3Ha4YHT, 4eTHIPEXYTrobHUK OKMN — 3TO HCKOMOE CeUYcHHE.

O6umii cryyaii:

3) Korma touxu K, M, N pacmo-
Jlaralotes  TaK, 9ro MN He napan-
JensHo DC u KM He mapasuteNbHO
MN. Torpa npsmas MN nepeceder
npamyio DC B HekoTopoil Touke F,
npaMas MK nepeceder npamyio BC B
HekoTtopod Touke X, Touxn X u F
npuHamexar Iwiockocty ABCD, a
TaKKE HCKOMOMY CEYEHHIO, 3HAYMT, TIOCKocTh ABCD W ceveHHe mnepe-
cekatotca no ApaMoit XF. Toraoa npsmas AB, anu npamas AD, win oGe
3TH NpAMBIX TicpecekaroT npamyto XF. JlonyctuM AB nepecekaer XF B
Touke S. Torga Touka S NpUHAMSICKHT U IUIOCKOCTH AA BB, a Takxe ce-
weHwto. [lposeaem mpamyro SK. ORa mepeceder pebpo A4; B Touke O.
Tax uto MNOK — HCKOMOe ceteHue.

9. Y npusmbl 04HO GOKOBOE peGpo NEPIEHANKYNAPHO MIIOCKOCTH OC-
HOBaHHA. JIOKaXKUTE, 9TO OCTAILHbIE GOKOBLIE pedpa Toxe NEePICHIHKY~
JIAPHBI TUTOCKOCTH OCHOBAHHS,

bokosbie peGpa mp3Mel mapajienbHBl MCXKIY coboff, Tak 4TO MoO-
CKOJIbKY OIHO pebpo NMeprneHAUKYJIAPHO OCHOBAHHIO, TO 3HAYUT, U OC-
TansHeIe GOKOBbiE pebpa TOXe MepreHIHKYJIAPHL OCHOBaHHIO. YTO M
TpeGOBaNOCh IOKA3ATH.



10. B npsMoii TpeyroNbHOM NpU3Me CTOPOHEI OCHOBaHHA paBHsI 10 oM,
17 cM 1 21 cm, a BeicoTa npusMel — 18 M. Halizure nnomane ceuenus,
NPOBEICHHOTO Yepe3 O0KOBOE peOpo, H MEHBLIYIO BEICOTY OCHOBAaHHA.

JlaHHBIM CeYeHHEM ABNIETCA NMPAMOYTONLHUK
BHH B, co croponamu BB\=18 c¢M u BH, rie
BH — Mensmasd Boicota A4BC.

Janee, momaas OCHOBaHUA C OOHOH CTOPO-

st pasta: S = p(p-a)(p-b)p-©) = By
= 2424 ~10)(24-17)(24- 21) = 84 (cM").

C gpyroii CTOpoHEl S =.§- AC:BH , TaKk 4TO

BH= 25 284 8 (cM). Torna HckoMas IWIOINANb CEYCHHA paBHa

AC 21
S,=BB,- BH=18 -8 =144 (cM?).
Orger: 144 cM.

11. BokoBoe pebpo HAKIOHHOH Nph - B _—T  — _—=
MBI PaBHO |5 CM H HAaKJIOHEHO K IUTOCKO-

ctd ocHosaHua non yrnoM 30°, Haligure

BLICOTY HPH3MEL
BO — nepneHaHKyJAp K OCHOBAaHHIO, »

TaK 9T0 AABO — NpAMOYTONBHBIH. Al
3nayut, BC = AB-sinZBAC =15-5in30° = 7,5 (cm).
Oreet: 7,5 oM.

12. B HaKJIOHHOM TPEYrONbHOM MPU3IME PACCTORHHUA MEXKITY GOKOBBI-
My peGpamu pasHsl 37 ¢M, 13 cM u 40 cm, Hailinure paccTosnne Mexmy
6onbleeii GOKOBOI rpaHEIo M MPOTHROJIEXKAIMM OOKOBLIM pebpoM.

Mycrs ceuenne MNK nepneHaMKynspHO 6o- B,

KoBbIM pebpam npu3Mel. Torma B AMNK:
MN=13 cM, NK=37 cM 1 MK =40 ¢Mm,
HckoMoe paccTosHHe paBHO BLICOTE, MpOBE-

JXeHHoif B AMNK x Goasineif cTopoHe, TO €CThb

NH, rne NH L MK, Thiomane AMNK ¢ opHoit

CTOPOHBI PaBHa:

S=\p(p-a)p-b)p-c) =
= J45(45-40)(45-37)(45-13) = /45-5-8.32 = 240 (eM).

1
C apyroii croporsl S =— MK -NH, Tak 410 NH = —— = o == 12 (CM),
apy po 5 K- 30 (cm)
Otser: 12 oM,



13. OcHOoBaHHEM MPU3MBI ABJIACTCA NPABUNB-
HBili LIECTMYTONLHUK CO CTOPOHOH g, a GOKOBBIC D,
rpaHd — kBajapathl. Haliaure auaronamu npus- I ! C
MBI H IUIONIAZN €€ IHAroHANbHBIX CeYeHHit. A
JiMaroHaIbHEIC CEYSHUA MPHIMEL — 3TO IpA- > B, Pra
MoyronbHiukd AA DD u A4,C,C. Nanee, A4 \=a, 4 -1
AD=2a (auaMeTp OIMCAHHON OKPYXXHOCTH) H 1= C

. -

AC=as/§ (no Teopeme xocunycos u3 A4 BC). 4 B

Tax 4to nmnowaau ceueHuli paBHbL: S\=A4, - AC= a- a3 =4 \/3 "
Sy=AA,-AD= a-2a=2d".
JlnaroHaii NpU3Mbl BEIMUCIAOTCA 10 TeopeMe ITudaropa:

AD= 442 + 4D =\a* +4a? = 5 = a5 =d,,
AC= 442 +4C? <N +3a% = J4d =2a=4d,.
Otser: S, =a*\3 ;8,=2d% d = a5 ; & = 2a.

14. B npaBUnbHOH 1ECTHYTONLHOMN
npusMe, Y KoTopoi 60KoBble rpand —
KBaJpaThl, MPOBCAUTE ILTOCKOCTH Yepes
CTOPOHY HMKHETO OCLIOBaHAA U MPOTH-
BOJICAKAIYIO €/ CTOPOHY BEpPXHEro Oc-
HoBaHHA. CTOPOHA OCHOBaHUA paBHA 4.
Halizute mioimagbk mOCTPOSHHOro Ce-
YEHHS.

JanHoe cedyeHHe MPOXOJIUT yYepes
ocHoBaHHE AB M E\D|. O603HaYNM TOUKY IEPECEICHHA NPAMBIX AB u
DC rtouxa F. Torna F npHHaJICKHT IUIOCKOCTH CEYCHNA, @ TAKXKE TUIOC-
xocti CC\D\C. Tak 4ro nposeaeM mpamyio D F, xoropaa nepeceuer
pebpo CC, B HEKoTOpOI TOUKE X,

Hanee, nmponomxuM npsMeie EK u AB 10 ux nepeceueHus B Touke O.
OTa TOYKa NPHHAAICKUT IUIOCKOCTH CEYCHMA, a Takxke rpauu KK EE.
Torna nposeaeM npsamyio OF|, koropas nepeceueT pebpo KK B HEko-
TOpOM TOuKe Y,

IUectuyroneuux ABXD,E,Y — nckoMoe cedyenue, Haiizem ero rio-

waas no gopmyne §' = , The S — IUIoImaak OCHOBAHHUSA TIPU3MBL, a

Cos
o — yrosu, KOTOpLIﬁ 06pa3ye'r OAaHHOC CCUEHHE C IIOCKOCTLI) OCHOBaA-

nus. Tax xax EALAB, 10 n E\ALAB (no TeopeMe 0 Tpex MepreHIHKYIA-
pax). Tak uto ZEAE\= a. Jlance, EE, = a, u AE =a[3 (no Teopeme ko-
cunycoB u3 AAEK). lanee, no teopeme ITudaropa



AE = Ja? +(a¥3)? =24, Tax utO cosa=—3§:—= %=—J§—3—'

1
S= 2S,41(1,‘ + SAEDB = AK-AEsinZAKE + AE-DE =

2
= sinl20° + g- a3 = 39 R

2
~ 2
Tak yro §'= J =22 5-2 =3a°.
cosa .2J§
OrseT: S'=3d.

15. Uepes cTOpOHY HHXKHEr0 OCHOBAHHA IPABHJILHOMN TpeyronbHOM
TIpH3MBI MPOBEJICHA ILIOCKOCTh, Nepecexalomas 6oKoBbIE IPaHH MO OT-
pe3kaMm, yroa Mexay Kotopeimu a. Haliaure yron HawioHa 3To# mwioc-
KOCTH K OCHOBAHHIO [TPH3MBI.

Ifycts AOC — panHas miaockocts. IlposegeM BH1AC. Toraa mo
TEOpeEMeE O Tpex nmepneHauKynapax OH1AC,

3nauut, ZOHB — HCKOMEIH. B
Hanee, B pasHocToporteM A4 BC BbicoTa 1
_af3 A
AN
Janee, AAOH=—'- z40c=2 . 7 1B\
2 2 A ux ]
AH a \
TaK'-lTOBAAOH:OH=—-a-= . H C
tg—z- 2tg%

a
B a3 2g7 Fote?
anee, B AOBH. cos£OHB= = =3-tg—.
A OH 2a . & 2

Tak yto ZOHB=arccos (ﬁtg%) .

OtseT: arccos(ﬁtg%) .

16. B npaBiibHON YETRIPEXYTOabHON MPHU3ME depe3 CepeanHbl ABYX
CMEXHBIX CTOPOH OCHOBaHMA WPOBEREHA ILIOC-
KOCTB, NiepeceKkalowias Tpyd 60koBEIX pedpa U na- !
KJIOHEHHA! K MIOCKOCTH OCHOBAHHUA MOJ YITIOM i

.. CTOpoHa 0CHOBAHHA PABHa 4. . :\\ o=
Haiiayre mwioniaap NOTy¥eHHOTO CEICHNA, ’ B*\ 4-47¢
ABCNM — »3TO opTOroHajibHad MpOeKuMs | a4l ¢

v -

CEUYECHHA. A M D
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Torna ecnw § — mnomans ABCNM, To nnomans cedcHua S’ = S .

COsQ

Tanee, § = Susco — Sin =AD1—-;-MD- DN =

2
=a2——1—~3-—?—=la2.TaK‘{T0S'= S = Ta .
22 2 8 cosa.  8cosa
2
Ortser Ta
8coso

17. B npaBHNBHOR YE€TRIPEXYTOAbHOH NMPH3ME [UIOUWaAb OCHOBAHM#A
144 CM2, a BeICOTa 14 cM.

Haiianre anaroHans OpH3Mbl.

Tak kax nMpu3Ma MpaBHABLHAA, TO B OCHOBAHUM €€ JIeXKMUT KBaApaTr H
€ro MICMAIL paBHa:

S=d’. Tornaa= J§=m= 12 (cM).

Hanee, 3aMeTuM, YTO MPABUALHAAL YETHIPEXYTONbHAA NIPU3Ma SIBIAET-
CA NPSAMOYTONBHBIM TapajlileNieNnuneoM, Tak YTO KBajapar Mmoboh aua-
TOHAJIH PaBEH CyMME KBAaJPaTOB TPEX €ro H3MepeHAMH, Tak 4To:

d=va® +a? +h? =122 +122 +14% =22 (cm).
OTtBeT: 22 oM,

18. B npaBuibHOH 4deThIpexyronbHOH C,
nprsMe miourafs OOkoBOH rpawm pasHa 4
HaitguTte mwiouaae A4aroHajibHOro CEUeHHUA. :

Tax kak GoKoBaf rpaHb — NPAMOYTOJb- !

HUK, TO ee nrowans O = AA4;"AD. A Tak Kak )_B c

OCHOBaHHME TMPUIMEI — KBAZPAT, TO AHAro- Az
e

Hanb AC=AD\2 . Toraa wiowaas auaro- A== D

HAJIBEHOI'O CCUCHNA.
S=AC-AA; =2 -AD-A4,= Q-2 .
Ortset: 042 .

19. CropoHa ocHOBaHH% NPaBWIbHOI ye-
THIPEXYTONLHOH MPH3MBL pasHa 15 cMm, BEl-
cota pasHa 20 cM.

Haiinure kpaTuailiuee paccTosiHue OT
CTOPOHBI OCHOBAHHS JIO He Iepecexatoeit
€€ HaroHanu NPU3Mbl.

IlpoBenem mnockocte A;B;CD, a uepe3
pebpo AB nposeseM miockocte ABMN,
nepneH IHKYNAPHYIO MocKocTu A B,CD.




Tak kak AB neprneHIMKynspHa 60KOBBIM rpatsM, T0 ABMN — mps-
MOYTOJBHHK.

IMycrs O — Touxa nepeceuennss AC u MN. Iposeaem OK 1 AB, To-
raa OK = BM.
B npaMoyrosasHom ABBC:

B,C= ‘/3312 +BC? =+420% +152 = 25 (cM) (o Teopeme ITndaropa). To-
raa womane ABB,C: S = [p(p-a)(p-B)(p—c) = ¥30-15-10-5 = 150 (em).
2 150 12( M).

C npyroit cropoim, S =-:I B,C-BM, Tak uro BM=-I-912-‘-S'C-‘-

Hy u OK'=BM =12 (cm).
OrtgerT: 12 M,

20. B mpamoii TpeyronpHOil nmpusMe Bce pebpa paBHLl. BokoBas mo-
BEpXHOCTH paBHa 12 M%.

Haiiaure BoicoOTy.

Tax Kak Bce pebpa paBHbI, To 60KOBBIE IPAHH ABNAIOTCA KBaJIpaTaMu.
Janee, naomans OfHON rpaHH pasHa TpeTH ruiomaan 60xoeoli mosepx-
Hoctu: 12 : 3 = 4 (M%). 3nauuT, CTOpPOHA KBajpata parHa 4 =2 (m). To-
raa pe6po MpH3MEI paBHO BLICOTE H PaBHO 2 M,

OtseT: 2 M.

21 BokoBat noBepXHOCTh HpaBPUII:HOH qublpexyroanon MPHA3MEI
32 M%, a nostHas noBepxHoOCTL — 40 M%.

Halmm'e BEICOTY. '

Tak Kak miowaxb MOBEPXHOCTH S = Sgox T 250k, TO IIIOMIAAL OCHO-
BaHNA PABHA Scq = (40 — 32) : 2 = 4 (MD).

B ocHOBaHHM HaXOAWTCA KBaJpaT, TaK Kak MpH3Ma MpaBWIbHAS, TaK
YTO CTOPOHA KBAJAPATa PaBHA /4 =2 M.

BokoBast NOBEpXHOCTE NMPABWIBHON NPH3ME! PABHA Sgo =p - h=4a - h,
TakyT0 A =S:(4a)=32:(4 - 2)=4 (m).

Orset: 4 M.

22. B HaxIOHHOH NpH3Me NPOBEJACHO CEYCHHE, NEPNECHAMKYJIAPHOE
60KOBEIM pebpaM M nepecekaroliee Bce 60koBhIe pebpa.

Haiinure 60KOBYI0 MOBEPXHOCTh NMPH3MbLI, €CAH NEPUMETP CCHEHHA
paseH p, a GokoBbie peOpa paBHEI /.

3anaua peineHa B yueOnuke 1. 44 (176), ctp. 72.

23. PaccrosHAA MEXKXY NapaUICTbHBIMH NPAMBIMH, COAEPKaIHMH
60koBHE pedpa HAKJIOHHOI TPeyrodbHOH NPU3MEI, paBHL 2 cM, 3 cM 1
4 cM, a 6okoBsie pebpa — 5 cM. Haligure G0k0BYI0 MOBEPXHOCTS MPH3MEL.

ITpoBeneM ceuerne MNK, nepneHRUKyNIpHOe 60KOBEIM pebpaM.
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Torna ctoponst AMNK paBubl paccros-
HUAM MEKIY NapasieNbHBIMUA TPAMBIMH,
cozmepxanMu peGpa.

Hanee, momwans GOKOBOH MOBEPXHOCTH
HAKJIOHHOI NPH3MBI PABHA IMPOH3BEJCHHIO
MNEPHUMETPA  CEHMCHNS, NEPNCHINKYNAPHOrO
6okoBbIM pebpam, Ha AIHHY GokoBoro pe6-
pa. Tak uto

Ssox =P - {= (2+3+4) - 5 = 45 (cM?). A

Orser: 45 cM’.

24. Tlo cTopoHe ocHOBaHUA a U 6okOBOMY pebpy b HalinuTe NOMHYIO
MIOBEPXHOCTD NPABIILHON NPUIMEL: 1) TPeyroisHOH; 2) ueThpexyrors-
HO#; 3) mecTHYTONBHOIH.

IMonHag MoBepXHOCTL MPHU3MBI BHIYNCTIAETCA N0 GopMyIIe:

§= SSox + 2Socu-

1) OcHoBaHuE MPH3MBI — PAaBHOCTOPOHHUI TPEYrOJNbHHUK, TaK 4TO

ero IUImange Sy = 043. ITnomany 60koBOH MOBEPXHOCTH

2
Soox =p - | =3ab. Tax uto § = 3ab +2 2‘5

2) OcHoOBaHHe NPH3MBI — KBAApaT ¢ IUIOMANBI Sy, = @, [Tnowmaas
60KOBOI TIOBEPXHOCTH Sgox = p-l = 4ab. Tak uto S = 2a’ + dab.
3) OcHoBaHHe NPU3MbI — TPABWILHBIA IHECTHYroONBHHK. Ero mio-

2?3 a’3\3

manp Sge = 6 ¢ —-_-_-——-. A mnomans GokoBOH MOBEPXHOCTH

Ssox = pd = 6ab. Talc 4to S = 6ab + a3 3.
25. ILnockocTh, MPOXOAALIAA YEpe3 CTOPOHY OCHOBAHHA MpPaBHJIb-

HOi TPEeyrojbHOM nNpHIMBI M CepeaMHY

NpoTH BoJexalero peGpa, obpasyer ¢ ot- As Ci

CHoBaHHeM yrol 45° CTOpOoHa OCHOBaHHA /.

Haitaure 60KOBY10 MOBEPXHOCTE MPA3MBI,
Mo ycnosuwo LNMC = 45°, 3nauur

CC
2

MC =NC =—

IMo reopeme [Mudaropa

2
MC =+BC* —BM* = 4’12—@) =

CC,=2MC=13.

13



fnowans 6okoBoii noBepxHocTH mpksMsl ABCABC, pasHa

Ph=13-1J3 =331%.
Oteer: Ph =33,

26. Y napaenenunena Tpu rpadd MMEIOT HOBEPXHOCTH | M, 2 M2 H
3 M°. YeMy paBHa NOJIHAA MOBEPXHOCTh napanrenaenunesa?

V napansienennnena npOTHBOMONOXKHBIE IPAHW DaBHBI, a 3HAYMT,
HMCIOT paBHBIC MUIOmMaay. Tak 4To JaHHBIA Mapajuleienune] MMEET ABe
FpaHK C UTOMANKI0 | M7, JIBe TPaHy € MAOWIANEIO MO 2 M” M ZBE TPaHH C
mowaneto mo 3 M%. Tak YTO MAOWAL MOIHOM MOBEPXHOCTH

S=2-(1+2+3)=12(M).

Ortset: 12 M2

27. VI3BeCTHBI yIibl, 00pazyeMsle pebpamu napajienenunena, cxo-
IAwMMKca B ofHoll Bepomrre. Kak walitn yrimmr Mexnmy peGpamu, cxo-
JsuMucs B mo6otit apyroit BepinHe?

Hpu sepmune A ZA\AD = aq,
ZA\AB = P u ZBAD = y. Tak kak Bce
TPaHy mapajijieiefinea — napaeno-
rpamMmel, ZC= ZA| = y (kaK NPOTHBOTIO-
NIOXKHBIE B napanjienorpamme), ZB = £D
=180° — y (B napanenorpamme ABCD).

Nanee, £B1A\D, = £B,C\D, =
= /BAD = ZBCD =y (TaK KaK NPOTHUBOJIE)ALIAE IPaHH PaBHEI).
lla.nee, AABC=AADC&AA,B|C,= AAlD|C1=
=180° -y, LAAB =24 BB=/D,C,C=P; LAA\B= £LB\BA=
=/C\CD = £DD,C = 180° — B; LA4AD = LA\Dy\D = £B\BC = a;
LAA\D, = £LDyDA = £LBB,C = ZC,CB =180° - a..

28. Jlokaxure, YTO OTPE30K, COSAMHMOUMA LEHTPHl OCHOBaHUII Mna-
pasutenenunena, mapauieyieH 60KoBeIM peGpaM.

ffeHTps! OCHOBaWMH mMapajAeNens-
nefa ABJNMIOTCA TOYKAMHU HEpECEYcHAN
Auaronayieil napamnenorpammos ABCD
H A|8{C|D|. ,Z(a.nee, ABCD = A1B1C1D|
(KaK TIPETHBOMONOXKHHE rparm) Tax

yto AC = A,Cy, v O,C, = OC= AC

Tak kak O1G|OC v O,C, = OC, TO
O,C, OC — napajuieiorpaMM, TaK 4TO
0Q0)\||CC,. Yro u TpeboBaroch A0Ka3aTh.
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29, B npsAMOM napaiieRenHncAe CTOPOHsl ocHoBat 6 M m 8 M 006-
pasytot yron 30°, 6oxoBoe peGpo pasHo 5 M. Haifiure nonuyro mosepx-
HOCTh 3TOT0 Hapa/UlejenHnea. B, C

Tonsad ROBEPXHOCTH IPAMOrO napa-

nenenunena pasua S = 28, +.5;. Ay J
I[nomans mapautenorpamma ABCD, | Dy
ABNAFOUIETOCA OCHOBAHHEM, PaBHA j_B_ .
Soen=AB~AD - sin30°=6 -8 - L =24 (cd). S o
) 2 ,{30°
A nnomajts 60k0BO# MOBEPXHOCTH PaBHa 4 2

Seox=p 1 =2(AB+ BC)AA, =2 - (6+8) - 5 = 140 (cm?).
Tak uto S =2 - 24 + 140 =188 (cM?).
OtserT: 188 c™?

30. B npaMoM mapaJuleNnenunese CTopoHbl OCHOBaHMA 3 cM H 8 cM,
yroa Mexay Humu 60°. Bokosas moBepxHOCTh paBHa 220 cm’. HaiinuTe
NOJHY1O0 TOBEPXHOCTB.

TMonHad NOBEpXHOCTh MapaJUieTieNuNnea paBHA S = Seot25:. Tak Kak
B OCHOBaHHM JIEXKHT NapajienorpamMm, 10 S, = ab - sina =3 - § . sin 60° =
=12 J-3- (cM?). A Sgox =220 cM? (110 YCNIOBHIO).

Tak 910 S =2 - 1243 + 220 =220 + 2443 (cvd).

31. B npsMoM mapajuteNenuneie CTOpOHbl OCHOBAHAK 3 CM H 5 €M, &
oJiHa W3 AuaroHanel ocnomanms 4 cMm. Haliaure 6onbnryro Awarowash
napanncAenHnesaa, 3HaA, YTC MEHbLIAA AMAroHallh 00pasyeT ¢ INIOCKO-
CTBIO OCHOBaHHA yron 60°,

Mo ycnosuro 4Dy = 3cem, D|C, = 5ScM, D, G
DB, = 4 cM. Tak KaK OCHOBaHHE SBNACTCA Ma-

pajLierorpaMMoM, a y napannenorpaMma cym- A = T \'0 B

Ma KBaJpaTOB AHAroHajlicl paBHa cyMMe KBaj- I W - :
paTtoB ero CTOpoH, TO /lD- _.\.\_ = o
2 A;Blz'f' 2. A1D12= =4 |C|2+B[D|2. Tak uTo: / \
AlCl=J2'AlBlz+2'A1D12—DlBlz = A B

=42.32+2.52 4% =52 (cm). Tak at0

A\C>D,B,, a 3naunt, auarodans BD — meubiuan, a A,C — 6onbluad,
Hanee, 8 ABB\D: BB,=B,D,-tg60°=4 V3 (eM). CC=BB=4 /3 cm.
Hanee, 8 ACC,4, no teopeme IMudaropa:

AC= J4C?+CC? = (f52)% + (@3)? =100 =10 (eM).
Orset: 10 eM.
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32. Halinute AMaroHanu OpsAMOro NapauIeNeNMnena, y KOTOPOro
Kaxoe peOps paBHO g, a YToJl OCHOBaHHA paBeH 60°.

Tak xak kaxpoe pedpo paBHO a, TO0 A4ABD — pasnolenpeHHbIH
(AB=AD=a) u 1ak kax £BAD=60°, To AABD sBNseTCcA paBHOCTOPOHHHM
u BD = AB = a. [lanee, U3 NpAMOYroibHROro

ABB,D no Teopeme ITudaropa
BD= 1/BD2 +BB? —Vat+al =ay2.
B A4DC no TeopeMe KOCHHYCOB

AC=v4D?*+DC? ~24D-DCc0s120° =

="a2 +a’ -24* (—%) =aw/-3--

A m npamoyronsHoro AACC; no treopeme INudaropa:
ACi= JAC? +CCE =\3a? +a* =2a.
OTBeT: a2 u2a.

33. bokoBoe peGpo MpAMOre mapaUieNenyuneia 5 M, CTOPOHBI OCHO-
panna 6 M u 8 M, a oana U3 AnaroHanei ocHopahua 12M. Haligure nua-
rOHaNy napajuienenunea.

OcHoBaHue mapayneienuneaa — napamwienorpamMm ABCD co cropo-
Hamu 4B=6 M, AD=8 m n nuaronansto AC=12 m. Tak kak B mapawiesno-
rpaMMe CyMMa KBaJpaToB BCEX CTOPOH paBHa CyMMe KBaJparToB A1aro-
Haneii, 10 2:AB* + 24D = AC* + BD?. OTKyAa nonyqaeM:

BD=y2. AB® +2.AD* - AC? = ¥2-6% +2.82 =12 = /56 (M).

Hanee, B mpaMoyronsHoM AACC, nmo Teo- B, C
peme Iudaropa:
2 2 2, g2 A \_Di 7
AC,= 4C? +CCE =122 +5% = 13(M). T
/7
A B npamMoyroneHoMm ABB\D R L ,\(\
2 2 2 = = /) SN
B,D=[BD? + BB =\I(J5_6.)z+5 J31 =9(m). /:)_32\ ==»C
Otser: 13 M9 M. A= i

34. B npsiMoM napamwienenunene 6oxoBoe
pebpo 1M, cTopoHb! ocHOBaHMA 23 1M M 11 AM, a AMaroHaJd OCHOBaHHSA
OoTHOCATCA Kak 2:3. Halignte miommanu nHaroHaJIbHBIX CeYeHMI,

OcHOBaHHE MapauleNienuneNa — NapaUleorpaMM CO CTOPOHAMHM
a;=23aM K a; = 11aM 1 auaroHasMH d; B dj, OTHOIIEHHE KOTOPBIX
dy: dy=2:3.llycte dy= 2k, TorRa d> = 3k.

B napamnenorpamme cymMMa KBaJpaTOB BCEX CTOPOH paBHa CyMMeE
KBaJIpaToB AMArOHANEH, TaK uTo 2a,° + 2a,> = d|* + dy?, 10 ecTs
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2237+ 2+ 11%= 2k + (3k)%, 13K = 1300, k=10 (am).

Tax 9o d; = 20(am) ¥ dp = 30(am). Manee, BicoTa A= IM = 102M 1
TUIOMAAM AHArOHATLHBIX CEYCHHI BEIYHCIAIOTCA N0 YOpMyIiaM:

Si=d;-h=20-10 =200z = 2 (MD).

S, =dy- h=30-10 =300(™>) = 3 ().

Otset: 2 M* 13 M.

35. Haiigure auaroHanH NPSAMOYTONBHOTO MNapajulejienunieaa o
TpeM ero m3Mepennwam: 1) 1,2, 2;2)2, 3, 6; 3)6, 6, 7.

KBaapat AuaroHami npsMOYroJiLHOrO MapasiesieuIeia paBeH CyM=
Me KBaIpATOB TpeX €ro H3MEpeHHit, To ecTh & = o + b% + ¢% Tak uro
d=a* +b* +c*:

A=Y +224+2% =9=3;
2)d= V22 +32+6% =429 =7;

3)d= 6 +6 +72 =21 =11.

36. Pebpo xyba papHO a. Hailnute paccTofaHEe OT BepIUHHEI KyOa 10
€ro IMaroHaA, COeAHHAIOMEH ABe APyrHe BEPIIMHEL

HUmeeM A,D = g2 (3 AAA,D). Nanee, A4, B,D — npaMOyTONLHEIH,
AlB] =a,A1D=J5 .

Hanee, KkBagpaT IHaroHaIH B NPAMOYTOJILHOM MapasvieNienunese pa-
BEH CyMMe KBaJpaTOB TPeX ero W3MepeHult, o ects B\’ =& + & + &,

Tak 9ro B\D = aﬁ

B, .C)
Inowmans AA4,B,D paBHa: D
1 1 \
S= —A,B,-A,D=—A4,H- B,D, Tax 9ro0 A=<
3 1By - A4 3 1 1 ‘Q{i
AH-ABLAD _aal2 _ [2 BA—-~c
BD a3 3
2 4 D
OTBeT: g 3

37. B npsAMOYrofibHOM Napaljeienunene CTOpOHLI OCHOBAHAA 7 M
H 24 1M, a BHICOTA Hapamienenumnena 8 am.

Haiignte momane AMaroHaIbHOTO CEYCHHA.

OcHOBaHHE TMapajUleNieNHNeAa — NPIMOYTONLHUK CO CTOPOHAMHM
a; = TaM v ap = 24aM. Toraa ero auaronans mo teopeme [udaropa:

b=ya? +b? =y72 +24* =25 ().
JuarosaibHoe CedeHHMEe -— 3TO NPAMOYTOJNBHHK €O CTOPOHAMHU
b=25 mMu c =8 aM (BeIcOTa).
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Torna momanb IHaroHaJIbHOI'O CCHCHUA paBHa.
S=b.c=25:8=200(>) =2(M%).

Orser: 2 M2,
38. HaiinuTe MOBepXHOCTL MPAMOYTOJBHOrO MapajienenHnena no
TpeM ero uaMepeHunaM: 10 cM, 22 cM, 16 cm. B, C

Mycte g = 10cM, =22 cMuc =16 cM —

H3MepeHUs mapaulenenunena. Tak Kak opoTH- “! 7/ 1P

BOIIOJIOXHBIE TPaHH PABHEL, TO H IJIOLIAAM HX /

PaBHBL. A 3HAYMT, MJIOMAAb TMOBEPXHOCTH Na- BJé-— c

pa/nesienumne a paBHa; y -~ s
S=2ab+2bc+2ac =

=2.10-22+2-22-16+2- 10 - 16 = 1464 (cM?).
Ortser: 1464 cM2,

39. Haitnure 60K0BYIO NOBEPXHOCTEL NPAMOYIOJILHOIO MapaUieienu-
nefa, eClM ero BHICOTA A, TUIOMIAABL OCHOBAHHA (J, a AnOIAbL AHArO-
HAILHOTO CEYEHMA M.

OCHOBaHHE NapajUleJienunesa — MpAMOYTOIBHHK CO CTOPOHaMH
AB=awuAD=b.

Toraa auaronans BD naxoaum mo Teopeme IMTudaropa:

BD =Ja2 +5% . A nmnomans ocHoBanus pasHa Q =AB - AD=a- b.
Inowage npamoyronsuuka BB DD, pasHa M = BD - h, Tak 4T0

2
BD = AZ— . Clle10BaTENBHO! ﬂz—- =a+ b aQ=ab.
h

M2 - 2 M? _ 2
Toraa: —-2—-+2Q—a2+b +2ab, T0 ecTh —-i-+2Q-(a+b).
h h*

- M
Taxkuro: a+ b= h_2+2Q

ITnomane GokoBoii nonepxuocm paBHa:
S=P.h=2a+bh=2h _.+zg 2\/M +20h? .

40. [uaroHanud Tpex rpaHeH NpPAMOYroikHOTro Y
napajuieienunea, CXOAAMAECS B ONHON BepuivHe, /)
pasHel a, b M c. Halinure nHHelineple pa3Mmepsl Ha- [
paLNeIICMHIE A, : a/ N\

IlycTh x, y, z AuHeliHbIe pasMephl NPAMOYTOib-
Horo mapamnenenumnena. Toraa mo Teopeme IMuda-
ropa: x* +)y* = ¢
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y+2=4d.
2+t =b.
CIIOXHM TiepBble 1Ba YPABHEHHS H BHIYTEM TPETHE:

2y’ =+ a*- b’ Tak uro y= ’%(Cz +a?-b%).
Ananoruuno: 2z°=a*+b*-¢%, z= ’_;_(cz_mz_bz)
W 2= B P, x= ’%(bz re2-a?).

41. OcHoBanue NHPAMUIL — paBHOOEAPEHHEL TPCYTOJBHUK, Y KO-
TOpPOTO OCHOBaHHWE paBHO 12 cM, a 6okoBas ctopona — 10 c¢m. BokoBbie
rpand 00pasyioT ¢ OCHOBAaHUEM paBHELIe ABYIPAHHEIE YIIIbI, COAEpKAMMUE
no 45°, Hailaute BrICOTY MHpaMHIbL,

TIposeem nepneHAMKYIAp SO K WIOCKOCTH
OCHOBAHUA W meprneHAMKYapsl SK, SM u SN
k cropoHaM AABC. Toraa no TeopeMe o Tpex
nepnexaukyaspax OK L BC, OM L AC un
ON L AB.

Torna, £ZSKO = LSMO = £LSNO = 45° —
KaK JIHHEHHBEe YINbl NaHHBIX ABYTPaHHbBIX YI-
70B. A cnenoBatebHO, MPAMOYTObHbLIE Tpe-
yroneHEkd SKO, SMO u SNO paBHbl 10 KaTe-
TY 4 OCTPOMY YTIIy.

Tak yro OK = OM = ON, 10 ecTb Touka O ABNfAETCA LIEHTPOM OK-
PYKHOCTH, BiiucaHHOH B AABC.

BripasuM miomair mpaMoyroneHuka ABC:

§=p(p- AB)(p—~ AC)(p-BC) = 4/16.(16-10)- (16~ 10)- (16~12) =48 (cM)

C npyroti cTopoHsl, S = p - r. Tak 4to r=§_=.‘11_:= 3(eM). OK=r=3cm.

P
Tak kak B MPAMOYTrOJALHOM TpeyronbHUKe SOK OCTphIil yron paseH
45°, o ASOK sBnsetca paBHoGepedHsM U SO = OK = 3 cM.
Ortsert: 3 cMm.

42. OcHoBaHHe NMHPAMHIE — MPSMOYTrOJib-

HHK co cTopoHamu 6 cM U 8 cM. Kaxnoe 6oko-

Bo¢ pebpo mupaMuie! pasHo 13 cM. Beluucnure

BHICOTY MHPaMUIBL. ' B
Taxk xak S4 = SB = SC = SD, To MpAMOYTOJIb-

Hele TpeyronbHuku ASO, BSO, CSO u DSO

PaBHEI 1O THNOTEHy3€e M obmeMy xatety SO. 4 D
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Torza AO = BO = CO = DO, a 3naunTt, Touka O ABNAETCA TOUKOM
nepeceyenus AC u BD.

B AABD: BD =y AB? + AD? =V6* + 82 =10 (cM).
Toraxa OD =% BD =5 (cm).

Hanee, B ASOD o Teopeme Indaropa:

S0 =ysp? -0p* =132 —52 = 12 (cm).
Orser: 12 M,

43. OcHoBaHUEM NHpPaMUIbl SBIAETCA MPABHJILHBIA TPEYrONBHHK;
ofHa u3 GOKOBBEIX IpaHel MeprneHANKYJIAPHA OCHOBAHMIO, a ABE ApYTHe
HAKJIOHEHHI K HEMY TOX YTTIOM CL. '

Kax Hak/IOHCHEI K TUIOCKOCTH OCHOBaHMA GoKoBEIe pebpa?

HomyctuM, mrockocTs SBC nepneHAMKY/SpHa OCHOBaHWIO. Torna
SK L. BC smnaetca soicoToll nupamuasl. TIposegem SM 1 AC u SN L AB.
Ilo Teopeme o Tpex neprneHnukyapax KM L AC u KN 1 AB. 3naumdr,
ZSNK = ZSMK = oL Kak IMHEHHBIE YIibl JaHHBIX IBYTPaHHBIX YIJIOB.

Torma ASMK = ASNK 1o katery M

ocTpoMy yriy. Tak yto MK = NK. Hanee, )
AMKC= ANKB (tak xak MK = NM u
LC=£B=60°). Tak uto KC= KB =—
Hanee, B ACMK: ; ﬁ A A
MK=KC-sin60°= 2.X2 _ 87 (%
2 2 4 M G

B ACAK: AK = AC - sin 60° =.‘l‘2/_:°’: .

B ASMK: SK =MK -tgo = £X2 “‘/— - tgo.

BASCK: tgsSCK= 3K "‘/— 1ga-2 ‘/—

_-—-—————--—-_.—-—-

KC 4-a
ZSCK = £SBK = arctg (ﬁ-tga] .

B ASAK: tgASAK—__M_—tga.
AK 4.ay3 2

Tak uto £LSAK = arctg( tgoc)
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44. B 0CHOBaHMA NAPaMHILI JIEKHT NPAMOYTONBHBIN TPEYTONLHUK C
runoTeny3oif a. Kaxgoe GokoBoe pe6po o6pasyeT ¢ TIOCKOCTBIO OCHO-
panua yron . Halinure ee Boicory.

HMoctponm BricoTy rmpamuet SK. Torna
TIPAMOYTONLHEIE TpeyronbHakn SAK, SBK,
SCK paBHHI 10 KaTeTy H OCTpOMY YTiIy
(SK — obmmit xaTeT U OCTphie YITH P).
Tak 910 AK = BK = CK, 10 €cThb TOUKa K
SBJNISAETCA LIEHTPOM OKPYXHOCTH, OIMHMCaH-
HOM OKOJIO OCHOBaHHA, TaK 4T0 K NCKUT Ha

runioteHy3e BC u CK = KB =§ .

Hanee, 8 ASKC: SK = KC +tg p= E‘ZEE.
ath

OrtBer:

45. OcHoBaHMe MHPAMHAEI — NPAMOYTONbHBIH TPEYTONBHUK € Ka-
TetaMu 6 cM H 8 cm. Bee AByrpaHHsIe YrJisl IPH OCHOBAIMH MHPaMHU-
Jasl  paBHbI 60°,

Haiiarre BEICOTY NTHPAMULEL.

Ilposeaem SO — BHICOTY NUpaMHAbl U
nepneHzukynspsl SK, SM u SN x cooTBer-
CTBYIOLIMM cTOpoHaM AABC.

Toraa no TeopeMe O TpeX NMepHeHAMKY-
napax OK 1 BC, OM 1 ACn ON L AB. Tak
uyto LSKO = LSMO = LSNO = 60° — nn-
He#fHbIE YITIbl JAHHBIX ABYTPAHHBIX YTJNOB.
3naunt, tpeyronsHak SKO, SMO u SNO
PaBHBI 110 KaTeTy H OCTpoMy yriay. Torza
OM = OK = ON, 10 ectb TOuKa O ABIIETCA LIEHTPOM OKPY»XHOCTH, BIH-
CaHHOIf B ocHOBanue. B npaMoyronsHoM AABC:

AB = J4c?+ BC? =462 +8% =10 (cm).

Torma rwomans A4BC paBHa:

S= -I—AC -BC= % - 6 - 8 =24 (cM?). C mpyroit cToporsl, S = pr.,

Takvyto r =5 2. 2(cm).
p 12
Jance, B ASMO: SO =MO -tg 60°=1t - f3 =2./3 (cM).
Orset: SO = 243
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46. OcHOBaHWE MUPAMHIbI — NApAUIENIONPaMM, Y KOTOPOTO €TOPOHB!
3cM H 7 cM, 3 OiHA 13 JMaroHaneli 6 cM. BricoTa mupaMuanl NPOXOAUT Ue-
Ppe3 TOYKy MepeceyeHHA RMaroHalel, OHa paBHa
4 cM. Haiimyre 60xoBoe pebpo mapamugl.

Tak xak OCHOBaHHE MUpaMAIBLI — Napa-
Jenorpamum, 10 BO = DO n A0 = OC.

Toraa Tpeyronsuuku AOS u COS paBHm
Mo f[ByM KateTaMm. TpeyroipHukH BOS =u
DOS Tarke paBHBI.

Tak 910 BS = DS B AS = CS. Nanee,

OD-—_Z-BD-—— <6 =3 (cm).

B ADOS no Teopeme ITudaropa umeem:

DS=yS0%+0D? =42 +3* =5(cM). BS=DS =5 cm.
Jdanee, B mapawienorpaMMe CyMMa KBafpaToOB BCEX CTOPOH paBHa
CYMME KBAJpaToB AHaroHaneH, 1o ectb 2 - AB*+2 - AD*= BD*- AC*.

Tax ut0, AC =y24B? +24D? - BD? =+2.32 +2.7% - 62 = /80 (cM).
Iloatomy AOQ = %AC =%J§6 =20 (cM) ¥ B MPAMOYrONBLHOM

AAOS no reopeme [Mudaropa nonyuaem:

AS= 50? + 407 = {42 +(/20)* =6 (cw).
CS=AS=6cm.

47, OcHoBanue mupaMuabl — poMO ¢ nuaroHayaMu 6 M U § M; BBICO-
Ta NHpaMUAbl IPOXCJHUT Uepe3 TOUKY nepecedeHuii auaronaneii pomoa n
pasHa 1 M. Haliaute 60k0BYIO MOBEPXHOCTDL MAPAMUABI.

AAOD = ACOD (tak kak A0 = OC =-:lz AC u OD — of1uas).

Torpa Buicotsl OM = OK. 3uauuT, npamMo-
yroaphpie ASOM n ASOK paBHbl 110 ABYM Ka-
tetaM. Tak uto SM = SK.

[TosroMy BO BceX GCKOBBIX IPaHAX BBICO-
Thl, NPOBEAEHHBIE K CTOPOHaM OCHOBaHHA,
pasHbl, Tak 4To rrowan, GOKOBOH NOBEPXHO-
CTH pasHa
Stox = -;-P SM= % 44D -SM=2 -AD - SM

Tax B AAOD:'AO=-;-AC=4 M, a 0D =%BD =3 M
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Tak uto no Teopeme ITudaropa AD =+ 40% + OD? =5 (cm).

Hanee, wiowans AAOD paBna: S = —;— AO -0D =% OM - AD.

A0-OD _3-4 _ 5 4 (). Torna B ASOM:
AD s
SM=S0% + OM? = J(2,4)2 +1% =26 ().

HSsx=2+-AD-SM=2-5-2,6=26(M>).
OrBeT: 26 M°.

OM=

48. OcHoBaHWe nUPaMuabl —— paBHOGeAPEHHSIM TPEYTONSGHHK CO
cropoHaMy 40 cM, 25 cM 1 25 cm. Ee BbiCOTa ITPOXOAUT Hepe3 BepLIMHY
yria, npoTHBoekaluero cropore 40 cM, H pasHa 8 cm.

Hatinrre 60x0BYI0 NOBEPXHOCTh NMPAMHILI

B AABC AB = AC = 25cm u BC = 40 cm. S

Ilposenem AK L BC. Toraa o Teopeme 0 Tpex
neprenankynsapax SK 1L BC.

Sysc = Susn =%AS‘AC=% .25 .8 =100 (cM?).

Hanee, KC = % BC = % - 40 =20 (cm).

Tak uto B AACK:
AK = \/AC'2 -KC? = \[252 ~20% =15 (cm). Janee, B AASK:
SK= J AS? + AK? =8 +15% =17 (cm). TTosroMy wiomams ASBC pasra:

Sspe = % +BC -SK = % -40-17 =340 (CMZ). Tak uro wiona s 60koBOH MO-

BEPXHOCTH PABHAE Ssox = Susc + Suss + Ssac = 100 + 100 + 340 = 540 (cm?).
Ortser: 540 cM>.

49. OcHOBaHHE MUpaMHIb] — KBaJpaT, €€ BRICOTA NPOXOXHT Hepes
ONHY W3 BepmuH OCHOBaHHA. Hafinure GOKOBYIO TIOBEPXHOCTb MHpPaMH-
b1, €C/IM CTOpOHA OCHOBAaHUA paBHa 20 1M, a BbicoTa — 21 IM.

Tlycts SB — Bricota. Tak xak ABCD kBappar,

10 AB = BC =CD = AD = 20 nm, AB1AD u §
BC1DC. Torpa, o Teopeme 0 TpeX NEPIEHAHKY-
napax AS1AD v CS1DC.

Janee, tpeyronsHuku ASB m CSE paBHbl no

ABYM KaTeTaM, a 3HA4HT, HX UIOMAAN TAKKE PaBHsI, AC

Suss = Scas = -;-AB .SB= % +20 21 =210 (aw).

J

A D
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Tlance, B AASB: AS = v AB®+5B% =202 +212 = 29 (av). Tak
kax ASAB = ASCB, To AS = SC, 1 npAMOYTONEHEIE TPEYTONLHIUKH ASD 1
CSD pasdbl IO ABYM KaTeTaM, a 3HA4YUT, X TUIOMAN TOXE PaBHLI:

Susp=Scsp= -;—AD AS = % 20 - 29 =290 (av?).

Tak uTO S = 28,45 + 2845p=2 + 210 +2 - 290 = 1000 (JlMZ) =10 (MZ).
Otset: 10 M2

50. IMocTpotite cedeHue MUpaMiabl TUIOCKOCTHIO, IPOXOAAIIEH yepes
BepIIHHY MHPaMUALI U IBE JaHHbIC TOYKH Ha €€ OCHOBAHHH.

Iycte nauHsle TORKA M u N, nexawpe Ha
ocHoBaHuu mupaMuakl. Torma MN nepecekaer
peGpa nupaMuipl B HEKOTOpHIX Todkax P u (.
Tak kak Touka P JIS)KHT ¢ BepiIHHOM S B opHol
IUIOCKOCTH, TO MOMHO npoBecTH oTpe3ok PS. Tak
KaK T0o4Ka {J JIEXHUT C BEpPRIMHOA S B OHOIi TLiOC-
KOCTY, TO MOXHO NpoBecTH 0Tpe3ok OS, Tak 910
SOP — ncKxoMOe CEHCHHE,

S1. ITocTpoiite ceyeHue TpeyronbHOH nH-

paMupl IUVIOCKOCTBK), Mpoxoidiiei uepe3
CTOPOHY OCHOBAaHWA NHUPAMHILI H NaHHYIO M
TOYKY Ha MPOTUBOJCKALIEM pebpe, :

Tak kak Touku B u M nexar B OJHO#H C
wiockoetd DBC, To MOXHO HPOBECTH OTPL- Y
30k MB, Tak Kak To4k# A u M nexar B oquolt 4

mnockocTh ADC, TO MOXHO MPOBECTH OTpe-
30Kk AM. AMB — UCKOMOE cedeHHUE, Tak Kak AB€AMB u Me AMB.

52, IocTpoiite ceueHne 4eTHIPEXYTONbHON NMUPaMHIBI INMOCKOCTBIO,
NpoXoJAlleH Yepe3 CTOPOHY OCHOBAHUA ¥ TOYKY HA OJHOM U3 GOKOBBIX
pebep.

Iycre M Touka Ha GokoBoM pebpe. Cto-

S
pona BC MPpYHAANCKAT CEYESHMIO, N M/
Tornaa Bo3MozHBI ABA CITydai: A D
1) BC || AD. Torama uepe3 Touxy M npo-
BEEM MpAMYIO, NMapaicbHy0 AD U jaexka-
IIYIO B TUIOCKOCTH (ASD), koTOpas nepeceyeT ‘
B C

npamyto AS B HekoTopoll Touke N, Torma
MN || BC. Yepes 2 napajuieNbHBIE NpsMbIe
MOKHO [POBECTH MNOCKOCTb, Tak uro BNMC — uckoMoe ceyeHue.
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2) BC ne napannensno AD (o6wnif cay-
yaii).

Torna nposeiem npsmbie AD H BC no
TIepeceyCHNA B TOTKE X.

Janee, mpsmas XM nepecekaetr AS B
Hexotopoll Touke N,

Torna BNMC — uckoMoe ceveHue,

53. Y 4eTnipexyroyibHOH ycedeHHOMH MYpaMubl CTOPOHBI OXHOTO OC-
HOBaHMA paBHEI 6, 7, 8, 9 cM, a MeHbIIAA CTOPOHA APYroro OCHOBAHUSA
paeHa 5 cM. HaliauTe oCTalbHbIC CTOPOHbI ITOTO OCHOBAHHUS.

VY yceueHHOM paMHIbl OCHOBAHHA NOJOOHEL. 3Has MCHBUIHE CTOPOHbI

- 5
HIDKHEIO M BEPXHET0 OCHOBAHMIA, HallIeM ko3 dumeHT noxous: &k = L

Torzxa cooTBETCTBYIOMUIME CTOPOHEI PABHBI
5 35

7 k=7 = ==2(cm),
6 6

54. Boxosoe peCpo nupaMuibl pa3felieHO Ha YeTHIpe PaBHbIE HACTH,
H u¢pe3 TOUKH NE/CHUA NMPOBEACHEI ILIOCKOCTH Mapalule/lbHble OCHOBA-
o, ITnomans ocHoBaHMA pasHa 400 cM.

Haiigurte niomaand oCHOBaHUIA.

3anaua pemeHa B yucOnuke 1, 49 (183), cp. 78.

55. Bricota nupaMuael pasHa 16 M. IDnomaae OCHOBaHHA paBHA
512M%. Ha KakoM pacCTOSHMHM OT OCHOBAHMA HAXOAMTCA CEYEHHE, Ma-
paJLIeIbHOE eMy, ECIIE IUTOMa/h CedeHus 50 M>?

CeueHue, napauie/IbHOC OCHOBAHMIO, OTCEKAeT OT AaHHOH mUpaMmu-
Zbl IPYTYI0 NMpaMuIy, nono6Hyio naHHOH. OTHOIICHHE IUIOMaNEH no-
JIOGHBIX QuTYp paBHEI KBaApaTy Ko3¢dppuLIHEeHTa NoJo0Hs.

Tak 4TO MMeeM TI0 YCloBHIo A = -52103 Tax 9to0 k = % . OTHOwIE-
HHe BLICOT paBHO K03¢duumenty nogobus. Tak 4To BbICOTA MEHBIIEH
mupaMszbl paBAA X = k- 16 M =5 M. A 3HaYHT, PacCTOAHHE, HA KOTOPOM
HaXOIUTCA CEYCHHE OT OCHOBAHHA, paBHO = 16 —x = 11 (M).

Otser: 11 M.
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56. B npaBHiIbHOK TPEeyroibHOM DHPAMMIE C BRICOTOH h uepes cTo-
PpOHY OCHOBAaHHMA a NpOBeJeHa IUIOCKOCTh, NepeceKalouas NnpoTHBOJe-
xaiee Gokoeoe peGpo non npsmuM yroM. HalaHre mwromans cedeHu.

Mycts ABCS nupamuaa, ABC — npapuibHbIE TPEYTOMbHUK.

IMnockocts ADC nepnenankyaspua pebpy BS. Toraa TpeyroabHHUKH
ADB, CDB w MDB npaMOyroJbHbI€.

AADB = ACDE 1o runorenyse u karetry (A8 = BC = au DB — 06-
it katet). Tak uto AD = DC.

CnenosatensHo, BM u DM — MeAuatibl # BLICOTEI TPEYTOMLHHKOB,

Torna BM = a‘/_

Bricora SH B [TpaBUIBLHOM NMUpaMKIE MPOXOAUT Yepe3 LIEHTP OKPY K-
af3

(Tak kak A BC — paBHOCTOPOHHHIL).

HOCTH, OMUCAHHOM o0koNo ocHoBaHMA. Tak uto HB = R =
Janee, B npamoyronsHoM ASHB:
2 2, 2
SB= \sH? + HB? = \[hz +&= ‘[&31‘-’—

B npamoyroasHeix ASHB 1 AMDB octpelit yron ZSBM — obumit,
3uauut, ASHB ~ AMDB no asym yriaM. Tax uto

@-—ﬂ , OTKyJa 1o acM, 4YTo
sq s CryAa o
mp=SH-MB ___ h-a3 ___ 3ha
8 J3h2 ra® 3K +d
3
A mnowmagab ceyeHu Haxonmw no dhopmyne:
1 1 3fa’
S=—AC. MD_—- .___—-_—-—-—.
2 Wikt 12 4362 +a?

57. BricoTa NpaBHALHON 9ETHPEXYTOABHOH NHPaMIAK paBHa 7 ¢M, a
cTopoHa ocHoBaumna — § cM. Haitaure 6okoeoe pebpo.

Bricota npaBWibHOH NHpaMHEAM IPOXO-
AMT 4Yepe3 LEHTP OKPYKHOCTH, OMHCAHHON
OKONIO OCHORaHMA. Tak Kak OCHOBaHWE JaH-
HOA nmMpaMHael — KBajpar, To 0 — To4UKa
nepecevyeHHs nnarouaneu

Tak yrto OC——- BC== ABJ— 4\/— (cm).

Hanee, B npmoyronmou ASOC no teo-
peme IMudaropa HaxoauM
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SC= SO +0C? = 7% +(442)? =81 =9 (cm).
OTeeT: 9 oM.

58.B NMPaBHILHON YETHIPEXYTOJbHON 1u-
paMMIe IUIOCKMH Yroj Nmpu BeplIWHE paBeH
o. Hafinure apyrpaHHbiii yTog x TpH OCHO-
BaHUH THPaMHIEI.

Bricota SO mpaBWILHOH 4YeThIpEXyronb-
HO} MHUpaMHIIbI MPOXOIHT sepe3 LEHTp nepe-
cevueHus quaroHarxeit AD u BC. A

IMposeaem SMI1DC. Toraa mo teopeMe 0
Tpex neprieHankynapax OM L DC.

3uaunt, OM — paaMyc OKpYKHOCTH, BITHCAHHOH B KBajApaT, MO3TO-

My OM = -‘fizﬁ B pasHoGenpenroM ADSC ZDSC = a. BricoTta SM sBns-

eTcq MeanHaHol M BUCCEeKTPHCOM, Tak 4To
zcsM= %, acm=48 pasmc:sm=M _ A8
2 2 tgg 21g-':1
2 2
Tax kak ZSMO sBaseTcs nUHeAHEIM yriIOM ABYTPAHHOro yria, 00-

Pa30BaHHOTO TUIOCKOCTBIO OCHOBaHHA M G0KOBOIi rpaHbio, To ZSMO = x
" u3s ASMO:

a
AB-2tg—
cos x = cos ZSMO=2M _ 2 _ g2,
SM  2-4B 2

a
Tak uro x = arccos [tg—z-} .

59. TTo nauHoif cTopoHe a U GoKoBOMY pebpy b HalinuTe BhICOTY Mpa-
BUNbHOM nMupaMuanl: 1) TpeyronbHoli; 2) yeThipexyroiasHol; 3) wmecTu-
YTOJIbHOH,

B npasunsioii nupaMune Beicota SO npoxo-

JAMT 4€pe3 LEHTP OKPYKHOCTH, ONUCAHHON OKONO
oCHOBaHHA. 3HauuT, AO = R. A u3 AASO:

SO= 452 - 410? =+b? —R? Torna:

1) B pasHOCTOpOHHEM TpEeyroasHuke R =

3uHauur, SO =
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2) B ksanpare R = ~——, Tax 410

TE

3) B npaBHIbHOM mecTHYroNbHIKe R= a. [Tostomy SO = b2 ~a? .

60. ITo manRolf CTOpOHE OCHOBAHMA @ H BBICOTE b Hadxmre anodeMy
MpaBUABHOHA Nupamuakt: 1) TpeyronsHoit; 2) YeTsIpexyroyibHoii; 3) mec-
THYroALHOM.

B npaswmsHON mHApaMuze BIcoTa SO MPOXOHT N
yepe3 UEHTP OKPYKHOCTH, BIIMCAHHOI B OCHOBAHLE,
IMycts SM — anodema. To ects SM L DC. Torna
0 TeopeMe O Tpex mepneHmuKyisipax OM 1L DC.
3uaqur, OM=r.,

Hanee, no Teopeme IMudaropa 8 ASOM: VM

SM=yS0% + OM? =b? ++2 . Torma B C

a\/3_

1) B npaBHJIEHOM TPEYTONBHHKE 7 = . Tax 4ro

’bz aJ' ‘/_:

2
2) B xBagpare r = %; TaK uTO SM=Jb2 +(§) =‘lb2 +2.

4
a3

3) B npaBwsHOM IIECTHYTOJILHUKE F = -_2_ ; TAK YTO

2
2
SM = b2+[zﬁ] L
J 2 Vo

61. TTo cTopoHe OCHOBaHMA  H BRICOTE b Haif- - S
RuTE NOJIHYIO NOBEPXHOCTH NPaBWILHON THpaMu-
op: 1) TpeyronbHoif; 2) 4eTHIpPEXyroJBHOL;
3) 1wecTHyTOMLHOII.
B npaswrmsHoli mupamuae anodema A ’
SM = JSO* +OM?* =vb* +r* (cMoTpHU 3a- M
nauy Ne 60).
IMonuas NOBEPXHOCTE S = Socx + Ssox:
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Tax xax 60K0Bas MOBEPXHOCTH COCTOMT M3 1 PaBHBIX TPEYTONBHNKOB
C OCHOBaHHEM da H BhICOTOH, paBHOil anofeme SM, To
1 1 1
S5°K=n '—2-'a'SM=-5(na)'SM=EP’ b2+r2

rae P — nepuMeTp ocHgBaHuia. Torma

a’3 Hr= aﬁ.
4

1) B npaBibHOM TPEYTOMBHMKE Socy = 5

2
TornaSsOﬁ-;--Sa"’bﬂ‘;Z a‘/_ 126% + a? . Tak uto
2
s=2 2 3 +£—;‘/—§-\/12b2 +al = a{(a+w}l2b2 +a2).

2) B xsanpare Sy, = dur= -;- . Tak uto

’ 2
Seox = -;--4a b2+f4_=a-\/4b2+a2 .TormaS=da+a- Jyab? +a>
2\/_ 3a2\/_

3) B npaBwisHOM 1HECTHYroNbHHKE Sy =

r= aJ_ . Tak 9TO Sgo = —6a b+ 3a -3-‘—1-»\/4112 +3a® .

)

2
Tostomy S =32 2‘/5 +§£--J4b2 +3a% = ézf(a 3 +v4b2 +3a2).

62, Haiinute noONHyI0 NOBEPXHOCTH NMpPaBWIBHOH ILECTHYIOJNBHOM
IMHMpaMHIEL, ecli ee GokoBoe pebpo a, a pamyc OKPYXHOCTH, BIIACAH-
HOH B OCHOBAHHE, 7.

B npaBiIbHOM INECTHYrOJBHMKE CTOPOHA BbI-
paxaercs yepe3 pagUyc BNHCAHHOH OKPYKHOCTH

2rs/§
3

no gopmyne: AB=

I[aﬂee, omane HpaBPU]bHOF O IHECTHYTOJIbLHH-
Ka paBHa:
2
_¢. AB J_ 3
ocﬂ =6- =2r 2 \/3 .

4 9
Tanee, 8 ASMB: MB = %A3=r.‘/3_5,SB=a.

_
Torna no teopeme Iudaropa: SM =y SB% - MB? = "az __r3__ :
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- Mnowane 60xkOBOH MOBEPXHOCTH NPABWILHOH MHpAMUON paBHA

Soox= —;— P-SM , roe P — nepuMerp ocHoBauus (SM — anodema). Tak uto

2
Soox = %GAB SM = 2 _2.’3£ __r?=2r\/3b2—r2 . Torma nno-

aab NOJTHOH NOBEPXHOCTH paBHa:
s=2r \E+ 2r\/3b2 -rt = 2r(r~/§+\/3b2 -t ).

6). B rrpaBmIbHou YETRIPEXYTOJILHOH MMpaMuae GOKOBa;l nosepx-
HocTh pasHa 14,76 %, a nonuas nosepxuocts — 18 M2 Haiigure cropo-
HY OCHOB3HHS W BHICOTY MHUPaMHILL.

Iliowans OcHOBaHHMA paBHa Pa3sHOCTH ILIO-
waned nomHoi M OokoBoil ToBepxHocTH, TO
€CTh Socy = S — Seox = 18 — 14,76 = 3,24(m?)

Tak kax ABCD — «xsaupar, TO

AB=,/Socﬁ = ,/3,24 = 1,8 (m).

Tak kax B mpaBunLHOIt NpaMHIe

Seox =-§- ‘P'h, Tne P — nepuMeTp OCHOBaHUA H h — anodema, TO moiy-

qaeM, yto h = SM = 2860 _ 2-Seo _ 2:14,76 =4,1 (M).
P 4-AB 4-18
Janee, no Teopeme Iudaropa 8 ASOM-:
SO=ysM?-OM? = J4,12 -0,9% = 4(m), Tak kak OM =-;—AB =0,9(m).

Otser: 1,§ Mu 4 M. )

64. [lo cropone ocHOBaHHA a Hailgure
GOKOBYIO TIOBEpXHOCTh IPABHIBGHOM YeThi-
pexXyrojbHON NHpaMuAbL, Y KOTOpOH AHaro-
HAJIbHOE CEYEHHE PaBHOBEIMKO OCHOBAHHIO,

JuaroHansHoe CeueHHe NpeACTaB/seT
coBoii AASC c Bbicoroit SO, paBHOM BhICOTE
mMpamMuas, B ocHoBaHieM AC, SBASIOWHMCS
auaroHanbio keagpara ABCD. Tak yto AC =

AB\E=a\/§.

Tak kak nuaroHanbHOe CC‘ICHP[C PaBHOBCJIHKO OCHOBAHHIO, TO MOITY-

qaeM: -l-AC SO = ADanO— —aJ_
a\/—

Ila.nee, B ASOM no reopeMe [Tudaropa:
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SM='so* + om? =‘/2a2 +-‘14: =1,5a.

Ilnomanr 60koBOIl NOBEPXHOCTH TNPaBUNBHOH NHPaMKJbI PaBHA

Seox = -:l.; + P - SM, rne P — nepymeTp ocHosaHuA (SM — anogema).

Tak 4To Seox = -;- 4a - 1,5a=3d".
Otser: 3.

65. Haiinute OOKOBYIO MOBEPXHOCTh NMHPAMHALI, €CIIH IUIOMALL OC-
HOBaHHA (), 4 IBYTPAHHBIE YIIBI PH OCHOBAHUH Q.

Inomans OCHOBaHIS paBHA CyMMe OPTOFOHAIBHBIX NpoeKkuiA 60Ko-
BBIX rpaHeli, a GOKOBBEIE IPAHH COCTAaBJINIOT C OCHOBAHHEM PaBHBIE YFIIb

¢, OITOMY Seox = Q .
cos@

66. Haiinute nByrpaHHbi¢ YIUIbl IPH OCHOBAHHH NPaBHILHOH MApaMy-
Ibl, Y KOTOPO#i IWIOIIAKb OCHOBAHUA paBHa (Q, @ G0KOBas MOBEPXHOCT S.
Kak u B npenpiayineii sanavue:
Q Q

Sox = Q . Tak 94TO0 COS @ = ==, @ = Arccos = ,
COs S S

67. HajinuTe cTOpOHY OCHOBaHHA H anoeMy NpaBHIBHOH TPEYroib-
HOH NHpaMHIBI, €CTH ee GokoBoe pebpo paBHO 10 cm, a Gokosas mo-
BEPXHOCTH paBHa 144 cM, S

HNycts AB=BC=AC=x,aSM=y— ano-
dpema. Torna m3 AASM mo teopeme I[Tudaropa
HMeeM: AS2 AM2+ SM, 1O ecTh

107 =2 4y w400 =5+ 452,
e y? =5
Tak kak miounanas GOKOBOH IMOBEPXHOCTH M c

o _ 1
NpaBWILHOH npaMuasl S = —2- P - h, rne P — nepuAMeTp OCHOBAHAA H

h— anogema, To 144 = % - 3x - ¥, TO ecTb xy = 96. Umeem:

x% +4y? = 400
xy =96

x2+dxy + 4y7 =400 + 4 - 96;

(c+2p) =784;

x+2y=28,

x =28 ~2y. Torna 96 = (28 - 2y)y,
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96 =28y — 2y,
Y -14y+48=0; y=6umy= 8. Tormax = 16 wmx = 12,
Otser: 16 cMmu 6 cM wm 12 cM 1 8 oM.

68. B npaBumbHOi ueTHIpeXyroibHON NMuUpaMuje HaliiuTe CTOPOHY
ocm):zaum, ecnu GoxoBoe peGpo paBHO 5 €M, a NOJNIHAA NOBEPXHOCTH —
16¢

Ilycts AB=BC = CD=AD=1x, a SM =y — anodema.

Torna no Teopeme Iudaropa B ASMC:

2
SC?=SM* + MC?, 52=y2+f2-,roecnx2+4yz= 100.

TTonmHas noBepxHOCTb paBHA S = Sooy + Seox » THE Sooy — IUIOIHARB
KBAAPATA, TO €CTh S = X H Seox =% « P+ h,rae P — nepumeTp OCHOBA-

HUA ¥ h — anodeMa, Tax 4T0 Sgox = 2X).
Tak uto x* + 2xy = 16. Umeem:

{x2+4y2 =100 y=16"‘2

x2+2xy=16 , 2x

16 - x*
2x

xt—100x* + (16 - x%)? =

x - 66x%+ 128 =0. Iycts x% = a, TorHa

& ~66a+128=0, a=2wma=64, Tormax =42 nwmzx =38,

Ho nipn x = 8§ mnotans ocHoBaHuA GoMbLIE MOHOM.

Tax aro x= \E .

Orser: JE M.

69. Hoxaxure, uTo COKOBaA MOBEPXHOCTR NPABWILHON yCeueHHOMH
IMpaMuzpl PaBHA NPOM3BEACHHIO MOTYCYMMbI NEPHMETPOB OCHOBaHMH

Ha anodyemy.
3apava pewnena B yueGuuke . 50 (184), ctp. 79.

2
Tak aro x* + 4( ) =100, To ecTb

70. BricoTa MpaBMILHON YETHLIPEXYTONbHON yCeUeHHOH MUPaMUIbI
pasHa 7 cM. CTOpPOHBI OCHOBaHHH
paBHb! 10 ¢cM u 2 cM. Haitnure 60ko-
Bo¢ peOpo nHpaMue!.

PaccMoTpiM pmnaronaipHoOe ce-
YCHNE AA]C[C, AA;=CC| H A]Cl“AC.
Tak uto A4,C,C — pasHobeapentas
Tpaneuus.
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A;Cy 1 AC — nuaroHanu KBaJpaToB, ICXKALMX B OCHOBAHHH yCEYEH-~
HOIl MHpaMUJEL. 3HAYUT,
ACi=A,B; -2 =22 (eM) u AC = AB - |2 =102 (cm).

Tak xak 4, K1AC u C\H1AC 10 A;C\HK — npAMOYroibHHK M
A K=C\H = T cM. Ilpamoyronbisie TpeyronsHukH A4, K u CC\H paBHsl
o rumoTeHy3e U karery. Tak 9to AK=CH. Torna

CH=AK= -}Z-(AC-Alc,)= Jz.(loJi-zJi)=4,/5 (cm)

Hanee, mo Teopeme Nudaropa B A44,K:

Adi=[aK? + 4K .—_\/(m/'z')2 +7% = 32449 = /81 =9 (cm).

OrBeT: 9 cM.

71. CtopoHBl OCHOBaHMH NMpaBHILHOH yceweHHO! TpeyronbHOH nu-
pamuasi 4 oM 1 1 M. BokoBoe pebpo 2 oM.

Haiinure BEICOTY IMpaMHIEL

JononeuM YCEHCHHYIO THMpaMMAy 1O NOIN-
Hoil. Tak Kaxk B IMPABHILHOM MUPAMMUAE BHICOTA
IPOXOAMT “epe3 LEHTP OKPYXKHOCTH, OTHCaH-
HOil OXo/Mo ocHOBaHMA, TO Touku O W O —
UEHTPEI ONHMCaHHBIX BOkpYr AABC u AA\B\C,

OKpYXHOCTEH.
AB3 _ 4«/_
3

Torma 4O=R, = ——(@Mu 40 =R, =

4B _ B
3 3

AA,0,0 — npaMoyronbHas Tpaneuw[. IIpoBeaem 4, K1A40. Torza

A,0,0K — npsmoyronbuk, u 4,0, = KO = -‘2—5- (mm). Tak uro

AK =A0-KO = 4’/_ —£_ 3 (am). danee, B AAAlK N0 TeopeMe

Hu@aropa:A1K=JAAl —AK2 =\f22 (3)? =1 (am).
Orser: 1 oM.

72. B npaBwibHOI 4eThIpexyronbHOH yceueHHOH mupaMuae BBICOTA
paBHa 2 CM, @ CTOPOHBI OCHOBaHUH — 3 ¢M H 5 cM. Haitnure nuarouans
3TOi MHpaMU LI

JlBraroHaabHBIM CeYeHHMEM JaH-
HO¥M NHpaMUJIBI ABIAETCA paBHOGOKan
tpaneuus A4,C,C.

Tak xak 4,C, 1 AC — anaroHanu
ksanpatos, A|B,CD; u ABCD, 10
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AC1=A\B; - 2 =32 (cM)uAC=4B -\[2 = 52 (cm).

Iposenem A\ K1AC u C\HLAC. Torpa 4,CHK — npaMoyroJIbHUK H
A€ = KH. Tak 4to, npamMoyronsHele TpeyronbHAkH A4, K u CC\H pas-
HBI 110 FTUNOTEHY3E U KateTy. Toraa,

AK=CH=-;-(AC—A1C, )=%(5J5—3JE)= JZ.

Torza CK = AC-AK =52 —~J2 =442 (cm)

u no teopeme Inudaropa 8 A4,CK:

AC= J4 K2 +CK? =22 +(442) =6 (cm).
OTeeT: 6 cM.

73. CTopoHBl OCHOBaHHi yceueHHON IMpaBHIBHON TpeyronbHol nn-
pamuasl 2 cM u 6 cM. BokoBas rpaHb o6pa3yer ¢ 6on5mmu OCHOBaHHEM
yron 60°. Haiinure BoicoTy.”

JIOMONHIMM YCEUEHHYIO MUPaMuIy Jio
nonHoi. Tax Kak B IIpaBUILHOH NHUpaMKIe

BBICOTA MPOXOAMT Yepe3 LEHTP OKPYXHO-
CTH, BIMCaHHOMK B ocHoBaHue, T0 O n O —
LIeHTpbl OKPYXHOCTeii, BIHCAHHBIX B ABC
H AB,C,.

Iposenem SK1A4C, a a3Hauur, ™
SK1A4,C.Toraa no TeopeMe 0 Tpex nep-
nesauxympax OKLAC n OK,14,C|. 3Ha-
yur, OK u O\K| — paanycsl OKpYXKHOCTEHN, BNUCAHHbIX B NIPaBHIbHBIC
Tpeyronbnmm ABC v A;1B,C).

Tax uto, OK = AB- ‘/— GJ- ./_ 3 (eM)n
ok, - 4B 154,

p == _— (cM). Hanee, npoeneM K\ H1KO. Torna

K,0,0H — lTpﬂMO)’FOJIbHHK, sHauut, K| = 00;.
Tax kak ZKKH sBngeTcs THHEHHLIM YIJIOM ABYIPaHHOTO yIjla Me-
Ay OCHOBaHHeM H 60K0BOii rpaHbio, To ZK KH = 60° (110 ycnoBuio).

Torma B AK\KH: K\H=KH -tg/K.KH = 3 KH.
KH=KO ~OH=KO-KO, = (\/3-_3_3.}@_.

Tak 4O K,H=J—3.--2-3‘E= 2(cm). OO0 =K H=2cM
OrtseT: 2 cM.
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74. B npaBWIbHON YCEYEHHON TpeyrofibHOM NHpaMHAE CTOPOHA
GosbLIIErc OCHOBaHHA a, CTOpOHa MeHbLIero b. boxosoe pe6po obpaszyer
¢ ocHoBaHueM yron 45°. Haligute momagb ceHeHHsA, NpOXORALLCIO Ye-
pe3 6okoBoe pebpo U 0Cbh MUPaMHUILL.

Tak kak B MpaBHJILHON NMupaMuIe BbICOTA
MPOXOAHT 4YEPE3 UECHTP OKPYXKHOCTH, OMNU-
CaHHOI OKOJIO OCHOBAaHUA, 3 OCh NMPaBHILHOM
yceueHHOH MHpaMuIsl COBMA/IAET € OCBIQ CO-
OTBETCTBYIOHIEH MonHOoM nupamuasi, To O #

0| — UeHTpbl OKPYKHOCTEH, ONHCAHHBIX
0k0710 AAB\Cy v AABC. Tak uto
A,0,=R b‘/— u AO=R, _af3

Janee, nponeneM A K1A40. Tak uto 4,0,0K — NpsAMOYronbHHK,

a3 b3 V3

no3tomy A, O= KO. Torna AK=A0 - KO = ——-—————-_( —b)-—3—.

./'

Hanee, B npsMOYTronbHOM AAA K LAAK = 45° TaK!rro

5

A K=AK=(a- b)— B npasunbsHoM Tpeyronashuke ABC AH =

a B A4B,Cy: AjH = %5- [Tnouwane ceueHus paBHa TLUIOMIALM TpaneUHH

AAIH.HupaaHa:S=ﬂ%4‘f—!-'--A1K—2[a‘2/— b;/—J (a —-b)-[—"

=l-—‘/2-_--‘/—(a+b)(a b= L@ -,
Orger: 1 L(@-#Y,

75. BonicoTa npaBWILHOM 4YeThIpeXrpaHHOH YCEUeHHOH HHpaMHAIBI
pasHa 4 cM. CTOPOHBI OCHOBaHHI| paBHbl 2 ¢M H 8 cM.,

Haiigure miomanu A1HaroHaILHeIX CeYeHHM.

B AHaroHaLHOM CeHeHHMH HAXOAMTCA TpaneHus ¢ BLICOTOMH, paBHOI
BBICOTE MHpaMHABl — 4 CM, N OCHOBAHUAMM, PABHEIMH MArOHAJIAM OC-
HOBaHHIi, TO €CTh KBaApaToB €O CropoHaMu 2 cM U B cM. Tak uto ocHo-

BAaRHA TpaneuHuy PaBHLI Zﬁ CM H 8ﬁ cM. CnenoBarenspHO 1LIOMaghb
. o 842 + 242
CedeHMs paBHa; S= — 4=2042 (cM).
Orser; 20ﬁ . |
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76. B npaBWIBHOW TpEeYrosikHOH YCEUEHHOM nMpaMHze CTOPOHa
HHKHEr0 OCHOBaHHA 8M, BepXHero — 5M, a BricoTa 3 M. [IpoBenure ce-
HeHHE YEpPE3 CTOPOHY HHAHEr0 OCHOBAHUA M NMPOTHBOMOJIOXKHYIO BEp~
IIMHY BEPXHEr0 OCHOBAHMA.

Haiigure nnouians cedeHus H HBY-
rpaHHBIH YroJl MexIy CedeHHEeM H HHX-
HHMM OCHOBaHHEM.

Ocb nMpaBHIBLHOHW YCEueHHOH IMpa-
MHIBI COBMNAaJaeT C OCbIO COOTBETCT-
BYIOLIeH MOMHOM MHUPaMHABI, IMMO3TOMY
0O, aBnAeTCs BBICOTOH YCEUeHHOH mu-
pamMuabl, a TO4kH O B O; — LEHTPHI OK-
PYXHOCTEH, ONMCAHHBIX OKOJI0 TpeyroabHikoB ABC u A\B,C).

TornaA101=..4.l.£31£=-5-‘3[-3—(M) HAO=14;%‘[-§-=.8—‘E(M).

Hanee, npoeenem AHLBC B AABC. Tax kax AABC — paBHOCTOpPOH-

Huit, To AH = AB;E = Eg =443 ().

Hanee, no TeopeMe 0 Tpex nepneHmukymipax AH1BC (B A4,BC).
Toraa £A\HA — nuHeiHbIA yroJl HCKOMOTO ABYIpanHoro yrna. Ilpose-
nem 41K L AH, Toraa w3 npaMoyroisiuka 4;0,0K nonyydaeM, 4ro;

A0y = KO. Tak uto AK= AQ - KO = §—£-3-——5-§‘/§-=\/§-(M)- '

Torpa KH=AH - AK=4 ﬁ - ﬁ = 3\5 (M). anee, B npaMoyroib-

Hom A, KH ctgAA.HK=% - .31.3.‘/—.3. =3, Tak uto ZA,HK = 30°,
i
Hanee, no teopeme Ilugaropa 8 A4 KH:

AH = ,/ AK* + KH® =‘/32 +(34/3)? = 6(m). Tak uT0 MIOWANEL CeeHUA
pasHa Sasc = -%BC AH= .;_ .8-6=24 ().
Oreet: 24 M* 1 30°.

77. B npaBUibHOIA YeThIpeX-
YrofsHOH yceueHHOH mHpaMHiae
CTOPOHB! ccHoBaHuil 8 M W 2 M.
Boicora pasea 4 M. Habnurte
MOJIHYK NOBEPXHOCTD.

Tak k3K oOCh NpaBHILHOMH
YCeYeHHOH upamiiisl COBNAAAET
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C OCBK) COOTBETCTBYIONIEH MOMHOH NMUpaMHIBl, To OO, ABJIAETC BHICO-
Tol mapaMuanl ¥ Toukl O H O; ABIAIOTCA LSHTPAMH OKPYXHOCTEH, BITH-
caHHBIX B kBanpatsl ABCD u A,B,C,D,. Torna nposeneM OK L AD u
OK, L A\D,.
3uaunt, OK ¥ (1K, — pamdyCchl BOMCAaHHBIX OKpPYKHOCTEH
1 1 1 1
OK==—AB=—-8=4M)u O K;=—A,Bj=—-2=1(M).
> > (M) 1K1 5 181 5 (M)
Hanee, mposenem K H 1 KO. U3 npsmoyroneHnka K,0,0H cnenyer,
110 OK = OK;=1 M. Tak yto KH=KO-OH=4-1=3(m.)
Hanee, us npaMoyronsuoro AKK | H HalizeM nio Teopeme Indaropa:
= JKH2 + K1H2 = w/33 +4?% = 5(m), roe KK, — anodema.
Hanee, ruommaas MoaHo#i MoBEpXHOCTH S=S4pcptSamcip TS 6ox

Seo =4 ADLEAD g e 4. §il 5= 100 (M?).

Suscp = AB = 8% = 64 (v?). SA;B|C1D| AB=22=4(M%.
Orser: 168 M2,

78. HaiinnTe MosHy10 NMOBEpXHOCTh MPAaBHUIBHOH YCEUEHHOH MUpa-
Junsl: 1) TpeyronbHOM; 2) ueThIpexyroabHoi; 3) MecTHYroNbHOH, eciu
BBICOTa A, @ CTOPOHBI OCHOBAHWi a # b.

Ilposenem OK L AB u OK; 1 A;B;.

Buicora OO = h npoxoaut w[epes
LEHTPH OKPY)KHOCTEH, BIHCAHHBIX B 0OC-
HoBaHuA. Tak uto OK=r, u O;K;=r;

Torna B npamoyronsHoM AKK \H: KH
= 0K - OH = OK\= r| - r; u 1o Teope-
~e [Tudaropa:

KK, = JK,H2 +KH? = th +(q —r)* — anodema.
ITnomazae noHON NMOBEPXHOCTH paBHAa CyMMe mowaiei S; u S, oc-

P'“;P2 KK,, tae

HOBaHMH M IUIOWAAN GOKOBOH MOBEPXHOCTH. Sgo =

Py u P, — nepumerpsl ocHoBanuif. Torpa:
2 2
"f sy =2 p 34

4
’ 2
Py =3b 1 = a~/_ = -%.Taxqml(}(,= h2+L‘3—l—_2b-)—u

2 2 2
§=5,48+8=2 J?+b J5+3a+3b_ 2 L= _
4 4 2 12

1) B tpeyronsuoli nupamuae S, =
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e

a® + b2 +(a+b) 1212 +(a—b) )
2) B uetbipexyrosnbHoit nupaMue
Si=d, S,=b*, P,=4a, P,=4b, r = % ur=

2
Tak uto KK, = h2+-(-a——42_- "
’ 2
S=S|+S2+S60K= a2+b2+f_c%4.’2. h2+(_a.—4ﬂ_=

=G+ B+ (a+ b) 4K +(a=b)* .

3) B wectuyronsHoi nupamuze S, =6 -

azs/i _ 3a2£
4 H

2
2 2
S2=6b‘/§=3b‘/§ = 6a P2 6b, = ._[3_“r2 éﬁ'
-4 2 2 2

Tax uro KK, = ’h2+§-(02—b2) "

2 2
S=8, 48+ Sy, = 3073 3°V3 6aveb

2 2 2

I AYA

x h2+§gjé—)—=%(s/§-(a2+b2)+(a+b) 4h2+3(a-b)2)

79. JloKaxuTe, YTO LEHTPH rpaHeil KyJa sABISIOTCA BEPIIMHAMH OK-
Tad/pa, a LEHTPBI IpaHeil OKTa’Apa ABNAIOTCA BepLUMHAMHU Ky0a.

O603Ha4umM HeHTpbI rpaHeit kyba C,, C,, C;, Cy, Cs, C,.

Kaxxpas rpaHb ky6a rpaHMuHT C YETHIpHMA i

IPYTHMH, TaK 4TO Kaxnas u3 Todex C 6yner co- 1, 4\9
€IUHEHa C 4eThIpbMsa ApyruMH. Tak Kak pac- l/?’ N 1.
CTOAHMA MEXIY LUSHTPaMH IpaucH, MMEIOWIuX él“r T ‘jl\)
obee peOpo, B kyOe QAMHAKOBEI, TO MOTYYHM N L G
durypy, aMmeroiRyio 6 Bepuui, B Kaxgoi u3 ko- J:.}- e~
TOPHIX CXOAMTCA 1O 1 pebep, M Bee rpand npea- | 7 Cs

CTaBAMIOT CO00M MPaBMIBHLIE TPEYTONLHEKH.
3HauuT, 372 PHUrypa — OKTAIP.
Hao6opor:
0003HauuM MEHTPSI rpaHeit oktadapa Cy, C,, C;, Cy, Cs, Cq, Cy, Cs.
Kapan rpane okradapa rpaHu4yyT ¢ TpeMA APYrHMH, TaK YTO LEHTP

KaX[0# rpaHu OyAeT coelMHEH peOpaMH € TPEMA COCETHUMH LIEHTPAMH,

Tak Kak pacCTOAHHA MEXAY HEHTpaMH rpaHeil, HMeromux obuiee pedpo,
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OJHHAKOBBI, TO MOTYYUTSA GUrypa, MMEIOLIAA BOCEMb BEPILIMH; U3 KaX-
Joli BEPIUMHBI BBIXOJAT [0 TPH OAHHAKOBBIX peOpa M BCe IrpaHM npej-
CTaBNAOT COGOM KBaApaTHI.

3uaumT, 312 Durypa — Ky0.

YT0 1 Tpe6oBaNOCh JOKA3ATE.

80. /{okaxuTte, 4TO KOHLLL ABYX HEMAPANICIbHBIX AMAroHaneH npo-
THBOJIEXKAIIMX paHeif kyba ABNSI0TCA BEPLIMHAMH TETPAdAPa.

CoeiHM KOHIBI HEMAPALICIBHBIX JHaroHajieii MpoOTHBONCKAINX
rpanei AB, u CD,. :

PaccMoTpuM nonydyeHHy1 GuUrypy
AB\D\C. B xaxaoit u3 yetbipex 4,80,
u C BepIIHH CXOJAATCA TPH pebpa. A
TaKxke Bce 0Tpe3ku AB), AD,, AC, B;D,,
D\/C u BiC ABnaroTCcA AHArOHaJIAMH
PaBHBIX KBajJparoB W, 3HAUUT, PaBHHI
Mexay coboit, Tak yto durypa AB,D;C
COCTaBJICHA W3 YETHIPEX MNpaBUIIBHBIX
TPeyronbHHKOB, TO €CTh ABNAETCA TET-
pasapoM.

YT0 U TpeGoBaNOCH AOKA3ATh.

81. Haiinyre pByrpaHHble yribl MPasyiibHOTO TETpadApa.
3apaya pemeHa B yuebuuke n. 51 (185), crp. 80.

82. Haiinute mByrpaHHbie yIiBl OKTadApa.

[TpoBeaem ock SS), KOTOpasi nepreH- S
AUKyJaspHa riockoctH ABCD.

Tak kak BepxHAS YaCThk OKTa’apa —
MpaBHJIBHAA NMUpaMHaa, TO0 O — UEHTP
OKPYKHOCTH, BIMCaHHOH B KBampar

A C
ABCD. >
OGo3Hayum peGpo okTasmpa x. To-
raa, ecnu OKLDC, 1o 0K=r=% .
Sy

Ilposeaem SK u 5K, toraa no Tteo-
peMe o Tpex neprneHaukyaspax umeeM SKI1DC u S KLDC. Tak uro
£SKS| — nvHeiHBIA yTON HCKOMOIo ABYTPAHHOIO YINa.

M3 npaBwistoro ASDC: SK = f%}- ,an3 AS\DC: S1K=f-‘2,-3: =SK.

Hasee, w3 npamoyrosHoro ASOK no Teopeme [Tudaropa noxyqacm:
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2 2
SO = \sk?-0K? = %3_"7 =£_2‘/§= OS). Tak 9T0 §8,=208=x/2 .

ITo Teopeme kocunycoB B ASKS:

SS27SK* + 8,K* — 28K - S\K - cos£SKS). To ects,
2 2

2.o=2% -3+x -3_2.x-\/§_x-\/§
4 4 4 4

Toraa o ~ 109°28’. OcTankHele ABYrpaHHEIE YIIIBI PaBHBI HaliIeHHOMY.

1
.cosa . Tak 4To, cosa = -3- .

83. Kakue IUIOCKOCTH CHMMETPMM HMEET
TpaBWILHBINA TeTpasap?

IpaBWiIbHBEIH TETpad’Ap MMEET IUIOCKOCTH
CHMMETpDHH, NpOXOJsimHe wuepe3 Kakoe-nubo
peOpo, NepHEeHINKYNIAPHO NPOTHBOIOIONKHOMY
pedpy. Tak xak peGep 6, To H mIockocTel CHM-
MeTpun 6.

84. Cxonpko IIOCKOCTCH CHMMETPHH Y NpaBHWIbHOIQ OKTadApa, Aa-
Jexasgpa ¥ uKoca’upa?

B oxra’ape depes unapy I[IpOTHBONO-
JIOKHBIX BEPIUH S| H Sy MPOXOAAT YETHIPE
TUIOCKOCTH CHMMETpPHH (ABe U3 HUX IPOXO-
At gepes pebpa 4,5, ¥ 4,5, a Taxke B1S)
H BzS 1.

Ene zBe MIOCKOCTH NPOXOAAT 4Yepes
ocs S5, nepnenauxynapro pebpam 4,8; n
AyB,, a Takxe pebpam B4, u 4,5,

- Jlanee, 4epes napy MpOTHBONONQMKHEIX BEPIIKH A, A; M0 TEM Xe Co-
00pakeHHAM NPOXOAAT YETHIpe TUIOCKOCTH CHMMETPHH; BO OJHa U3 HHX,
mpoxozamas yepes 415, ¥ 4,5, yxe 6bl1a YuTeHa.

Tak 410 €CTh eliie TPH ILIOCKOCTH CHMMETPHH.

Yepes mapy NpOTUBOMNO/IOKHBIX BepmviH B)B; NPOXONAT TAKKEe ue-
THIPE FIOCKOCTH CHMMETPHH, 10 JBE M3 HUX yiKe ObUIH YUTCHEL, 3HA4HT,
nony4uuM Beero 4 + 3 + 2 = 9 mockocied cUMMETPHA.

TpapwibHb1 HKOCA3AD HMeET 12 BepIIUH.

Yepes nepByl0 napy NpPOTHBONOIOKHBIX BCPIIMH OPOXOAAT TMIATH
TUIoCKOCTEH CUMMeTpHH (Kaxjaas MX HHMX DPOXOIMT yepes pebpo, co-
AEpKaliee BEePIHHY, IECPHEHRNUKYJIPHO NPOTHBONOJIOXKHOMY YIIIY).

Hanee, yepe3 BTOpPYIO napy NPOTHBOIONOKHEIX BEPIOUH TAKKE MPO-
XOJAT 5 I10cKoCTeH, HO 0JJHZ U3 HHX MOJCYUTAHA B NEPBOM CIIY4ae, TaK
YTO OCTAIOTCS HOBLIX YeTLIPE IIOCKOCTH CHMMETPHH,
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JiiA TpeThed napel Oay4HM — 3 HOBBIX IIOCKOCTH, @ JUISA YETBCp-
TOif — JIBE IUIOCKOCTH H JUI MATOMH Napsl TONBKO OJHA HOBasd [UTOCKOCTb.

Yepes MECTYIO Napy BEPIUHH HE NpOiifeT HH OAHON HOBOI MIIOCKO-
CTH CHMMETPHH.

3naunt, Beero S+4+3 + 2 + 1 = 15 mwrockocteit cumMmerpun. Ilpa-
BIJIBHBIH JIONEKA3Jp COCTOUT M3 ABEHAAUATH NMPABHJBHBIX MATHYTOb-
HUKOB. Tak 4TO IIOCKOCTH CHMMETPHH MPOXOAAT uepe3 peGpo, coaep-
Kallee BEPLIMHY, NEPHCHAMKY/IAPHO NpPOTUBONONOXKHOMY pebpy
IloatoMy uepe3 mepByi0 Napy NPOTUBOMONOKHHIX NATHYTOILHUKOB
MPOXOJHT 5 FUTOCKOCTeH, Yepe3 BTOPYIO mapy — 4, depes TpeTbo — 3,
9€TBEPTYIO — 2, mATYI0 — 1. Tak 4TO BCEro MIOCKOCTEd CHMMCTpHM
5+4+3+2+1=15,

85 (n) YOeautech B cpaBeATHBOCTH TeoPeMbl Dilnepa ANA #-yrolib-
Hoii Mpu3Ms! (MHpaMuAbl, YCEUECHHOM IHPaMKIbl)

A-yrompHadg npmsMa: B =2n; I'=nt2; P=3n

B+I-P=2n+n+2-3n=2—TeopeMa Diinepa BepHa.

n-yronnHasa nupamuga: B=n+1;'=n+1; P=2n

B+I'-P=n+1+n+1-2n=2 - teopema Diinepa Bepua.

n-yrolipHas yceyeHHas nupamuaa: B=2m I'=n+2; P=3n

B+ I'— P=2n+n+2-3n—T1eopeMa Ditnepa sepua.



§6 (§21). Tes1a Bpaiucnus.

1. Panuyc ocHoBaHus unnunapa 2 M, a BLICOTa 3 M.
Haitute aiMaronans 0ceBoro ceyeHws.

OceBoc ceyeHde ABMACTCA TPAMOYTOJIb-
HUKOM CO CTOpOHAMH

CD=2mMuAD=4wm. Tak 410 U3 npamMo-
yronssoro AACD:

AC= \/AD2 +CD? = \/42 +3 =5 {m) {no teo-

peme IMudaropa).
Ortser: S M.

2. Ocenoe ceuenMe IMIMHAPA — KBajpaT, Iomaasr KoToporo Q.
Hafinute nnowanpr OCHOBAHUA LHIHHIADPA.
3amava peutena B yyeGauxe n. 53 (187), ctp. 91.

3. Beicota nunuHApa 6 oM, paaiyc OCHOBaHUA 5 cM.

Hafigute nnowams ceyeHns, NMPOBENCHHOTO NapalieibHO OCH LiH-
AUHAPA HA PACCTOAHUH 4 CM OT Hee.

B paeHoOcapenHoM AAOD OKL1AD; Tak
uyto OK=4 (cMm). Ianee, no teopeme INMudaropa
B AAOK

AK=v04% —~0K? =52 —4? =3(cm), a AD =
=2AK = 6(cmM).

Torna Sascp = AD-AB=6-6=36(cM).

OtBer: 36 cM>.

4. Beicora nwidHapa 8 oM, paauMyc oCHOBaHHMS 5 M.
llunuHap nepeceueH MIOCKOCTHIO TaK, YTO B CEYCHUHM MONYUWICH
reaapar. HalnHre paccTosHue OT 3TOr0 CEUSHHA AO OCH.

Tak xak B ceyeHuu xBagpar ABCD, 1o
AB=AD=8 am.
B pasnoGeapensom AAOD nposeaem OK LAD.

Toraa AK=-;— - AD = 4(nm). Hanee, no reope-
Me [ludaropa

OK = J40? - 4K? =5% —4% =3 (am).
Otser: 3 M.
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5. BoicoTa IyuIHHApPa 6 AM, panuyc oCHOBaHHA 5 amM. KoHnp! oTpeska
AB, pasnoro 10 oM, nexat Ha OKpYKHOCTAX 000HX OCHOBaHHIA.

Halinute kpaTdafiiee paccTOsHHE OT HETO
110 OCH.

Tposeaem uepes AB mwiockocte ABCD, mna-
pawtensHyio OO0;. Tak kak ABCD npsMoyrofb-

HuK, 10 AD =V AB? - BD? =102 - 6% =8 (am).
B pasHoGempenHoM AAOD npoenem OKL1AD,
Torna AK=0,5-AD= 4 (im). U3 AAOK

OK=VA0? - AK? =5% —4% =3 (mm).

6. B paBHOCTOPOHHEM LHIHMHApPE (AMAMETP PaBeH BLICOTS LMIANKEAPA)
TOYKA OKPYXHOCTH BEPXHEr® OCHOBAHWSA COEHHEHA C TOUKOH OKDYXHO-
CTU HUJKHErO OCHOBaHUA.

Yron Mexay panuycaMH, ITPOBEACHHBIMH B
9TU TOUKH, paBeH 60°. Haiigure yroa X mexay
IPOBEJICHHOH MPAMOIi H OCHIO IMAHHADA.

Yepes naHHbie TOUKH A 4 C NPOBEAEM TLIOC-
Kocte ABCD, napamnensHyio ocd. CoeiuHMM
ToukH B H O). Yron Mexiay paidycamH, NpeBe-
JEHHBIMH B JIaHHble TOUKH A ¥ C COOTBETCTBEH-
Ho u3 O u O Oynet paseH yriy £BO,C = 60°,

CnenoBatensHo, pasHeOeapentbii ABO,C ABRsSETCS paBHOCTOPOHHHM
u BC = 0,5 = K. Uckomelit yron X mexgy mpoeeacuror npamoii AC 1
OCBIO IWIMHIpu paBeH LBAC. B npsamoyronsHuke ABCD AB =D =2R
{no ycrosuio). Toraa 3 nmpamoyronsHoro AABC ’

th=tg.£BAC=f—j—C-'-=—R—=l " X=arctg%.

Orger: X = arctg% .

7. B uunvuap BrMcaHa NpaBuIbHAA WECTHYTOJbHasA npy3ma. Haiiau-
TE Yroj MexAy AHaroHaiblo ee GOKOBOIl rpaHU M OChIO LIMITMHADPA, ECITH
pazuyc OCHOBaHHSA paBeH BBICOTE [MIMHApA.

3anaya pewena B yueSuuke 1. 54 (188), ctp. 92.

8. Bricota 1ununapa 2 M. Paguyc ocHoBanva 7 M. B 210T wmtuuap
HaKJIOHHO BITUCAH KBAJpaT —— T4K, YTO BCE BEPUIMHBI CrO AEKAT HA OK-
pyxHocTAX ocHoBaHu i, Hallaute cropoHy xBagpaTa.

Itycth ABCD — nauiblii KBazpat, Toraa npoeeneM BB, u CCy nep-
NEHAHKYIAPHO IIOCKOCTH OCHOBAHMA. 110 TCOpEME O Tpex MepicHanKy-
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Japax BiA1AD u C\D1AD. Tak uro AB,C\D —

npaMoyroJisHuk M AD = B,C,, a ero auaroHain
ACy ABnseTca AUaMETPOM OKPYXXHOCTH, TakK 4TO \
AC =14 (M).

H3 AADC, u ACDC; nonyyuM 1o Teopeme
ITuparopa DC\> = AC\> - AD’ u :
DCy? = DC* - CC2, /
Hanee, nycts AD = DC = g, Torza:
ACP-d=d-CCHL 18- =a -2, Ci
@ =100 1 a = 10(m). D

Otset: 10 (M).

9. Paguyc oCHOBaHHA KOHyca 3 M, BLICOTA 4 M.

Haitaure o6pasytouryro /.

C
A B

H3 npamoyromsHoro ABOC 1o TeopeMe IMudaropa nosryunm:

I=BC= yOB? +0C? =32 + 4% =5(m).
OTBet 5 M.

10. O6pasyromas koHyca / HakIOHEHa K TIIOCKOCTH OCHOBAHWA MOX
yriioM 30°, HaliauTte BbICOTY.

H3 npamoyronsHoro ABOC:
CO=BC-sin30°= -

11. Pagnyc ocHoBaHMA KOHyca R. OceBbIM CEYCHMEM KOHYCaA ABJIACT-
sl IPAMOYTOJIBHBL TPEYTOTbHHUK.

Haitnure ero nomans.

Janubili MpAMOYTONBHBIA TPEYTOJNIBHUK ABAACTCA €€ M paBHOOel-
peHHBIM. Tak 4TO BBICOTA B HEM, NMPOBEJCHHAA K OCHOBAHUIO, ABJIACTCH N
MmemuaHoll. A MeluaHa, MpOBENEHHAA K TMMOTEHy3le, paBHa MOJIOBMHE
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TANOTEHY3bl, TO €CTh PaHyCy, Tak KaK FHIOTeHy3a paBHa AHAMETPY.
Torpa wiowans S = -;—-d-h=-§--2R-R=R2.
Otsert: R%.

12. B paBHOCTOpoHHEM KOHYcCE (OCEBOE CEYEHHE — TIPABHJIBHBIH
TPeYrofIbHUK) paJuyc OCHOBaHU4 R.

Haiigure nnomaze cedenna, NpOBEACHHOTO Yepes ABe oOpa3yioIuue,
yron Mex Ay KOTOPRIMH PaBeH O.

Tak kak B oceBoM cevenmu A4ABC — mpa- g
BuNpHRH, TO AC=AB=2R. Ilnomaas AMCK Haii-
neM no dopmMyne:
S=—§-MC-CKsina= %-2R-2R sin o =
= 2R* sin o (tak xax MC = CK = AB — o6pa-
3yI0ILHe). A 2
Orser: 2R%sina. M

13. Buicora konyca 20, paauyc €ro 0oCHOBa-
Hug 25, Haliaure mwiomane ceyeHus, MPOBEAECHHOIO YCPe3 BEPLIHHY,
€CIIH pacCTOAHNE OT HETO JIO HEHTPa OCHOBAHUA KOHYCa paBno 12.

Ilpoerenem ODIMK B pasroGeapennoM AOMK. [lo TeopeMe o Tpex
nepnedaukynapax CD1MK. Tlposenem OELCD B ACOD.,

Toraa OF naHHoe paccTOAHHE OT LEHTPa
OCHOBaHMA KOHYca A0 ILTockocTH MCK.

OF =12, Tak yto B ACOD:

sinZ0C OE = 12- ={(),6, Torna
~oC 20
cos ZOCE = y1-sin®* ZOCE =\/l—03 =0,8.
Tak wro, tg Z0CE = SREOCE _06 _ 5.
cosZOCE 08

Hanee, OD=CO - tgZLOCE=20-0,75=15

CD = JOD? + CO* =152 +20% =25.
B AOMD no reopeme Tudaropa:

MD= {OM? —0D?* =425% -15% =20, Tax uio MK = 2MD = 40.

Swck = %MK -CD =—2- -40-25 =500,
OrseT: 500.
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14. Paauyc ocHOBaHus koHyca R, a oGpa3sytomas HaKJIOHEHa K TUIOC~
KOCTH OCHOBaHHS 1104 yriaoM o. Yepe3 BepuiMHy KOHyca MpoBejicHa
TIIOCKOCTh MO YIJIOM @ K ero BeicoTe. HalianTe miomans nonyvieHHOro
CEUCHHA.

B npamoyronasHoM AACO
CO= A0 - tga = R - tga.

B AOMK nposeaem OD1MK. Torna no teo-
peme o Tpex neprienankynspax CDI1MK.

B npsaMoyroasaoM AOCD nMeem
OD=0C tgp=Rtgatgpn
cp=9C _ g8

cosQ cosQ

Nanee, B npamoyronsHom AODK 1o teopeme [Tudaropa

DK=vOK? ~0D? =R - Rigla tgp = Ry1- gl tg%0 .

Taxk uro mowaas ACMK pasha Scux =% -MK-CD=

2
2Riga -R\/l—lgza lgz(p = R tga '\/lﬁtgza tgch .
oS

1
T2 cos ¢ S

R2
- Otser: g \/ 1-1g%a 1g’o

cosQ

15. 3anaua pewena B yuebuuke n. 56 (190), crp. 95.

16. Bricota konyca H.

Ha xakoM paccTOAHHH OT BEpLIMHbI HaA0 MPOBECTH MIOCKOCTb, MNa-
paIeNIbHYI0 OCHOBAHHIO, YTOOBI JUIOINA/]b CeYeHHS ObiNa paBHa MONO-
BHHE IUIOLIAAM OCHOBAIMA ?

MMposeneHnas MIOCKOCTL OTCeYeT OT KOHyca monobueiit koHyc. B
0100HLIX (PMrypax OTIOUICHHE THHEHHBIX Pa3MepoB paBHO K03QULH-
€HTY NoA00MS, a OTHOIIEHHEe COOTBETCTBYHOIMX IUTOLIAACH — KBaApaTy
Kkodbduuncnta nogodus. Tak uro

"—9'—==K2=l. IToaTomy K=—l—. Torna —[—-“—' Ku
S, 2 2 H
H
[=HK= T , rae [ — uckoMoe paccToaHue.
2
Ortser: —fL

V2
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17. Yepes cepearHy BbiCOTbI KOHyCa IIPOBEACHA NpAMasd, napauieib-
Hasi obpazyromeii 1. Halipure nnmuuy oTpe3ka NIpsMOH, 3aKIIOYCHHOH
BHYTPH KOHYca.

ITycte MN — panHas npsMas.

PaccMoTpHM 0CeBoe ceueHHE KOHYca, co-
Jepxamee npamyro MN. B ACOB no ycno-
B0 CO, = 0,0 u O\N ||CB. Torgpa mo Teo-
peMe daneca ON = NB, a 3naqur,

ON= —15R. Tax uto NA = %R.

AN MN
anee, AAMN ~ AACB, no3toMy —- =——, Tak 4To
a " 4B~ CB

18. Oopasyroman xoHyca 13 cM, Beicota 12 cM. KoHyc nmepeceyen
npsMoli, napamwiensHo#t OCHOBaHMIO, pacCTOSHHE OT Hee O OCHOBaHHUA
paBHO 6 CM, a IO BEICOTHI — 2 CM,

Hailinure oTpe3ok npsMOH, 3akmodeHHBHA
BHYTpH KOHYCa.

N3 ACOA no Teopeme INudaropa:

04 =4CA% - ©0? =132 —12% =5 (cm).
MposeseM ILIOCKOCTH, HapaUIENLHYIO OCHOBa-

HHMIO M COAEPKAIYIO AAHHYIO IpaMyio BD.
Torna npoBeAeHHas WIOCKOCTh OTCEYET OT KOHY-

ca moxo6usIit konyc. Janee, ACO\A4,~ACOA.
a4 _Co

Torga ——=——, T0 ecTh
o4 co
0ua=2AC% _5:02-6) _» 50,
Cco 12

Hanee, B ABO,D nposepem O)M1BD. .
- Toraa B npaMoyronsHoM ABO\M

BM= JBOIZ -oM? = ‘[ 2,52 -2% = 1,5(cm) (mo Teopeme [Mudaro-

pa). Tak yro BD=2 . BM=2-1,5=3 (cM).
OrtgerT: 3 cMm.

47



19. Panuycel OCHOBaHHIH YCEUCHHOTO KOHYca 3 M M 6 M, BHICOTA 4 M,
Hatinure 06pasyromyro.

PaccmoTpuM oceBoe ceyeHHE yceueHHOTO KoHyca. Torma ABCD —
paBHOOOKAd TpaneLHd ¢ OCHOBaHHAMH B o, c

BC=2R;=2-3=6(M)u

AD=2R;=2-6=12(m).

Hanee, mpoBeneM BMiAD u

CKL1AD. BCKM — NpaMOyTONbHHUK. ] .
Mimeem BM = CK u AABM = ADCK, 4 M 0 Kk D
Toaromy KD = AM= AD;MK = AD;BC = 122_6 =3 (m). Hanee,

B npsiMoyroneHoM A4BM no teopeme IMudaropa:

AB=AM? + BM? =32 +42 =5 (m).
OrtBeT: 5 M.

20. Pamuychl oCHOBaHHH yceyeHHOTO KOHyca R W #, o6pa3yioinas Ha~
KJIOHEHA K OCHOBAHMIO NOJ YrioM 45°, B 0. c

Haiigure Boicoty H. ¢

PaccMoTpuM oceBOe cedeHME Yce- o
YEeHHOTO KoHyca. UM snsercs ABCD — 45°h L]
pasHOGOKas Tpanmea ¢ OCHOBAHIAMM 4 M 0 K D

BC=2.BO;=2r u AD=2 . A0 =2R.. lanee, npoeeaeM BM1AD
u CK14D. Torma BCKM — ipamoyronsunk u BC = MK, BM = CK.
AABM = ADCK.

Tak uto KD = AM=

AD-MK AD-BC _2R-2r
2 2 2
Janee, AAMB paBHOGe IpEHHBIH, Tak Kak L4 = LABM = 45°,
Tak yro H=BM=AM=R-r.

OtseT: R-r.

=R-r.

21, OOpasyoman YCEe4eHHOT0 KOHyca paBHa 2a H HAKJIOHCHA K OCHO-
BaHuio mof yriiom 60°. Paxuyc omHOro ocHoBanus BABOE OObiie pa-
JMyca Jipyroro ocHopaHus, Halinure paguycel.

PaccmotpuM oceBoe CeueHHE yce- B 0 C
YEeHHOTO KOHyca. VM sABJjeTCA paBHO- .
6expennas  Tpancuma ABCD, rme
BC=2R, m AD = 2R = 2
2R;=4R,=BC. Hanee, NpoBeEM 60° [
BMIAD u CK1AD. Torna BCKM — A M O K D

NPAMOYTONbHHK, TaK 4T0 BC=MK n
BM = CK. Tloatomy AABM = ADCK (AB = CD u BM = CK). Tak 410
a8



AM = KD = AD;BC _AR, ;2R2 R,
Hanee, B npaMoyronsHoM A4ABM:

AM =R = AB - cos60° =2a -21- .Torma R, =2R, = 2a.

OTseT:aH 2 a.

22. Pagnycsl ocHoBaHmil yceueHHOro koHyca 3 aM u 7 aM, oGpasyio-
mas 5 M. o,

Hatiaure naoman, 0ceBoro cedeHud. B C
PaccMOTpHM OCEBOE CeUEHHE Yce-
YeHHoro xomyca. Mim smnsercs pasHo-
Genpennas Tpaneuns ABCD c ocHoBa- .
HﬂmﬂBC=2R|=6}IMHAMOKD

AD = 2R, = l4aMm. Manee, mpoBemeM

BMIAD u CKIAD. Tax uto BC = MK v BM = CK, Torna BCKM —

npaMmoyronsHuK. AABM = ACKD, TaK 4t0

KD = apf = AD=BC _14-6
2 2

Teopeme ITndaropa nomyanm: BM = VAB? — AM?* =52 —4% =3 (am).

Torna § = AD;BC BM = 6;14-3= 30 ().

= 4 (qM). B npamoyronsHoM A4ABM no

Ortser: 30 mv%

23. TInowany OCHOBAHHI YCETEHHOTO KoHyca 4 iv* U 16 M, uepes
CSpEMHY BLICOTH ITPOBEACHA THIOCKOCTD, IIAPAJUICHBHAA OCHOBAHHAM,
Haiigure miomanps ceueHus.

PaccMOTpHM OCEBOE CeueHHe yceueH- B C
Horo kouyca. UM saABmserca ABCD — / E \
Tpaneuns ¢ OCHOBaHUAMH BC = 2R, u M, N
AD=2R,, / N\

A D

Janee, ) = nR,% = 4(nm?). Tax uTo 0,

R =7‘2: () 1 BC=7¥‘; ().

4 8
S, = 1tR,> = 16 (am*). Tak 4TO R, = am) U AD = —= (1m
2 ) (am) ) F( ) JE( )

MN sapngercsa cpeaHe NHHUEH TpaneLHH, TaK 4To:

MN= BC+4D = S .Ho MN — npiaMeTp JaHHOIO CEHEHMA.
2 Jr )
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Torza paauyc 3T0ro cedeHust R = 1 MN= 3 H Iwiomaie
27 Jn

S=1tR2=1t-%=9()IM2).
Orset: 9 M2,

24. [Inomane ocHopannli yceueHHOro Konyca M 4 m.

Haligure muomans CpeHEro ceueHyA, NapaLie/IbHOro OCHOBaHHAM.

OceBoe ceueHHe yCeueHHOro KOHYca MpecTaBiseT co60H Tpaneuio
ABCD c ocnoBaunamMd BC=2R, u AD=2R,.

Tax Kak IUIOMANH OCHOBaHMH paBHE M = ~R? um = nR% , TaK 4TO

R|= *Ai HR2=JZ.
“1! n

Tornaa, mockonbky MN — cpeasa Jin-

BC+AD M +Jm
2 I
VM +m

Torna panHyc cedeHnsn paBeH R——MN
panuy p > —m——
AHJIOIHalILS=1tRz=1:(“M+J;)L = (“M’L‘/;)i.
4r 4

25, V nupamuasl Bce 60koBEIe pebpa paBHEL
JokaxuTe, UT0 OHA ABJIACTCA BIUCAHHOM B HEKOTOPKIA KOHYC.
3ajaga pemena 8 yae6umxe m. 57 (191), cp. 95.

HHA, TO MN=

26. B xoHyce AaHbl pagAyc ocHOBaxusA R # Bricota H.
Haiimure pe6po BIMCaHHOTO B Hero Ky6a.
PaccMotpuM oceBoe ceueHue KyOa ASD. Toraa B A4SD BrmcaH
BCC\By— npaMoyTONEHEK CO CTOpoHaMH BB, = a — mnuHa pebpa Kyba H
BC=a J_ — RHAronaib KBaApara, ABJAIOHIerocs rpausio Kyba. anee,
AASD ~ ABSC Tak 9T10:
BC_SO a2 _H-a

Ha«2 =2RH - 2aR. Tax uro

G@R+H2)=2RH via= —2RH__
2R+ HY2
OTBeT. a= ZRH .
2R+ HN2
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27. B xoHyce maHbl paniyc ocHoBaHus R ¥ Beicota H. B Hero Bmuca-
Ha WpaBWNIbHAs TpPEYroJbHas NMpuU3Ma, Yy KOTOpoii GOkOBble IpaHH —
kBajpatel. Halinure peGpo nmpuimel,

Ilycts anuHa peGpa npu3MEl paBHa a.

Toraa w3 pasHocTopoHHero A4BC Halimem OA4 —
paaMyc OKpPYXHOCTH, onucanHoH oxono AABC,

0A=%_3-. Janee, paccMOTPHMM OCEBOE CeueHHE

SO\D. Tak kak ASOA ~ ASOD, To
04 SO a3 H-a

= , , TAK 4TO
oD SO, 3R
3RH
aH3 =3RH -3Ra, 3R+ H3)=3RH ,na= ——1 _ .
3R+ H\3
OTtBeT: 0 = _ﬁ?_l—l_
3R+ H3

28. Monywap ¥ BNUcaHHBIA B HETO KOHYC MMEWT 00LIce OCHOBaHHE
H 0o01y10 BbICOTY . Ycepes cepeiMHy BBHICOTHI IIPOBEAEHA IIIOCKOCTh, Na-
pajuiesIbHasAs OCHOBaHMIO, JIOKaXHTe, YTO fUIOINAJb CEUEHHs, 3aK/IF0YeH-
HOro MEky O0KOBOIi MOBEPXHOCTHIO KOHYCA M NOBEPXHOCTBIO MOJIyILa-
pa, paBHa MOJOBHHE IUIOLIAAM OCHOBAHHA,

a)
EE
A
YaccMOTpuM oceBoe ceueHue konyca COA. Torna ACO A4, ~ ACOA,

1

—CO
TaK 4To -C—O-i- =-9ﬂ , Tak 4yT0 Q14 = OA 9_0_, =04 2—= -!—AO.
Cco 04 Cco cOo 2
6) <
F Al B
Oy
o A

B npamoyronsHoM AOO, B no Teopeme IMudaropa:

2
O\B =+J0B* - 00} =1/R2—(%R) =£2‘E
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HckoMas moniajs ceueHHs paBHa pa3HOCTH ILIOLIAAEH Kpyros ¢ pa-
auycom OB u O\A4:

R%.3 o R® nR?

4 2
A mIomaae OCHOBaHMA Sg = nOA® = nRz, TaK 4TO IUIOIHAJk CeYeHHA
paBHA [OJIOBHHE IUTOMIAIM OCHOBaHMUA, YTO U TpeOOBAIOCH JOKA3aTh.

S=7n.-0,B-n O 4= n

29, Illap, paguyc kotoporo 41 aM, mepecedcH IUIOCKOCTbIO Ha pac-
CTOSIHHH 91M OT LieHTpa. HaliayTe miomanp ceqeHus. :
B npamoyronpHoM AAOB o teopeme ITuda-

ropa: AB =yOB? - 04 =412 =92 =40 ().
TOFJIa momainsb CCUYCHNA

S=nAB == - 40* = 1600n (am?) = 167 (m?).
Orser; 16T M2

30. Yepes cepeluHy pamuyca luapa IpoBeleHa NEpeHRHKYNApHAK
eMy IIockocTh. Kak OTHOCHTCH MIOMmaab NONYYEHHOTO CEUEHHS K ILIO-
maad 6oaeloro xpyra?

3apnata peineHa B yueOuuke m. 59 (193), crp. 97.

31. Pammyc wapa R. Uepe3 xoHel paanyca NpoBeleHa ILUTOCKOCTE
roa yrnoM 60° k Hemy. Haliaure mnomans ceqeHma.
B npamoyroasHoM A4OB umMeeMm:

AB=0Bcos 60°= OB - l =£ .
2 2

Torna riomaas Ce9eHAA PpaBHa:

2 2

S=TC'ABZ=TC £.. =7t_R_'
2 4

2
OrseT: Z(-R; .
4

32. Papuyc 3emuoro mwapa R, YeMy paBHa JUTHHA IapaJuIe)ii, €CJTH €€
HpoTa 60°7?

B npamoyroneroM AAOB:
ZAOB=90°-£BOK=30°,

AB=0B-sinZAOB=R- —;— =§ . Torma miuHa

mapanneny pasHal =2n - AB =2x -

OreeT: nR..
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33. Fopox N naxoaurca Ha 60° ceBepHoil mmpoTsl. Kakoit myTh co-
B¢PLIACT BTOT MYHKT B TeueAMe 19. BCaeACTBUE BPaMEHAA 3¢MIIH BOKPYT
cBoeti ocu?

Paxiyc 3eMnu NpHHATE paBHLIM 6000 kM. C

B npamoyromsuoM AAON: 2
ZAON=90°-.NOK=30°,

Torna AN=0N-sin60°=-§. 3a oaum uac

ropoA N coBepmudT MyThb MO Ayre, paBHOMH -2—14-

JULHHBI OKPYXROCTH C pagHycoM AN,

Tax uTo, I=-l-- 27AN = -—l— 2.7 5000 250m = 785 (km).
24 24 2

OrtBeT: =785 kM.

. 34. Ha noBepxHOCTH mapa AaHbl TpH To4KH. IIpAMonuHeitHbie pac-
CTOSHHA MEXIY HUMH 6 cM, 8 oM, 10 cM. Paguyc mapa 13 cM. Haitgure
PacCTOAHKE OT LCHTPA A0 IJIOCKOCTH, MPOXOAAIeli depe3 3TH TOUKH.

Ilposepem OO, neprnesmxynspHo nnockoctu AABC. Toraa mpsamo-
yroieHsle Tpeyronbauku A0 0, BO,0, CO,0 pasHp 10 KaTeTy H MU0~
TeHy3e (Tak kak A0 = BO=CO — paguyc
wapa u 00,— obuwnii karer), Tak uto O, —
LIEHTP OKPYXHOCTH, OIMCAaHHOK OKONO Tpe-
yronsauka ABC (04 = 0,B=0,C).

HNanee, 3ameriM, uto 6° + 8% = 10% Tak
410 AABC npaMoyroibHelii ¢ rUnmoTeHy3oi
AC. HoatoMy O; — cepeavHa AC, Tax 910

AO = -;- AC =5 (cm).

Hanee, B npamMoyronsHoM A400,;
00,= /40 - 40F =132 - 52 =12 (cm).
Orteert: 12 M.

35. uametp mapa 25 cM. Ha ero mosepxHo- A

CTH JIaHBI TOYKA A U OKPYXHOCTh, BCE TOUKH, KO- @
Topoi#f ymanems! (no npsmoii) or A Ha 15 cm.
Haiigure panuyc 3T0# OKpYKHOCTH. ‘

Panuyc mapa paBeH MONOBHHE JHAMETpA.

Tax 40 A0 = OB =.;_ 25=12,5 (cm).
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Hanee, AAOB paBHOGeApeHHbtii (Tak Kak OB = OA) H AB= 15 cM.
Haiinem mnomaas AAOB no ¢popmyne:

S«o8= yp-(p-AO)-(p-0B)-(p—AB)=

= J20-(20-12,5)- (20-12,5)-(20-15) =75 (cM). Ho S03 =~15vAO-BO!.

Tak uto R=BO,= 23408 = 275 _ 14 (cny).

AO 15
OtseT: 10 cM.

36. Panuyc wapa 7 cM. Ha ero moBepXxHOCTH AaHbl ABE paBHBIE OK:
PY>HOCTH, UMeo1IHE 001IYI0 XOpay JUIHHOM 2 cM.

HadauTe paauycbl OKpy)HOCTel, 3Had, YTO HX IUIOCKOCTH IEpIICH-
JHKYJIAPHBL, . B

H3 nenrtpa mapa O mposeneM neprneHaH- lC
Kysapel OO0y 1 OB K MNOCKOCTAM COOTBETCT- ﬁ%
BYIOLIHX OKpyx)HocTeil. M3 Touek O H B ]
npoBeseM nepricHaukyapel OB, W BB, k
obieit xopae AC. Torga-

AB= B, ~—AC=1(CM).

Hanee, B npaMoyronsioM AO4AB,, ecmu O14A = R v C B = a, 10 no-
nyunm O\4%= 0,B*+ AB%, 1.¢ R* = & + |. B npamoyronshom ABCB,
o6o3naunm BC =R, BB,=b, torna BC*= BB+ B,C%, 1.e. RZ = b+ I,
Tak uto a=b, T0 ectb OB,=BB,.

Torpa OO,BB| — KBaapaT W €ro AMaroHajb OB}=20,B*= 2a2

Hdanee, B npamoyroisHoM AOAB, OA=7 c¢m, Toraa
OA>= OB*+4B,%, 10 ec1b 49 =24° + 1, a* =24.

Hanee, R*=a*+ 1 =25, tax uto 0,4 = R =25 = 5 (cm).

OTBET: 5 CM.

37. Man map paauyca R. Uepes onHy TOYKY €r0 [IOBEPXHOCTH IPOBE-
JeHbl LB IUIOCKOCTH: fepBasd — KacaTelbHas K Iapy, BTopas — IOl
yraiom 30° k nepeoti. Halinure mwiomaab ceueHus.

Tak kax £0,AB=30°,a OA1AB,
10 ZOAO = 90°-LO1AB =
= 90°- 30°= 60°,

Janee, B npsaMoyronsHoM A40,0:

AO = A0c0s£0A0 =

-—RcosGO° R-—l-—R
2 2
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Torna wiomans ceueHns papHa S=n -40,’= x[—

2
OrtBerT: Icf— .
4

38. MmeeTca Tesio, OrpaHMHEHHOE JBYMA KOHLEHTPUYECKAMH LIapo-
BBIMH ITOBEPXHOCTAMHU (MOJIbIHA map).

JlokaxuTe, 4TO €ro ceyeHue MIOCKOCTBIO, MPOXONALICH Yepe3 HEHTP,
PABHOBEJIMKO CEYEHHIO, KacaTeIbHOMY K BHYTPEHHEH mapoBoii mosepx-
HOCTH.

JlomycTHM, 9TO paaMyChl JIBYX LIapoB
paBHbl R, ¥ R,. Torma B NpaMOyrojbHOM

AOO: 042 = 04> - 00} =R} - R} .
Ilnomanes KacaTeIBHOrO CEYCHUA paBHa
S"‘“ﬂO]Az:ﬂ(Rlz—Rzz).
ITnomane ceyeHHN mapa INMOCKOCTBIO,
POX0s el Yepes LEHTP, paBHa Pa3HOCTH IUIOMaze

S=1tR12——1tR22=n(R|2—R22). To ecTh TUIOMIaAH HCKOMBIX CeYeHU paBHbI.
Yro u Tpe6oBasoch NOKa3aTh.

39, 1llap paauyca R kacaercd BCeX CTOPOH MPaBHUIBHOrO TPEYroib-
HHKA CO CTOPOHOH a. -
Haiinure paccToaHue oT LEHTpa Wiapa A0 MAOCKOCTH TPEYrOJbHHKA
3apaua peuieHa 8 yueGuuke 1. 61 (195), ctp. 99.

40. Cropossl Tpeyroisnuka 13 cm, 14 cM u 15 cm. Haiiaute pac-
CTOSIHHE OT IUIOCKOCTH TpeYrojsHHKAa N0 LIEHTPa [Hapa, Kacatolerocs
BCEX CTOPOH TpeyronbHuka. Papnyc mapa 5 cm.

HNposenem OO, nepneHaUKynspHo TwiockocTd AMNK. Tak xak cTo-
porbl AMNK xacatorcs mapa, To0 04, OB u OC nepneHauKyIapHbl CTO-
poraM AMNK. Toraa no TeopemMe 0 Tpex nepneHpukysapax 04, OB u
0:C Toxe NeprneHNHKYIApHBl K COOTBETCT-
BYIOLUMM CTOpOHaM AMNK.

Janee, Tak kak A1d00=ABOO,=AC0OO,
(o kareTy H  THIOTEHy3e),  TO:
0,4=0,B=0,C. Tak yto O; — NEHTp BIU-
caunoli okpyxHoctH B AMNK. ILmomans
AMNK papHa:

S={p-(p-MN)-(p~MK)-(p—NK) =
=+21.7-8-6 =84 (cmd).
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Ho S=pr, Tak 910 O1A=F = — = — =4 (cM).
p

JHanee, B npamMoyronsioM A40O0;:
001= J40% - AR} =52 - 42 =3 (cm).
Orser: 3 cMm.

41. inaronanu pom6a 15 cM n 20 cm. IllapoBad nosepxHocTh Kaca-
€TCH BCEX €ro CTopoH. Paguyc mapa 10 cM.
Hailippre paccrosHue 0T LeHTpa

1mapa A0 IWIOCKOCTH poMGa.

a) [poseaem nepnenauxyap OO,

K IUI0OCKOCTH poMba.

Orpesxu OM=0ON=0K=0E=10 cm
# TIEPNCHIVKYIAPHH COOTBETCTBYIO~
mMM cTopoHaM pombGa. Tak wro no
TEOpeME O TpeX MeprIeHAHKYIApax
OM, O\N, O\K u O\E nepneHIuKy-
JITPHEI COOTBETCTBYIOLIHM CTOPOHaM poMGa.

Hanee, AOO,M=AOON=AOO,K=AOO\E (110 THIIOTeHy3€ U KaTETY).
Tax wtro OM=0O,\N=0,K=0,E u 31a4ut, O; — USHTp BIOHCaHHOI B poMO
OKPYKHOCTH.

6) B npamoyronsiom A4OD (ACLBD):

2 2
AD=,/AO,’+DO,z =J[%AC) +GBD) =
=f7,5% +10% = 12,5 (cm).

B _N (5
Torna
sABCD’%‘- AC-BD = -;--15- 20 =150 (cM?).
C apyroii cTOpOHE!,
SABCD= ah=AD - NE.
4 D
TaKqToNEz.‘SA.@.QQ_=-L5_9.=12(CM). E

AD 125
Torsa O,E =-‘2- NE = 6 (cM).
Janee, B npsMoyroasHoM AOOLE:

00, = JOE? -0,E* =10 - 62 = 8(cm).
Orper: 8 cMm.
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42, Yepes KacaTeNnbHYIO K MOBEPXHOCTH lapa MPOBENEHEI JBE B3a-
HMHO TIEpNEHIUKYNAPHbIE TUTOCKOCTH, IEpeceKalolue map mo Kpyram
pazuycoB ry v r, Halinure paguyc mapa R.

TIpoBexem mepnenaukynapu OQO0; u 00, k
JAaHHBIM IUIOCKOCTAM. o YCHOBHIO
Z0;A0,=90° Tak yro OO,AO; — mpaMo-
YTOJbHHK.

Torma no Teopeme ITudaropa

OA=R= \,0012 +00? =\/r12+r22 .

OtseT: 1'1"2 +r'22 .

43. lllap paguyca R BriucaH B yceueHHbIH KOHyC. Yron HaknoHa 00-
pasyiomeii / K I710CKOCTH HH)KHEro OCHOBAaHUS KOHyCa PaBeH o .
Hatinure pagmyckl ocHoBanuii B 00pa-
3YIOLLYI0 YCCIEHHOIO KOHYCA.
PaccMOTpHM OCEBOE CEUEHHE, KOTOPOE
apndetca  Tpameuueli ABCD, npiuem
AB=CD. £BAD =-q.
Tposeaem BMLAD.
Torma BM = 0,0;=2R.

B AABM: | = 4B=2Y__ 2R
smo s
Llentp BmucaHHO# B ABCD OKPY)XHOCTH JIEKHT HAa NEPECEUECHHH
GnrccekTpuc, TaK 410 A0 H BO — BHCCEKTPHUCH, TO €CTh

ABAO=-;-a , AABO=.;_4ABC= 90°—%a .

Tak 9T0 A4 B0 — OpAMOYTOBHLIH, 103TOMY

2R sin e
BO = AB-sinZBAO = P

sin o

R

o
cos—
2

Nanee, B npaMoyroasHoM ABOO,: BO, = 1,B_()2 -Q0} =

Tak kak OTpe3kl KacareIbHhIX, IPOBEACHHLIX U3 OXHOH TOUKH K OK-
PYKHOCTH, paBHH, T0 BK= BO, n AO;= AK.
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Torza AO, = AK = AB ~BK = AB—BO, =28 _ pig & =
sina 2
. o . 2O 2 Q
Rsin— R:|1-sin"— Rcos® —
2R 2 2 2 a
= — = = = RCtg—
2 [+ 4 o a ., a a ., o 2
2sin—cos— COS— CoS—sImn— Cos—sin—
22 2 - 22 27 2

Omser: Rtg < u Ret g—.
g2 g2

44. J1pa paBHBIX 1Lapa pajHyca R paclooKeHEl TaK, YTO HEHTP O~
HOro JNIEKUT Ha MOBEpXHOCTH mpyroro. Haliaute anuHy nuHuM /, no ko-
TOpOI#i MepeceKalTes HX NOBEPXHOCTH.

3agaya peuiena B ydeOHuke 1. 62 (196), ctp. 100.

45, Paguyce! mapoB 25 oM ¥ 29 M, @ PacCTOAHUE MEXKOY HX LIeH-
tpamu 36 am. Haiinure juindy nuHud [, mo koTopoil mepecekaloTcs X
MOBEPXHOCTH.

PaccMOTpHM ceueHue, MPOBEAEHHOE
qepe3 UEeHTphI [wapos. Toraa THHAA ne-
pecedeHHA IIapOB NpeacTaBnseT coOoi
OKpykHOCTE pamuyca AH, rae AH —
BeicoTa B AUAQ,, NMpoBEAEeHHasA K CTO-
pore OO,

Iromans AOAQ, paBna

8=p-(p~04)-(p-0;4)-(p-00,) =
= J45(45-25)(45-29)(45-36) = 360 (M)

Ho ¢ apyrotii cTopoHb! S=—;- 00, -AH, Tak uto

AH=_"".

00

Hanee, nnuna urnn | = 2nd H = 21:20 = 40n (am) = 4n (M).
OrBeT: 47 M.

2§ 2. 3660 =20 (am).

46. Halippre paauyc uapa, ONMCAaHHOTO

oKoso Kyba ¢ pebpom a. - Ay C
PaccMOTpHM 0CEBOE CeyeHHe mapa, mpo-

XOAAWETo Yepe3 ANaroHans Kyba. o,
Tak kak B MpAMOYrOJBHOM MNapajuIese-

nuneae kpaxpat moboif AMaroHaNH paBeH A C

CYMMeE KBaZ[paTOB TPEX €ro H3MepeHuif, To
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AC =d+d* +a* nAC=a4/3;
Torga R=A0O= -;— AC= 2-‘2/—5- .

47. JIoKaxuTe, 4TO LEHTP IIapa, ONIMCAHHOIO OKOJIO IPABMILHOM TTH-
paMuUJIL], IEKHUT HA €€ OCH,
3anaya pewena B yueGuuke n. 63 (197), c1p. 100.

48, JlokaxuTe, YTO LEHTP lIapa, BIHCAHHOrO B MPaBHIILHYIO MHpa-
MHQY, JICKUT Ha €€ BEICOTE,

ITycte X Touka KacaHus wapa U 6okoBoii rpaHu A5B. M3 Touku X
mpoBeaeM mpaMyro XML.0,0,;, rae 0,0, —
AvaMeTp Iapa, TepPHeHAMKYAAPHBIH IIOCKO-
CTH OCHOBAaHMUA,

Toraa no reopeme Mugaropa B AOXM:
XM=vox?-oM? =R*~OM? , Tie R —
paiMyc mapa.

Tak yTO TOUKM KacaHus mapa ¢ 60KOBHIMH
rpaHAMH JIEXaT B IUTOCKOCTH, NEPNCHABKY-
JsapHoit anmaMetpy Oy(; H HA paBHOM pac-
CTOAHNH OT TOUKH M.

3Ha"HT, BCC TOYKH KacaHWsA NMPHHAMIEKAT
BITHCAHHOH B ceueHHe, neprneHauKynaprHoe O,;0,, OKPYXHOCTH C LEH-
TPOM B TOUKE M.

Torpa, Touka M nexuT Ha OCH NPaBHJIbHON MHPaMUAbI, KOTOpas AB-
JuteTcs BBICOTON. Tak uTo ¥ To4ka O JEXKMT Ha BbICOTE MpPaBIILHON Mn-
paMuasl. YTo U TpeGoBaNTOCH qOKA3ATh.

49. Haiimute paguyc mapa, OMHCAHHOIO OKOJO MpaBMWJIbHOIO TETPa-
aapa ¢ pebpoM a.

ITycte BeIcOTA TeTpadapa DOy nepeceka-
€T MOBEPXHOCTh IIApa B HEKOTOPOH ToHUKe
M. BricoTa B MpaBHABHOI NHpaMUIe IMPOXO-
JHUT uepe3 LEHTP OKPYKHOCTH, OMHCAHHOMH
okoj1o ocHoBanua. Tak yto OyC — paauyc
onucaHHOH 0k010 ABC OKkpyHHOCTH.

AABC paBHOCTOpOHHMI, TaK TO

0,C=-AB3—‘/§=3-3£.

PaccMoTpumM oceBoe cedueHue wapa, coaepkatuee Touky C. ADCM—
HPAMOYTONEHLIN, TAK KaK BOMCaHHbIA yron /DCM onupaerca Ha aua-
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Metp DM. Torza xater DC — ecTh cpeiHee reOMETPIUECKOE MEXTY CBO-
elf mpoexumei u runotenysoit, To ecte DC = ,/DM -OD.

B AO,DC: DO, = ,/Dcz 0,Ct = , "‘/— JZ

C
Torpa DM =
aJ'
aJ'

A panuyc mapaR—-ZDM—T.

50. B npaswibHOI 9eTHIpEXyronbHoN MMpaMUIe CTOPOHA OCHOBaHHS
paBHa a, a miockuf yron npu BepmuHe paBed o. Haligute pammycs
BIHCAHHOI'0 H OIMCAHAOIO MApOB.

a) IlposeaeM B mmpamupe BeicoTy SO
SH1DC. Toraa no TeopeMe 0 Tpex neprieHAu-
kysapax OHLDC, Torma, Tak kak ASDC pas-
HoOenpeHHBIH, TO SH ABIfLETCA U MEOHAHOH, W

6uccextpucoit. Tak aro HC =§ n ZCSH = -‘21.

BASHC: SC =—121C____ @
sinLCSH 5. &
HC  a

" 1gZCSH )
6) Janee n ASHO: OH =521- . Tax ut0

S0 =S —oif = |-%

o
4lg2—2— S

- aw[COSG.

.. a
2sin — E
2
Nanee, ZSBM=90° Tak Kak 3TOT BNH- 0,
CaHHBEIM yroa onupaeTcd Ha audameTp SM.
3uaeM, 4TO KaTeT ABJAETCA CPENHUM OpO-  rr 0

NOPUHOHAIBPHRIM MCKRY FHﬂOTCHyZ!Oﬁ H
l'lpOCKHHCﬂ KaTe¢Ta Ha TUIIOTCHY3Y, TaK 4TO
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BS* = SM - 5O, Tak uto

BSZ B SCZ _ az'ZSin% B a

S0 SO 4sin2%'a\/cosa Zsin%«/cosa
(12 . a\/cosa a

=2R HWIH R = ————————e ,
4sin? % 25in% 4sin-‘21\/cosa

SM=

Tak kak pajryc omMcaHHOro Lapa R=-;— SM,T0 R= a

o
Zsm-i cosQ

Hanee, paccMOTPHM cedeHUE MHPaMUIB! ILIOCKOCTBIO
SOH. O0,=EQ, — paauyc BIHCaHHOTO MWIapa.

Hmeem ASHO ~ ASO;E:
Tak uro 0,E = SO, HIH 00, = S0-00, . Tak 4yto
OH SH OH SH

a . a\J CcosQ

_ OH SO 2 2sin% B 2a2s/cosa-tgg— a\/cosa-tg%

= =

72 ~Ta a
OH+SH 2, dasin> ]+tg—0£ 205~ ]+tg9-‘-
g2

o . o o .o
alcos? E_sin2 & a | cos—-sin— (cos——+sm——
2 2 2 2N 2 2

2cos > 1+tg9- 2 cosg—+sin9-
2 2 2 2

51. B map paauyca R BrucaHa [papuiibHad
TPEYrofbHa® NMHPaMMJa ¢ TUIOCKHMH YIIaMH &
IpH e¢ BEpIIHHE.

Haiinure BLICOTY NUPAMHILL.

Mporeaem Bricoty SO nupamuan, 1 SH1AC.
Tak xax A4SC pasnoGeapeHubil, To SH asnaeT-
€1 ¥ Mennanoi#, u 6uccexTprcoil. Tak 4ro, eciu
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4S=X 10 AH=ASsin92‘- =X-sin% n AC =24H = 2-X.sin%.

B pasHocToponHeM AABC paguyc ONMHCaHHOH OKPYKHOCTH paBeH

. o
AC‘/E _2-X-sm5-w/§
3 3

B npaMoyronasHoM AASO no reopeme [Tudgaropa:

SO=A45* - 407 =‘/X2——Xzsm X\/l—isinzg.
3 2 3 2

PaccMOoTpMM OceBO€ cCedyeHHME IApa, CcoAepxallee To4ky A,
£SAD=90° — kak BMHCaHHLI{ yron, onuparoiuiics Ha Auametp SD.
Tak Kak B NpAMOYTOJILHOM TPEYTONbHHKE KaTeT ABJIACTCA CPECAHUM MpoO-
(OPLIMOHAJIBHBIM MEXIY KIIOTEHY3OH H MPOEKIHeH KaTeTa Ha runorte-
Hy3y, T0 B AASD:

A$2=8SD-SO, X2 =2R- X‘/I—gsinzg— , TaK 4To
X=2R ,l—isinZE.
3 2

TTo3TOMy BLICOTA MHPaMULI paBHa:
SO=x. \ll—isinz-‘i‘- = 2RJl—isin29i -\/l—isinzﬁ =
3 2 3 2 3 2

ZR(I-isng—).
3 2

52. TpaBuntHas n-yronpHas MpU3IMa BTNHCaHAa B IMap paguyca R.
Pe6po ocHOBaHUA NPU3MBI paBHO a. Hailimute BLICOTY NPH3MBI MpH:
Dn=3;2)n=4;3)n=6.

Tak kak BNHcaHHas MpH3Ma NpaBHibHag, TOo BeicoTa OygeT paBHa
Jnne otpeska 0,0, rae Touku O, U O ABNS-
I0TCA LEHTPaMHM OKPYKHOCTEH, ONMHCaHHBIX
0K0JI0 OCHOBaHM nNpu3Mel. Toraa

00,=200,=2/0,B" - 08? = 2JR2 -b*r

ae b=0B — papyyc OKpYXHOCTH, ONUCAHHOH
0KO0JI0 OCHOBAHHA NMpW3MEl. Toraa:

1) n = 3. B OCHOBaHMH NPUIMBI JIENHT
PaBHOCTOPOHHMIA TPEYTONBHKK,

Tak 9TO b= %-5- 03TOMY

AO=
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. 2 2
00, =2 |r? -| &3, =2‘/R2--"—.
3 3

2) n=4. B 0CHOBaHHH NMPH3MBI JIEKMT KBaApaT. Tak 4To

2
, 2
b'=f—2‘/z u 00,=2 |R? _(%2__} =2.JR? _-"2—.

3) n = 6. B oCHOBaHHH NpPH3MBI NEXKHT MPABHILHBIA HIECTHYTONLHHK,
Tax ut0 b= a, nostoMy O0>=2yR% -a? .

53. CtopoHa OCHOBaHHA NMPABHJILHOM M-yroMbHOH MHpaMHJLI PaBHA
a, OBYrpaHHBIH Yron npd ocHoBaHHM paseH ¢. Haliaure paauyc mapa,
BIIMCAHHOIO B IUPAMHIY.

B npaBuIbHOM NMMPaMHAE MPOBELEM BBICO-
Ty SO. Torma O — LEHTP OKPYXHOCTH, OIH-
CaHHOM# oxoNno ocHoBanui, Tak wro AAOB —
360°

n

nposeaeM OHLBA. Torga no Teopeme 0 Tpex
nepneHaukynapax SH1AB. Torma £LSHO=¢
(miAcHHLIH yron [aHHOro ABYrPaHHOTO yria).

B npamoyronsHoM AOHB:

H= BH ____a , (Tak xax OH —

1gZHOB ~ o g180°
n

S

paBHoGeapeHHnit v ZAOB= . Hanee,

BHICOTa, MeZiUaHa U GuccekTpHca).
LleHTp BMicaHHON OKPYXKHOCTH JICKHT Ha MepeceueHHH OHCCEKTPHC,

Tak 9ro O H— GuccekTpuca yra @, Tak uto LOHO, =-(23

B npsmoyrosasHOM AOO, H:
alg d
00, =0OH * tg£OHO, =2 yckombill pamuyc.
180°
2ig
n

54. Halinure pamdyc mapa, OIMCAHHOTO OKOJNO NpPaBWIbHOM
n-yrofeHO# nupaMuiel, ecny CTOPOHA OCHOBAHWA paBHa a, & GokoBO¢
peGpo HAKIIOHEHO K TUTOCKOCTH OCHOBaHMSA MOX YITIOM CL.

MposeaeM BLICOTY SO NMPaBUILHOA THPAMELL,

Toraa O — ueHTP OKPYXKHOCTH, ONHCAHHOH OKOJIO OCHOBAHHSI.
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A0 _ AO
c0sZSAO cosa.

A0 =—2___ (pamuyc onmcanHoO# OKpYX-
. 180° -
2sin—-—
n

HOCTH B IPABHJILHOM N-YT'OJIBHHKE.

Hanee, B nmpaMoyroisHoM A4ASQ; SA=

TormaSA=——2_____ Jlanee,
2sin——cosa
n
SO = AO-tga = T8%*__
. 180°
2sin——
n

PaccMoTpuM oOceBoe cedcHHE Wmapa, cozgepxkamee TOYKy A.
£SAD =9Q° xak BNHCaHHBIH yTOJI, OnMUpatolHiica Ha AuamMeTp SD.

Tak kak KaTeT SB/AETCA CPSAHHM MPOTIOPUMOHATBHBIM MEX/TY THIIOTE-
Hy30ii M NPOcKLMeH KaTeTa Ha rUNoTeHy3y, T0 AS® =SD - SO (8 AASD).

2 . 180°
Tak uro SD = 5] = L] =
. 5 180°
8sin? ——cos o~ atga
n
8sin sinacoso  4sin 1—iﬁ)—sin 20
n n
Torpa SO, =-;— SD =-——-—a-——°- — HCKOMBIIA paguyc,
25in2a-sin—0——
n



§7 (§22). O5seMEl MHOTOMPARHHAKOB.

1. Tpu natyHHuIX Ky6a ¢ pebpaMu 3 ¢M, 4 CM M 5 CM TNleperiaBJieHbE B
onuH xy6. Kakoe pebpo y atoro xy5a?

O0BbeM HoBOrc Kyba Oyner paBeH cyMMe 06BeMOB TpeX JaHHLIX Ky-
608. To ectb P=V+V,+¥3. Ho 06BeM ky6a paBeH V=a’. Tak uTo

a=3a} + g+ g3 =31 + 43 153 =6 (cw).
OTBeT: 6 cM.

2. MeTautHueckHit kyG wmMeeT BremrHee peGpo 10,2 cM # maccy
514,15 r. TonumuuHa credHok paeHa 0,1 cM. Halinute nnoTnocTs Metanna,
U3 KOTOpOTO caenaH Ky0.

Pebpo BHyTpenHero kyba pasuo b = g—2-0,1 = 10 (cm).

O6beM MeTanna paBeH JpasHoCTH 06BeMoB Ky060B:

V=a-b’=102°-10°= 61,208. Torna miotHocTs

V61,208

3. Ecnu Kaxaoe pe6po Kyda yBeIHUHTh Ha 2 CM, TO ero o6beM yBe-
niguBaeTcs Ha 98 M. UeMy paBHO pe6po KyGa?
3anava pelieHa B yuebHuke 1. 66 (200), ctp. 110.

4. Ecnu xaxjioe peGpo KyGa yBenH4uTh Ha 1 M, TO ero o0beM yBEIH-
uures B 125 pas, Halinure peGpo.

TycTh peGpo kyGa pasHO a, Toraa cro o6bem V=a’. Jlanee, peGpo
HOBOro kyb6a pasHo a+l, ero ofeem V =(a+1)’. [lo ycnosmio:

3
Ao_ys @D 105 875 Tak uro a = 0.25(m).
vV a a

5. Kuprmu pasmepoM 25x12x6,5 uMeet Maccy 3,51 kxr. Haifnnre ero

TUIOTHOCTD. :
HaiineM o6beM kuprmva: ¥ =25-12:6,5 = 1950 (cM?).
Janee, 3,51 xr = 3510 r. Tak 4TO IIOTHOCTD

p=—=22"=18 (r/eM’),
6. TpeGyeTca YCTaHOBHTB pe3cpByap A BOAB eMKOCThio 10 M° Ha
Iiomaaxe pasMepoM 2,5M x 1,75 m, cryxaiueit s vero auom. Haiinnte

BBICOTY pe€3€pBYyapa.
Inomansk aua S =2,5-1,75 = 4,375 (m?). Tak kak
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V= Aq’ _h, l'Oh—‘K-:—]—O—NZ,29(M)

S 4,375

7. McMepenus npAMOYTONBHOTO Napamienenunesa 15M, S0M U
26 M. Haitnute pe6po paBHOBENMKOIO eMy KyOa.

O6tem mapannenenuneaa pases V = 15-50-36 = 27000 (M>).

IlycTs pebpo ky6a a, Torna ¥ = a’. To ects

a=+27000 = 30 (m).

8. Hamepenusa npamoyronsHoro Gpycka 3cM, 4 cm i 5 cM. Ecnu yBe-
JWYUTh Kaxoe pedpo Ha X CAHTHMETPOB, TO MOBEPXHOCTL YBEJHUMTCH
Ha 54 cM%. Kak yBenu4urcs 06seM?

Iltoulazte  NOBEPXHOCTH  MPAMOYTOJBHOIO  Mapansesienunena
S =2(ab + bc + ac), rne a, b, c — ero w3mepenns. [LnomankL NoBepxHO-
CT# 1aHHOro Gpycka paBHa S =2 (34 +3 -5+ 4 - 5) =94 (cmD).

Toraa rumowaas NOBEPXHOCTH HOBOTO OpycKa

S=2(X+3)X+D+X+3)NX+5)++ (X +4)X+35) =

=6X"+ 48X + 94 = S + 54 = 148 (cM?). Tak ut0

6X*+48X +94 = 148

X+8X-9=0,X="9umX=1

Kopens X = -9 He mOAXOANT, TaK KaK HHa4e pa3Mepbl HOBOTO Opycka
OTpMUATENbHEL. 3HAUYMT, X = 1,

Tax uto VP 456 6 2. O0BbeM yBEHUUTCA B 2 pasa.

Vv 3-4.5 3

9. UyryHHas Tpy6a MMeeT KBaIpaTHOE CEUeHHE, €¢ BHEIIHAS IIHpHHA
25 oM, TomumMHa cTeHoK 3 cM. Kakopa Macca NOTOHHOTO MeTpa TPyOHl
(InoTHOCTDL 9yryHa 73 r/eM’)?

. HaiizeM BHYTpPEHHIOIO IWIMPUHY TPYOH y=x —2:3 =25 -6 = 19 (cm).
Torza miow@ab ceuerns pasua S = x* — > = 257~ 192 = 264 (cM?) 1 06b-
eM MeTpa Tpy6Hl V= 5100 = 26400 (cM°).

Hanee, m=p - V'=7,3.26400 = 192720(rp) = 192,72(xr) ~ 193(kr).

10. YeMy paBeH 00beM MpAMOYTOJNLHOrQ Mapajne/enuneaa, JHaro-
Halb KOTOPOTO @ COCTAaBIIET C IUIOCKOCTLIO OCHOBAHUA yrol o, a ¢ 6o-
KOBOH IpaHbio — yroa ?

B AACC;:

CC = AC,sina = asina.,

AC = AC|-cosa = acosa.. anee,
B AC[D]A

D,Cy=AC,-sinp = a-sinf.

DC = D\C, = asinp.
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Torzna B AADC no reopeme Iugaropa:

AD=\/AC2 -DC? = Ja2 cos? a—a? sin? B= a~\jcos2 a-sin”f.
O0BeM NpAMOYTOJALHOTO MapajuleNienUena paseH NPOU3BEACHHIO TPEX
€ro U3IMEPEHHH, TaK YTO

V=AD-DC - CC, = a sinasinp ycos’ o —sin’ B .

11. B npsMoM napanienenunesne CTOPOHBI OCHOBaHUA a U b o6pazy-
10T yroJ 30°. bokoBas NOBEPXHOCTh paBHa S.

Haiiaure ero o6nem.

3anava peuieHa B yuebHuke . 67 (201), crp. 111.

12. B npsaMoM napajutenenuneae CTOPOHbI OCHOBaHUS 242 cM u 5em
06pasytoT yron 45°. MeHblas [MaroHanb paBHa 7cM.

Haiinnte ero oonem.

B ocHoBaHMM napasienenunena A B, C

JIEKHT napafmenorpaMM C Iomaabero : =D
S=AB-AD - sin 45° = i - 1
el — — — — -
=22 -s-l@ =10 (em?). _ (45° "=~ c
2 A D

Hanee, 8 A4MBD no tcopeMe ko-
CHHYCOB:

BD = ABY + AD* —2. AB- AD - cos45” =

=\/8+25-2-2J5-5--"/22 =13 (cm).
Torna 8 ABDD, no teopeme Ilugaropa:

DDy = \[BDlz -BD* = \/72 —13 =6 (cm), [Toatomy
V=S5-DD, =60 (cM*).

13. OcHoBanKe NpAMOro napauienenunesia — poMo, miowaas KoTo-
poro | % TLnomas AHaroHaNbHBIX cedeHuii 3 M° 1 6 M.

Haiinure 06beM napaluiesienunea.

OcHopanue napanienenunea — pomo, ¢ IIOWAALIO

1

S=—AC-BD =1 (M. B, C,
2 A4, s ——

Tak uto AC-BD = 2 (M. - e EE R
JluaroHansHule CEYEHUS — i muae

npamoyronshuki ACCiA| u —B1] ’_’:::;1.

BDD B, ¢ miomaaamMu =———=4dL C.

S\ =AC-CC,uS,=BD- DD,. A D

3+ 7



Torna Sy-S,= AC-BD-CC2 =2CC2=3-6=18 (M%), Tak uToO
Ci=3M)uV=5-CC=1-3=3 (M.

14, PewinTe npeabIIyy o 3a%aqy B o0MEM ciTydae, eClH IUIoMALb
pom0a Q, a nomany AMaroHanpHLIX ceueHuit M u N. B ocHoBaruu ne-
KUT PpOMD.

Mycts dy u dy — nwaroxanu pomda. Toraa QO =-;— dyd,.

JuaroHajibHeIMH CEYCHHAMH SABIMIOTCH MPAMOYIOIBHHKM, Y KOTO-
PbIX OJHOI CTOpPOHOI sBNseTCS AuaroHans pom0a, a Apyroif — BbICOTa
MpAMOro Mapauieicnunea.

Tak 4TO UX IWIOLWAJH:

M=d huN=dyh, r)1e h — BrIcOTA,

Torxa MN = d,-dy i = 20h.

Orkyna W= Ale

h= MN ;Torma V=0-H= Jw
2Q 2

15. OcHoBanue HAKJIOHHOIO NapaUIeNeNnUIena — KBajJpar, CTOpoHa
kotoporo pasHa Im. OaHo n3 GokoBbIx pebep pasHO 2M H o0pasyeT ¢
KaXIO0M H3 MpHiexalux cTopoH ocnosanud yron 60°. Haiinute o6pem
MapajieIenuesa.

W3 Touxn A4, nposeaecM NepmeH-
OUKYNAPBl K CTOPOHAM OCHOBAHUA
AD n AB. Toraa

AA, c0s60°=2-0,5=1M=AD.

Tak 4TO OCHOBaHHMEM INEPIICHIN-
Kylsipa sBiserca Touka D. Janee,
AAc0s60°= 1 M = AB, Tak 410 OC-
HOBaHUE MNEPIICHAMKYIAPa, OIyHIEH- A D
HOro M3 To4YkH 4; Ha AB 6yaet B TOY-
ke B. Toectb A|DLAD u A BLAB.

Toraa no Teopeme o Tpex epnenaukyiapax 4,CLDC u, cooTeTct-
peuno, A;C1BC.

Taxk uto A;C — BbICOTa NMapa/UieNenunena.

B ksaapate ABCD auaronans AC = N24B =2 (m). Torna
B nipamoyronsHoM AA4,C no tecopeme Iudaropa:

A,C= ,AA? —AC? =J4-2 =2 (M). Tak uto
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16. T'pany mapamneneriMnena — pasHble POMOBI CO CTOPOHOH @ M
OCTpPBIM yryioM 60°.

Halianre 06nem napannenenune aa.

TlposeaeM nepneHaukymsap 4,0 K
IUIOCKOCTH  OCHOBAHHS, A4  TakxXe
AMLIAD u A1\K1AB. Tlo Tteopeme o
Tpex neprneHAukynapax OMIAD u
OK1A48B.
AAAM=AAA4\K (0 runoreHysze A4, u
octpoMy yriy ZAAM=,/A41AK=60°).

Toraa AK=AM=AA.~coseo=52’- .

Hanee, AAMO = AAKO (no runoTeHy3¢ H KaTeTy).

Tak uto LKAO=LOAM=30°,
AM a a aﬁ

0= =
cosZMAQ  2c0s30° V3 3
B npamoyronsaom A4A4,0 no teopeme [ndaropa:

2
40 =447 - 410? =1/a2 —aT = aJ—j—-.

OcHoBallde  mapannenenunesa —  poM0 € MIOWAABIO

2
S=AB-AD-sinZBAD=g-qa.sin60° = < f ;

a3
2

2 4
T = —.
3

V2

17. Kaxcnoe peGpo mapannenenunena pasHo 1 cM. Y oznHoii u3 Bep-
IUIVH [apainenenumneaa Bce TPH MNOCKUX YIiia OCTpEIE, 0 20 KaXABIH.

Haiiaure 00beM napasnienenuneaa.

IIpoeeaem neprnenamkyasp A;0 K IUIOCKGCTH OCHOBaHHA, a TaKke
AMIAD v A K1AB. Torpa no teope-
ME 0 TpeX nepneHaukynspax OML1AD
nOK1AB.

AAAIM = AA4K (o runoTeHyse |
ocTpoMy yriy 2¢). Tak urto
AK =AM = AA,-cos2a = cos2a.

Hanee, AAMO = AAKO (mo runo-
TEHY3€ ¥ KaTeTy).

Tak ut0 LKAO = LZMAO = 1.

Torma )y =8 40=
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_ AR _ cos2a

cos ZKAO  cosa
Jaree, B ipamMoyroxstioM A4A4,0 no Teopeme [Mudaropa nosryyaem:

2 2 2
40 = ,AAlZ—AOZ le_cos 220: EJCOS o 2cos 2a _

Cos™ O Cos ™ O

[l +cos2a —1—-cosda _ |cos2a~cosda -s/sin(x -sin3a (cm)
\ 2cos’a 2cos’ Cos
Jlanee, ocHOBaHMe napasuienenuneana — poM0 ¢ MIoWAaAbIO

S=AB - ADsina = 1 - Isin2a = sin2a (cM?).

Toraa ob6beM
Jsinasin 3a B 2sinocosoa/sin asin 3o _

cosa cosal
) A 3
=2vsin® asin3a (cM?).

18. B napannenenunene AuHbI TpeX pebGep, HCXORALMX W3 ONHOMN
BEpUIMHBI, paBHbl a, b, c. Pe6pa a n b B3aUMHO NepHeHAUKYISPHLI, a
pebpo ¢ obpaszyeT ¢ KaxaAbIM U3 HUX yroa . Haliaute o6bem napanie-
Jlenunea.

OcHoBaHKe napajUienenuneia — B, Ci
npamoyroiasHuK ABCD co cTtopoHa-
Mu AB=a u AD=b. Ero nnowmans
S=AB-AD=ab. U3 1o4xku A, mpose-
ZeM IepieHAMKYNsapsl 410 K IJioc-
KOCTH OCHOBaHus, a Takxke 4 M1AD
u A KLAB. Torma mo Teopeme © (2
Tpex nepneHanKyaspax OMiAD n 4 M D
OK14B.

Hanee, AdA M = AAAK (no runoteHy3e v oCTPOMY YLy O).
Tak uto AK = AM = AA4;- cosa = ¢c-cosat.

JHanee, AAMO = AAKO (A0 — o01as cropona 1 AK=AM).
Tak yto ZMAC=/KAO=45°, Torna

. AM _ c-cosa

T cosZMAO  cosas®

B AA44,0 no Teopeme [Mudaropa nomydaem:

,41()=\/,4A‘2—AOz =er—2¢t costa =.
=cvl—-2¢cos’ a =c¢-y/-cos2a

Toraa V =S ,5cp - 40 = abey/- cos2a .

V=S AP =sin2ua-

=c¢v2cosa .
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19. Tlo cropoHe ocHOBAHMA g ¥ GOXOBOMY peOpy b HailnuTe o6nem
NpaBHIBHOI NPU3MBL: 1) TpeyrombHoil; 2) YeThlpexyronsHoii; 3) mwectu-
YTOJLHOJ.

O6beM npusMsbl paBeH V=S, -h, rne h —- BricoTa. Ho B npasunsHoi
mpU3Me BicoTa paBHa GoKoBoMy pefpy, Tak uto 4 = b (o ycloBHIO) H
V=58, Torna:

1) OcHoBaHUE — paBHOCTOPOHHHIT Tpeyronb- o
HUK,
2
Ero nnowans pasua: S, , = -‘34—‘/5.
2
Torna v = ba;ﬁ .

2) [nowaas KBagpara

Sec=d", V=bd.

3) [TpaBunbHBIA WECTHYTONLHUK MpEACTaBIgET COOOMH LeCTh paBHo-
CTOPOHHHX TPEYrOJIbHUKOR €O CTOPOHO# a. Tak 4uTo

2\/_ 3a°43

20. lepersnnas wiuta 8 ¢opMe NPABHILHOIO BOCBMHYIOJIBHHKA CO
CTOpOHO# 3,2¢cM. ¥ TomuuHo# 0,7cM mMmeer Macey 173 .

Haiinure wiotHocTh Oepesa.

B ABCO: ZOCB=%0° u ZBOC=22°30".
Tornma

CB AB 1,6
= = = cM),
tgZBOC  2tg22°30'  tg22°30

JHanee, mnoluaask NpaBWILHOIO BOCHMH-

yrojibHHKa

S=8-S,, =8%-AB-OC=

4-3,2-1,6 20,48

=4AB-CO="2222 = 070 (o),
tg22°30"  tg22°30
Torga o6beM 1pYOBl V' =S A= 1436 (cmd).
1g22°30'
Ilanee p= 17,3-1g22°30 ~05 -]
14,336 oM
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21. [IuaroHans NpaBWILHOH YETHIPEXYTONLHOH MpU3MBI pasia
3 5 ewm, a auaronans 6okopolt rpanu 2,5 cM. Haitnure obbeM npusMbl,
"_aK KaK 0 YCNOBHIO NpU3Ma NpaBuibHas,
10 CC1LDC n DC1AD. Tak 4To 1O TeopeMe 4, By C

o0 Tpex nepneHaukyaapax C;D1AD, [lanee, B : Dy~
npaMoyroasHoM AAC,D no teopeme ITluda- i
ropa HaXxo[¥M: ad
¥
AD=ACT-DC? =352 =257 =5 (em). | ARl
Torna B npsMoyroasHoM ADC|C no teo- A D

peme Iudaropa Haitaem:
CC=/DC? - DC? = DG - AD* =2,5%~6 = 0,5 (cm).
Rasee, ¥ = S ypep - CC = AD? -CC; = 6-0,5 =3 (em”).

22. CtopoHa OCHOBaHHA NPaBUNBHON TPEyroibHON IMPU3MBL paBHa a,
HoxoBasA NOBEPXHOCTL PABHOBENKKA CYMME OCHOBAaHHH,

Haiinure ee o6beM.

[Inomaa, ocHOBaHMA paBha ILIOWAAH PaBHOCTOPOHHErO TPEYTOJb-

2
9 a3

HHKa CO CTOpOHOH g. Tak 4t0 S = ;/_ .

Hanee, nnowaze O0KOBOH NMOBEPXHOCTH paBHAa NPOHM3IBEACHMIO Iic-
pUMeTpa OCHOBAaHHS Ha BBICOTY, TO €CThb Sgo=3a + A. HO no ycnosuio

2
Seox=2Soen * 3a - h =2‘£“/_§'3 h= ‘q“'/'_g‘
4 6
2 3
Torga V =S, - h___:f’..a_‘/__.._f__,
4 6 8

23. B npaBuibHOM uIeCTHYrONBHOM NpHU3ME ILIOMAaAb HanOONMbINCTO
JHArOHANBHOTO ceueHHa 4 M2, a pacCTOAHHE MEHKLY ABYMs IPOTHBOMO-
JIOKHLIMU OOKOBBIMH I'paHiMH 2 M.

Haiinite 00beM MpU3MBI. K

HanGoubIle AHAroHATBHOE CEYEHHE Ay Qi L

— 310 A4 D\ D. Torna AD — nuamerp M e
OKpYKHOCTH, OIHCAHHON OKOJIO Tpa- 2 s VSR

A ~
BHJBHOTO WIECTHYTOJBHUKA, Tak 4ToO 0 D
AD =2R u AB=AM =R, ZMAB naii- B C

neM no gopMye:
180°-(n—2) 180°-(6-2)
n

ZMAB= =120°. Torma
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AMAX=%AMAB=60° H MX=%MB=%'2=1(M).

Hanec, B npamoyrosicHoM AAMX:  AM= _Mx 12 Eﬁ_
sinZMAX J_ 3

TakuT0 R = AM = 3—-’3{-_‘?'- (m). 3naunt, AD = 2R =%_- (™).

A nocKoJsibKy *SAAI)D_AAI “AD=4 M", 10 AA = -T_J_(M)

Jance, mwionians OCHOBAHMA PAaBHA IUIOLUAAHM ILECTH PaBHOCTOPOH-
HHUX A, TO €CThb Sy, = 6'SAM0
243) 43

=6- —MO A0 -5in60° = 6-— [—J —_2\/_(“)

Torma ¥ = Soon A = 243 .43 = 6(v").
Ortser: 6 M°. '

24. B HawIOHHOH TpH3Me NPOBENEHO CedenHue, NEePreHANKYIIspHOe
6okoBbIM pebpaM U nepecekatoiiee Bee 60koBRIe pebpa.

Haiinyte 06beM MpU3MEL, €CIIH IUIOIIAAL cedeHus (), a G0KoBLIC pel-
pa paBHbl /.

3azava peuicHa B yqeOHuKe 1. 68 (202), c1p. 112.-

25. Bokosble peOpa HaKIOHHOMH TPeYroJbHOii MPH3IMLI paBIbl 15 M, a
paccTosiHue MeXTy COJACpKAMIHMH UX NapajUieSlbHBIMH MPAMBIMU 26 M,
25mMul7Mm.

Haiinute 06beM NpU3MEL A C

Ipoeenem ceuenue, MNEepHEHAHKYIAPHOS ! !
6okosbiM pedpam. TTomyunrca AMNK co cro- V
poHaMy, paBHBIMU DAacCTOSHUAM MEXIy Ma- 54 N

paLUIENbHEIMH HPAMBIMH, COAEPKAIINMHU Go-
KOBBIe pefpa NpinMAL.
Hcnonesys szapmaay Ne24, umeeM, uTO: A C
o6GBheM MpH3MbI paBeH NMPOU3BEICHMIO ILIOMIA-
AU CeUeHHs, TIPOBCACHHOTO NEPHEHIHKYIAp-
Horo GokoBbIM peGpaM, Ha AnuHy GoxoBoro pebpa.
Janee, naiinem o opmyrie I'epona Sy

S =/ p(p~MKXp~MNYp- NK) =
= 34-(34-26)- (34— 25)- (34 -17) = 204 (M).
Torna V = §- BB, = 204-15 = 3060 ().
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26. BerydcauTe NPOYyCKHYIO CIOCOOHOCTH (B KyOHUECKAX METpax 3a’
1 1) BogocTOuHOMH TPYObi, CedcHHE KOTOPO# HMeeT BHA paBHOGEApPEHHO-
ro TPEYronbLHHKa ¢ OCHeBaHHeM 1,4 M u BbicoTO# 1,2 M. CkopocTs Teue-
HUA BOABI 2 M/C.

Ecim d — anuHa Tpy6, KOTOpYIO MPOXOIMT Boza 3a 1 uac, To

V=8 -d=8-v-t,

FIC v — CKOpOCTb TeueHuA BoJsl 3a { = | yac = 3600 cek.

S — IUIoWaAb TPEYTONbHIKA, TaK 4TO S = % 1,4-12 =0,84(M%),

1'[03TOMy KOJIHYCCTBO npomenmeifl BOIOBI paBHO
V=S-v-1=084-2-3600 = 6048 (M°).
Ortser: 6048 M°.

27. CeuenHe XeNEe3HOOOPONKHONH HACBIMH MMeeT BHJ TpanelHH ¢
HUXHeM OCHOBaHHcM [4 M, BepxuuM 8 M 1 BbICOTO 3,2 M.

Haitgute, cKOMBKO KyGHYECKUX METPOB 3eMMH MPHXOAMTCA Ha | KM
HachbIMH.

KenesnomopoxkHad HachiNb MPEACTABAACT cO00H MPAMYIO MPHU3MY €
OCHOBaHMEM B BHAE TparelUWH M BbICOTOH, paBHOH GokoBoMy pebpy
mmHoi | kmM=1000 M. Torma

V = Soeu b= "“2”’ A= 14;8 :3,2-1000 = 35200 (M*).

28. B npamMoli TpeyrosabHOH TpH3Me CTOPOHBI OCHOBaHHH pPaBHbBI
4 cM, 5 cM 1 7 cM, a GokoBoe pebpo paBHO OorblLiel BLICOTE OCHOBaHMUA.
Haiinure 06beM npH3MBL

Haiinem rnorane ocHoBaHua o ¢opmyne I'epona:

Soen = P(P—a)p-b)(p—c) = -
= J8-(8-2)-(8-5)-(8-7) =446 (cM). 4

Hanee, BbicoTa NMpU3Mbl paBHa 60koBOMY pebpy,
10 ecTh OosbLIei! BbIcOTe ocHOBan#A. bosbias BhI-
COTa OCHOBaHHA Ta, KOTOpad IIpoBedeHa K MeHb-
weMy ocHoanm:o. Toraa, ecny ona pasHa k4, To by (

Soen = —]'ah = 4\/€ (CMZ). Taxk uro

h——- 26 (cm).

Hy, M V =S, - h = 46 -24/6 = 48(c’).
Otset: 48 cM’,
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29. [Tnowans OCHOBAHHSA MPAMOIt TPEYTOILHON NPUIMBL paBHa 4cm’,
a oA 60KOBBIX rpaHeit — 9 em?, 10 cM” u 17 e’

HaiiauTe oGbem.

BokoRbie rpaHy NpU3Mbl — 3TO MPAMOYIONb-
HHUK ¢ OJIHOH M3 CTOPOH, paBHOH anmune GokoBoro 4, Cy
pebpa, To ecTb AA,, a Ipyroit — pasHoii cTopo-
He A4BC, nexcaulero B ocHoBanuu. anee,
Saapp = AB- A4 Spec,p, = BC- BB ;

SCCIAIA = AC . (:Cl .
TaK yto 8 AABC:

AB=-— BC‘—- AC— .
A, A4y AAl

Torpa nosynepumertp p —(AB+BC+AC) = . Y no dopmysae I'e-

poHa: § - = p(p— AB)(p— BC)(p—~AC) , 0 €cTb

18 .9 8 1
AA Ad A4 A4
4= —%6— AA =9, wm AA, =3 (cMm). ukn H=3 (cm).
A4}

Torma V=S Ad,=4-3 =12 (cM).

30. OcHoBaHHe MPU3IMBI — TPEYTOJIbHUK, ¥ KOTOPOro OOHa CTOpPOHa
paBHa 2cM, a aBe apyrue — no 3cM. BokoBoe pebpo pasHo 4 cM H cocTaB-
JIACT C TUIOCKOCTBIO OCHOBaHHA yron 45°,

Hatiinute pebpo paBHOBENHKOro Ky6a. y G
Iposesiem nepnenauxynap 4,0 k naoc- '
KOCTH OcHOBaHus. Toraa B psAMOyroasHOM V
AAA,0
A0 = A4, -sin45° = 4. —‘/2:-2v (cm). A ¢
Hanee, HaiiieM 1101126 OCHOBAHUA TIO )4

bopmync:
Soen =y P(p— AB)Y p— AC)(p - BC) =
= J4-(4-2)(4—3)(4~3) = 24/2 (cm). [lanee, 06beM NPH3MB:
V=S - A40= 22 .22 = 8 (cm®). OGwem kyda paseH
Vi=a. Torma,ectu ¥, = V=8 cm’, tod® =8 ua =2 (cMm).
Ortser: 2 oM.
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31. Ocuopan#eM HAKIOHROH NpPI3MBL ABRAETCA PaBHOCTOPOHHMUI
TPEYTOJILHHEK CO CTOPOHOI a; 01Ha 13 HOKOBLIX IPaHel NeprneHIUKYASp-
Ha OCHOBAHMIO H ABNACTCA poMOOM, Y KOTOPCro MeHbLUas AMaronajib
pasHa c. Haiinute 06LeM IPH3MEL.

A

A H B
ITycts rpans A4, BB asnsercs poMOOM U NEPNEHAHKYAIPIHA OCHO-
Banuio. Torna nposeacm A H1AB Tak, uto nonyuum A H — BeIcOTa
a3
T

npu3Mbl. AB = AA|= a. Tlnowans AABC pasHa S, =

Hanee, nnowans A4AA4,B pasna:
Sian =%AB- AH = %AXH . C ppyroft cTopoHH

Suan =y PP~ ABYp— A4)(p— 4B) =

2a+¢ {2a+c¢ )(2a+c J 2a+c¢
= . —-a —-a —-cl=
2 2 2 2

_\/20“.5.2.& i
2 2 2 2 4

SAAB cVda® - c2

a

2
Hanee, V=S8, - AH == ‘/_ J C\/12a2—302.

32. Yemy paBeH 00beM NPAMOIT YETHIPEXYTONBLHOM NMPU3MBI, €CITH €6
BBICOTA A, IMArOHANM HAKINOHEHEI K IUTOCKOCTH OCHOBAHUA IOJ YTJIaMH o
H P ¥ oCTpRIH Yron MeXKITy AHATOHALIMH paBeH Y ?

B npamoyronsHeix AAC,C u

Takutc AH =

ABDD, umeem: By C,
AC:E&=_’L., A] } \\‘ /,
tgo tga I N~ ~ | b,
_DDy _ I B 23 c
tgp th /zﬁi;;é\ =
[Drowans  YeTHIPEXYroJbHUKA 7

paBHa TPOW3BCACHUIO JIHaroHanei
Ha CHHYc yrna mexay rumH. Tak 4to
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W sin Y
2tgatgf )

R siny
2tgatg(3 '

33. o cTopoHe ocHOBaHUs a U GOKOBOMY pebpy b Haiinute 0Obem
npaBiUIbHOH nupamMuuel: 1) TpeyronbHol, 2) YeThIpexXyroJbHOi,
3) mecTHyrosbHOM. 0

B npaBwibHOH nmuUpaMMIE BLICOTA TIPO-

XO/[UT 4epe3 LICHTP OKPYXHOCTH, OMNHCaH-
Hoii okono ocHoBauA. Toraa

1) [nomans ocHoBaHUA paBHA IUIOLIAIH

PaBHOCTOPOHHEr0 TPeYroNbEHHKA: C

a’\3

OCH

S :—;-AC'DB-sin'(=

Torma o6veM V = S

acn

S =

OCH

. Paguyc onucaHHoli okpyXHO- A B

CTH AO=%.TomaBAA01O:
2 2 _
00, = «AO, -40% = Jbz a ‘/3b a’ . Tax 4t0

=—Socn Ool"l GZJ— \‘ i \] 2.4

2) OcHoBaHHe — KBaIlpaT € TUTOLHAJIBIO Soc,, =4 Panuyc onucanHoH
OKPYXHOCTH A0 paBeH NONOBUHE AMAarOHAIH KBaJgpara:

A0=i2€ aJ_ . Hanee, 8 AAOQ,:
2 2_ 2
00, = A0} - 40? =Jb2 -%:Jib_z_“_ . Tak uto
2_ 2 2
V= ; ocH Ool ';_ 2’ z‘l‘,“"‘i“a_S%‘\‘4b2—2az .
3) Ilromaas, OCHOBaHHA paBHAa IUIO- 0,

IIag¥ NpaBHILHOIO LIECTHYTOABHHKA, TO
€CTh IUIOWIAAM IUECTH PAaBHOCTOPOHHHX
TPEYroJILHUKOB CO CTOPOHOH a.

V3 3W3a®

Hanee, paanyc omHcaHHOH OKPYXKHOCTH
PaBeH CTOpPOHE OCHOBaHNA AOQ =a . 4 B
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Toraa B AAOO;: O
00, =407 - 40% =b*-a® .Hyn

-~ 2
v=1s_ .00, =1-%-\/b2—a2 = Y

=2 3(p* -a?). % D
2 B c

34. CropoHa OCHOBaHHA MPaBWIbLHOM WECTHYrOJBHOM NMupaMus! a,
a JIByrpaHHbli yroj npyu ocHoBaHuM paBeH 45°. Halinute o6bem mupa-
MHIBL, '

IMposenem BoicoTy nupaMuast O,0. B npaBunbHol nUpaMuae Bbico-
Ta MPOXOJHUT 4epe3 LEHTP OKPYKHOCTH, BNUcaHHOH B ocHOBaHue. Torxa
nposeaeM OELAB. ITo TeopeMe o Tpex nepricHaukynapax O\E1AB. Tak
4yto OF — paanyc BIUCaHHON OKPYXKHOCTH, a ZO\EO = 45° Kak JHHCeH-
HbIH Yroj AaHHOTO JBYTPAHHOIO yria.

Torna OE =r= av3 . Manee B AC,0FE:

00, =0E = g (tak kak AQ,OE — paBHoGe ApeHHBIIT).

Janee mnowany, oCHOBaHHA PaBHA IJIoWAnH 6 paBlOCTOPOHHHX Tpe-
YTONBHUKOB CO CTOPOHOI a:

3\/502

Soen =60-Sauqno = . Tak uro
1 32 a3 3
/=300 =3 T B 22

35. Bokosble peOpa TpeyroibHOH NMAPaMHIBI B3aHMHO NMEPNEHIMKY-
JIApHBI, Kaxkaoe pebpo pasHo b. Haiiaute 00beM TUpaMHbL.

Mposenem soicory OO, nupamuasl. [Tockonbky Bce GokoBbic pebpa
paBHbI, TO BBICOTA MHPAaMK/bl MPOXOAUT Yepe3 LgHTP ONUCAHHOW OKONO
OCHOBAHHUA OKPYXHOCTH. Tak uto 40 = R,
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’

Hanee B pasHOOe ApeHHbIX npaAMoyronsHbiX AA0B. ABO\C, AA0,C:
AB=BC=AC= =52,

sin 45°

_@_Jibf
3

2 2
cToponHero AABC paBHa S, = 4873 _b 2‘[-

OCH
4

Tax uto B AABC: AO =R= Hanee rnnomane paegHo-

. 3areM B NIpAMOYrolib-

HOM A40,0 no Teopeme Iudaropa nogyiaem:

2
00, = 40¢ - 40? =‘sz s =3‘/—5-

leJ_ bf e

Torna V_ESOCH 00, = .....__.______

3
OtBeT: L
6

36. Yemy paseH 00beM NpaBWILHOH TPEYroALHONW MUpaMHabL, Y Ko-
TOpoit CTOpOHa OCHOBaHUsA g, a GokoBele pebpa B3aWHMHO MEPTICHIMKY-
NApHLI? 0

ITnomans OCHOBAaHMA paBHA IUIOLIATH N
PABHOCTOPOHHEIO0 TPEYrojibHHKa CO CTO-

a’\3
-

Janee kaxxnaa 6okoBas IpaHb sABJISAET-
¢ PaBHOOCAPEHHBIM TPAMOYTOJbHBIM

TPEYrONbHUKOM.
Tak ut0 A0, = BO, = CO, =48 _af2
2 2

POHOH a, TO eCTb Sy =

Janee 3HaeM, 4TO BLICOTAa NMpaBMJILHOM nupamuabl JO; NPOXOAUT
Yepes3 UCHTP OKPYKHOCTH, OITHCAHHOM OKONIO OCHOBAaHHKA. TaK 4To

AO =R =-a3£. o Teoﬁeme ITudaropa 8 AAOO, monyanm:
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s
1 . 1a2\/§ a _ a _a3ﬁ
3 OCH 1 3 4 \/g 12\/5

37. o pebpy a NpaBWILHOTO TETpadapa HalauTe ero 00beM.

[Inoutane ocHOBAaHHA TeTpadJpa pasHA IUIOMWIAXH PaBHOCTOPOHHErO
TPEYTONBEHHKA CO CTOPOHOIH a.

a \/3 Oy
Tak uto § .

OCH
4

Hanee Bercora nupamuasl OO, npoxoaur
yepes LeHTP OKPYXKHOCTH, ONIUCAHHOM OK0J10
OCHOBaHMA, ¢

& 4 B
T

Tloatomy AO =R =
Hanee B AAOOy:

00, = ,/AO, —A40% = Ja —-—=aJ:

1 azs/ a2
[orma V__ O()l__..____. = .
3 o 4 3 12

38. INo pebpy a oxTasapa HaliauTe ero 00BeM.

OKTa’Zp COCTOMT M3 IBYX IPaBWJILHEIX PABHBIX YeTHIPEXYTObHBIX
nupamuz. [L10mans OCHOBAaHHA KakKAON TUPAMHABL Socy=a". BBICOTA Ka-
XKJI0¥ MHUPaMMAbI IPOXOMUT Yepe3 HEHTP OKPYXKHOCTH, ONMCAHHOM OKo-
7O KBAagpaTa, JCKAMErO B OCHOBAHUM.

V2

Tak ut0 AO=R= a—i—.
JHanee B AAOOy:

2
00, =J40% - 40? = "az -32— = a—‘/zz.
Torma o6beM nHpaMHIbL

1 2 a.‘J_E_zaBJE
6 .

Vo= "Socu og = 3 >

A 06’beM OKTaspa paseH AByM o0BeMaM

a2
T

mupaMuzel V =2k, =
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39. CciioBaHle NMHpaMHIE — NPAMOYTONBHHMK CO CTOPOHAMH 9 M M
12 M, Bce Goxosbie pebpa pasust 12,5 M.

Haltnyute 00bem mapaMunsl.

Tax kax Ece 60koBble pebpa paBHLL, TO
BeicoTa OO, NHPaMUALI MPOXCAUT 4Yepe3
LEHTp ONHMCAHHOH OKOJMO OCHOBAaHHS OK-
pyxHocti. Ho mEHTP OKpyXHOCTH, OIH-
CaHHO! OKOJIO MPAMOYTO:IbHMKA 3TO TOUKA
nepecedcHua  aMaroHaneil. Tak  uro

AO=R= —12-AC. Hanee 8 AACB:

AC = 4B + BC? =127 +92 =15 (w).
Tostomy AO = %AC =7,5(M).
Haree no teopeme Indaropa 8 Ad00,:

00, = A0} - 40* = 12,57 7,52 =10 (m).
ITnomans OCHOBAHHSA Sycy =AB «BC=9:12=108 (Mz).

Torza b = %Sm +00, = %-108 .10 =360 (M?).
Otsert: 360 M~

40. OcHoBaHMe NHpaMuIbl — paBHOGERPEHHBIH TPEYTOMBHHK €O
cTopoHaMH 6 cM, 6 cM u 8 cM. Bee Gokossie peOpa paBHer 9 cM. Haltgure
o0beM MUpaMHaBL.

Tak kax Bce G6okoBble peOpa paBHEI, Oy
T0 Bbicota OQ; NUpPaMHAH MPOXOIUT
yepe3s HEHTP OKPYXXHOCTH, OINHCAHHOM
oxono ocHoBanud. To ects AO =R,

JHanee no popmyne I"'epoHa:

Socn = P(P—AB)p— AC)(p~ BC) = C
=10(10-6)(10-6)(10-8) =8V5 (cM?). 4 3

Hanee panuyc onucaHHOii BOKpYT
TpeyroibHUKa OKPYXHOCTH HaitneM no (popMmye:

AB-BC-AC _ 668 J'
(cm).
e 485

Torna 8 AAOO;: 001=‘f,4012—,402 = ’81_.85_1_18‘/— (cm).

AO=R=
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Takyro V = %Sm ‘00, = % 8\/51%‘/—3- = 48 (cM).
Orser: 48 o™, |

41. Oauo peGpo TpeyroaeHOM nupa-
MHIB! PaBHO 4 cM , KaXIOe H3 OCTallb-
Heix 3 cM. Haiiaure o6beM nupaMuast.

Mycts AC = 4 ¢M, a ocTaibHbie pebpa
PaBHbLI 3 cM,

AQ=BO=CO=+9~50%, 3paunr O
— HEHTP onucaHHoii Bokpyr A4BC ok-
PYKHOCTH.

Susc =[P(p—AB)p - ACYp~BC) = 5-2.2:1=24/5
AB-BC-AC 334 9

48,5  42J5 25
9 507 >9-50" =8 s 502 = 22, 50311

25 20 20 25

Vese =—;—-ch ~S0=%-2\/§-33\!—1_-5-1—=~ﬁ—1(CM3)

NG

AO0=BO=CO=R=

OrTserT: \/ﬁ oM’

42, B ocHoBaHMH mMpaMKIb JEKHT npaMoyroneHuk, Kaxaoe 6oko-
Bo¢ peOpo nMupaMuasl paBHO / H COCTABASET CO CMEXHbLIMH CTOPOHAaMH
OpAMOYTONBHHKA YTk ¢ W . Halinure o6beM mupaMuab.

Tak kak Bce GOkOBHe pe0pa nHpamMHiul paBHbl, TO ee Beicota OO0,
NPOXOAUT HYepel LIEHTP ONHCAHHOH OKOoMo
OCHOBaHHA OKpYkHOCTH. lleHTp oxpyxHO-
CTH, ONHCAHHOH OKONO MPAMOYrOJILHUKA,
3T0 ToYka mnepecedcHua aumaroHaneil, Tak

‘H‘OA0=R=-;—AC.

TIposenem OMIBC n O,KLDC. Torna
MO0 TeopeMe O Tpex NepNeHIHKYNAPAX
OMLBC, a OK1DC.

Tak 90 OMCK — mnpsAMOYroJibHHK H
OM=KC.

B npsmoyronsusix AO,CM B AOCK:
CM = O,C-cosa. = Icosa, KC = O,C-cosp = Icosp.
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Hanee, B npamoyronsHoM AOCM no Teopeme IMTudaropa:
0C=R=\/0M2 +CM? =J12 cos’ B+/* cos? a =
= 1\/0052 B+cos®a.
Hanec, B npamoyronsHom AO;OC:
oG = \/O,C2 -0Cc? = le —2cos?B-1*cos’a =
= lesin2 B-cos’a .
3aTeM ruoLIaAb OCHOBAHHA
Soen = DC- BC = 2KC-2MC = 4* coscosa .

Torma V = %SOCH <00, = t:’--412 cosocosf -l\/sin2 B-cos’a =

4 .
= 313 cosocosf sin’ B —costa ,

43. Hafigute oOnem mHpamMuibl, UMEKOIIHMA OCHOBAaHHEM TpE-
YrOJXBLHHK, JBa yrJia KOTOPOro a u [}; paauyc omuMcaHHOro kpyra R.
BoxoBule peGpa mupaMuAbI HaKIOHEHBI K [NIOCKOCTH €€ OCHOBAHHA
N0 YTIAOM 7.

Tak kak Bce 6okoBBIC peOpa MUpPaMU/Ibl HAKJIOHEHB! K TIIOCKOCTH OC-
HOBAaHMA NOA OJHHM H TEM XK€ YIJIOM, TO BbICOTAa nupaMuisl 0,0 npo-
XOJUT Uepe3 LEHTP OMMCAHHON OKOJNO OC-
HOBAHUA OKPY>XHOCTH.

Tak uto AO= 0B =0C =R

Hanee, B npsmMoyronsHoM A40,0:

00, = AOtgy = Rgy.
B AABC ZBAC = 180° — (o + B).-
Torna cornacHo TeOpeMe CHHYCOB
AC _ AB BC N
sino. sinp  sin(180°— (ot +P)

Tak uto AB =2R-sinf, AC = 2R-sinq,

BC = 2R-sin(180°~ (o + B)) = 2R-sin(a + B).

3atem rom@aas TpeyroisHuka ABC: S, , = AB- lj: AC _
_ 2RSinB«2Rsina.2ngn(a+B)

= 2R sincesi . +B),
iR sincr-sinBsin{e + )

Toraa V = %Soc,, $00; = §R3 sinasin Bsin(o + B)tgy .
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44. Haitnute 06beM yceueHHON MUPaMHUAEL ¢ TUIOLIAALI0 OCHOBaHWH

014 Q; (01>0,) U BLICOTOM h.
3agaua pemena B yueGHuke n. 71 (205), c1p. 115,

45. B nupamMuae ¢ IO b0 OCHOBaHUA (J) MPOBEACHO CEYEHHE,
napajuiejibHOE OCHOBAaHUIO, HA PacCTOAHHH A OT Hero. Iliomans cevenns
(>. Halinure BoicoTy MupaMuzsl.

Cenenue oTCeKaeT 0T JaHHOM 0,
nHMpaMuIbl  NOAOOHYIO TNHpamMuxy
0A:B,C,. Tak Kak ruiouiagd mo- Al Cy
NOOHBLIX  PHUryp OTHOCATCA Kak NJL-
kBajapaT koddduunenta nonodus, y a
T0 K = —g‘—
Q2 B
Jlunelinsie pasMepbl MOJOOHBIX
Garyp oTHOCATCA Kak K03PULMEHT noaodus. Tak 4uTo ng =K, Tak
12
YTO 5%&—};= —8—'— Tak 4ro OOZ(,/QZ—\/_QT)=—h\/§. Tax uTO
2~ 2

002 = h\/_QT .
Ja -2

46. B npaBWILHON YCEYEHHON UeThIpeXyroNbHON MHpaMHAE CTOPOHE!
HHKHETO ¥ BEPXHETo OCHOBAHMH paBHBI @ M b, @ ABYTpaHHBIA yroa mpu
pebpe HIDKHEro OCHOBAHHA PaBeH Q.

Haitnure 06beM MHpaMUabL.

IToctpouM oceBoe ceueHue ABCD;
TIEPTIECHAMKYAAPHOE CTOPOHE OCHOBAHMA
MN. Torpa ZBAD =0 — nuHeHHBIH
yTOJU IAHHOrO AByrpaHHoro yrna. ITpo-
BelleM TNepneHAHKydapm BO14AD wu N
CK1A4D.

Torna BO=CK — BBICOTa YCEUESHHOMN [THpaMUABL.

PaccmoTpuM paBHOOeapeHHYI0 Tpanemmo A BCD. AABO = ADCK.
Tak uto KD = A0 = AD;OK = AD;BC = a;b .

Torza B AdBO BO = AOtga = %étga :
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Hanee rowaan HAKHETO 1 BEPXHETO OCHOBAHMI [THPaMHUALI PaBHbI
COOTBCTCTBEHHO S = au S, = b’ Torza obnem nupaMuapl (M3 3a1auu
Ne 44) pageH:

% =%BO(51 +JS_,£+SZ)=

1
3

+b2)_"

47. Peumute NpeaplIyUIyto 3agady B C/y4ae NpaBiiibHOH yceuyeHHOH
TPEyrojiLHOMH MUPaMULLL.

JlononHuM JAHHYI0 YCEUCHHYIO IH-
PaMHEy 10 NOJIHOHM,

IIpoBenem BeicoTy O,0. Tak kak B
IpaBUJILHOH MHpaMuje BHICOTA MPOXOAUT
yepe3 LCHTP OKPYXHOCTH, BIIHCAHHOM B
ocHosaHue, T0 MO u M0, — panuycsl
OKpyXHocTeil, Bnucaumsix B AABC u A4 M B
AA,B,C.

Haree nnowann pasHsl AABC u AA4,B\C; pasupt S| =

2
b
\/5 COOTBETCTBEHHO, a pailyChl BIUCAHHBIX Opr)l(HOCTeﬁ

Ji bJ'

OA/["T H OlMl

52=

Iockoneky OM_LAB, To LMMO=0 — nuHeliHBIH yron zaHHOro
NBYTIPaHIIOTO YITIa,
B npaMoyro:eHoit Tpaneunu MM,;0,0 nposenem M K1.MO, Torna

MK=MO—KO=MO-M,0,= (_a-é’;ﬁ_ .
Hanee 8 AMMK:

(a- b)\/g
6

M K=MK tgo= tgo . Tak uto

V=—;-M,K(S, +5,5,+5,)=

=l.£a___b_);_\/£.tga(a2 +ab+b2)£=
3 6 4
_ (a3—b3)tga

24
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48. Yepes cepeavHy BbICOThI MUPAaMUIbl MPOBEAEHA TUIOCKOCTh, Ma-
pajLieNibHast OCHOBAHHIO.

B kakoM OTHOWICHHH OHA AETUT 00bEM nupamub?

3ajaua pewiena B yueGHuke . 72 (206), ctp. 116.

49, Bricota nipaMusl A.

Ha kakoM paccTOSHMH OT BepUIMHLI HAXOJIHTCS CEUEHHE, NapalLielib-
HOE OCHOBAHIIO M Jciuillee ee 0ObeM nonoyam?

IpoBexnertoe cedcHUe oTCekaeT OT JAaHHOM MUPaMuasl NoaoGHyio.
B nono6uerx ¢urypax otHoileHHe NHHEHHBIX pa3zMepOB paBHO KO-
unmrenTy nono6ud, a oruouenue o6beMoB KyOy xoddduurenTa no-
nobud.

Tak yto V) : ¥, =k3=%, TO €CTh k=L

R

Hanee hy=kh= Sil— .

2

Orser: —h- .

7
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§8 (§23). O0BeMbl H IOBEPXHOCTH TEJT BPALLEHHS.

1. 25 M meaHoii nposonokH uMeroT Maccy 100,7 1.

N : r
Haiigure nnaMeTp npoBoJIOKH (MIOTHOCTE MeaH 8,94 —5 )
cM

HaiineM 00beM NPOBOJIOKH:
m_100,7

V=— cm’).
p 8% (cm)

2
Ho V= nR%I =E-d——-1 .Tak 4to

4
7 4100
d= /—_ = | 21097 6076 (cm) = 0,76(um).
o \8.94 %2500

2. Hacoc, noparomuii BoXy B Napoeoll KOTeJ, HMEET ABa BOAAHBIX
unuHapa. Juametprl usnuuapos 80MM, a xox nopuHa 150 mm.
Yemy paBHa 4acoBasd NPON3IBOJWTENLHOCTh HacOCa, €ClH KaXAbli

nopiiess Aenaer 50 pabousx X0HA0B B MUHYTY?
2
O6beM Kaxaoro HWTHHAPA paBeHd V) = %-h = 2400007 (MM°).

Torzaa 3a 1 MUHYTY uepe3 HaCOC MPOXOAUT
Vi =250-V, = 100-2400007 = 24-10%1 (um’) = 247 (n).
A 3a 1l yac =60 munyT V= 60-V| = 14407 () ~ 4500 (1)

3. Bo ckonpko pa3s HAO yBEJNIHYKTh BHICOTY LWIMHAPA, HE MEHAS €ro
OCHOBaHKE, 4ToOBl 00BbCM yBenuumuica B » pa3? Bo ckolibko pa3 Hano
YBENHMYUTL PRAHYC OCHOBAHIA LIMHAPA, KE MEILiA BBICOTY, 4TOObI 00Db-
€M YBCIIHYHIICA B 11 pa3?

Ob6bem nunnHap pasen V=S, h.

’

! 1
Torna, ecnnii — = n, 10 =n uS§8’=8,, 10 I = nh,.

0 So
To ecThb, €cMU HE MEHATL OCHOBAHHE AJIA TOTO, YTOOLI 06bEM yBeTu-

4YHTh B 1 pa3, HAA0 BBICOTY HIWIHHAPA YBCIIMYMHUTE B /7 pas. I[aflce, €CJIH

2
VI I,hl 12 J
'——=II,HhI=h0,T0£— ult9) [iJ =n, TaK 4YTO

1) Sohy ﬂR(? Ry

R=+vn -Ry . To ecTb 4TOOKN MpU HEM3MEHNOM BBICOTE YBEIIMYUTE 00BEM

HIMTHHApA B 7 pas, HaA0 paanycC OCHOBAHUA YBCIIHUHUTE B \/; pas.

87



4. B numMnap enucasa npaBAIbHAA TPEYrofibHafg NpusMa, a B Mpus3-
My BNHcaH uununzp. Halinute oTHoweHne 06BEMOB LMITMHAPOR,

Iycts cTopoHa OCHOBAHMA MPH3MbI PaBHA X.

Toraa paauyc UWITHHApPA, OMUCAHHOTO GKOJO
NpH3MBI, PaBeH Paduycy OKPY:KHOCTH, OMHCAaH-
HOHM 0X070 NPaBWISHOIO TPEYTONBHUKA, CO CTO-

3

poHOH X Ry = =

A paguyc BIMHCaHHOTO B MpPH3MY LILIMHAPA
paBeH PasHycCy OKPYKHOCTH, BMMCaHHOH B mpa-

av3

BIWIbHBIH TPEYTONBHUK, CO CTOPOHOM X; R, = <

OrHouleHus 06BEMOB IMJTHHAPOB:

2
LA V3-6) _,
3-xJ§ :

VZ TCR2 -h R2

5. Haiigute 06bem LWIMHApA, BIHCAHHOTO B
MPaBWIBHYIQ ILICCTHYTOJBHYIO MPU3MY, Y KOTO-
poii xax0e peGpo paBHO 4.

Ho ycnopmo H=AA=a. Hdanee AAOB —
paBHOCTOpoHHUH. Pamuyc BnMcanHoro 1mmuHi-
pa OD = A0-sinLOAD =

= A0 -sin60° = _‘_’_‘2[1 (rak kax AO=R=AB=aq).

Torna o6veM LuAMHIpPa

2
aﬁ] a= 3na’

V=SOC,,-h=nOD2-AA1=n-[ > "

6. CeunHuoBas TpyGa (mnoTHocTs ceuaua 11,4 r/em’ ) ¢ ToauurHOi
CTEHOX 4MM UMeET BHYTPEHHHI auaMeTp 13 MM,

Kakopa Macca 25 M 3Toit TpyOBI?

Ecmu BHyTpenHmii nuaMeTp 4,=1,3 cM, TO BHCHWIHUH AHAMETp
d=13+2-04=2,1(cM).

2
Tance, m=p-V =p(t, =) = p[”jz p- 2L h}

p"h P2 aty= 11’4'—3’141'299(2,12 ~1,32) ~ 60854(r) ~ 61(xr) .
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7. Kyua mweGHs uMeeT KoOHWYECKYIO $OpMy, PadHyC OCHOBAHKA KOTN-
poit 2 M, a oOpasyrowas 2,5 M. Halinure 00beM KyuH 1iebHA.

B ASAO no teopeme Iudaropa nomyyaem:

SO=VSA2— 04 = 2,5 -22 =1,5 (M), N
Torna o6peM Kyuu:
V=lr.40*.50=
3 A B
=-§--7z’-22-1,5=2it(M3)z6,3 (). e
OTgeT: 6,3 M°.

8. OceBbIM ceueHHEM KOHYyca SBJIACTCA paaﬂoﬁenpeum,m npAMO-
YrOJbHBIH TPEYTONBHHK, IUIOMANs KOTOporo 9 M2,
Haitnure 06veM KoHyca.
I 1
4 =§rcR2 ‘H =§n-0B2 -50.
B paBHo6e;lpeHH0M NpSMOYroJILHOM TpeyroJibHuke ASB:
AS?

AS SBHS——ASSB“‘—Z-—

Tak 910 AS = BS = 25 = 429 = 32 (m).
Torna AB=+vAS?+ BS? = 18+18 =6(M)HAO=%AB=3 ().

Hanee B ASAO:; S

08 = A4S -sin45° =342 - 2= ‘/_ =3 (m).

Tak uTo V=—1tA02vSO=-1—~1t-32'3= '
3 3 ?
=97 (M%) ~ 28,26 (M%),
OrBeT: ~28,26 M°.
9. Jlmina o6pasylollell koHyca paBHa /, a JJIHHA OKPYKHOCTH OCHO-

BaHHA — C.
Haiinure 06b€M KoHyca. S
Qopmyia Ana  JUIMHEE  OKPYXKHOCTH

L=2%R. Tax uto OB=R=-~_.
2n
Hanee B mpamoyroabhoM ASBO mo teo- A - ~A\DB
peme Iludaropa nomyyaem: 9,
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2 242 2
SO=\/BS2—OBZ=J12—C _ Y4l e .

4n? 2%

TormaV =%SOCH -h =-:1):7z'R2 -SO

1 2 {4 212_ 2 2
=—7- Cz. i ¢ = ¢ - '4”112_62.
3 2 24r

4

10. O6pa3yrouias KOHyca COCTaBJisieT C

S

TUIOCKOCTBIO OCHOBaHMA yrosi o. Haliawute
o6beM KoHyca.

B npamoyroastom ASBO:
SO = BS-sina = Isina, a A B
BO = BS:cosa = [cosa. ()

Torna

3

V= %SOCH 80O = %ﬂl2 cos® a/sino = —Ticos2 asina .

11, Cror cena umeer GopMy IIUTHHAPA ¢ KOHHYECKUM BepxoM. Pa-
IWYC €ro OCHOBRHHS 2,5 M, BHICOTA 4 M, NpHUYeM UMIMHAPHYIECKAsA 4acTh
crora umeer BolcoTy 2,2 M. ILtoTHOCTL cena 0,03 r/em’.

Onpenenure Maccy cTora ceHa.

p=0,03 r/em’ =30 kr/ne. S
04 =R, 00| = 111 - 0OS= hg_.
Toraa R =2,5(M), 1,;=2,2(m). A B
Tak uro /i, =4m—h; = 1,8 (m).
Hanee, m=V.p=p-(V; + V3) =
i B,

~P(RR -y + S TRMy) = PR (h 45 ) =

=30m-2,5%(2,2+0,6) = 525% (kr) ~ 1648 5(kr)
OrtseT: =1648,5 xr

12. Xunkocts, HanuTasgs B KoHmuecknii cocya Beicotolt 0,18 M

auaMetTpoM ocnoBahud 0,24 M, nepesinBaeTcA B LWIHHAPHYCCKHH cocy A,
JAAMETP OCHOBaHUs Koroporo 0,1 M.

Kak Bricoxo 6yIeT cTOATb ypOBEHb XKUIKOCTH B cacynae?
Haitnem o6bem xoHuveckoro cocyaa:

1 > 1 9 1 2 3,03
Voy==nRy hyg=—ndy by =—n-0,24°-0,18=0,864n-107" (M”).
(i Ry - by 2 tdy 5 (M7)

Tak Kak 00beM KHAKOCTH He HIMEHWICH , T 06beM LHUAMHAPa
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2
V=V, Toects ﬂ—-h-—-Vo.
4

4 4.0,864.1-107
Takyto h= Vo _4-0.864-x:10

=0,3456 (M) = 0,35(m) .
s 7001 (M) (m)

13. PaBHOCTOPOHHUH TpeyroJibHUK BpalllaeTcd BOKpPYT cBoeii cTopo-
Hbl a. HaiiauTe o6weM nmosmydueHHoro tena BpaIIICHHﬂ

B paBHOCTOPO!{HeM AABC A
0C=A0=+ AC=Z 2 BO- a3, '
2 2 2 B, 4 B
Toraa o6beM nMosyyeHHOro Tea BPALUEHHA
paBeH CyMMe 0OBEMOB JIBYX OJMHAKOBBIX KOHY- ‘r
cos ¢ paguycoMm BO u BricoToif AO=OC.
To €CThb
2
Ve2¥y=2rn.08 40=2.17. 8.3 X3
3 3 2 4 4

14. IIpaMoyronbHbIA TPEYroNLHUK ¢ KatetaMH A H B Bpamtaerca
0KOJ10 THIIOTEHY3b.

Hatinure 06beM noayyeHHOrO TeNa BpalLEHHUS.

O06BbeM MOMYYEHHOrO Tena BPallleHHA paBeH CyMMe 00bheMOB KOHY-
coB ¢ paguycoM OB u Beicotamu SO u CO.

Hanee B ASBC no teopeme Ilugaropa CS= \/a2 +b? . Mnowane
1 1
TpeyronsHuka SBC pasHa S= 3 BC- BS , a takke S=—- SC-BO

Tak yto BO = BC-BS = ab . S
SC \/az +5?
Hance 14 = Vo + Vi
=%n()32 -SO+%n()Bz -0C= §n032(30+00)= 4 3
=%n032 .CS c"
3 at Wat+b2

15. Haiinute 06neM yce4eHHOro KoHyca, y KOTOpOro paauychbl OCHO
BaHuit Ry u R, (R,<R;), a BricoTa A.

3azna4a pewena B yuebHuke 0. 75 (209), cp. 1.
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16. CocHoBoe GpeBHO ANMHOA 15,5 M UMEET AMAaMCTPhl KOHIIOB 42¢M
u 25¢M.

Kakyro owmn6ky (B nporieHTax) COBEPIIAIOT, KOrJa BBIYHCIAIOT GOb-
eM OpeBHa, YMHOXas ero AIUHY Ha IUJIOWIAMb IOTIEPCUHOro CEYEHUd B
cepenuHe OpesHa?

[MposeneM ocesoe ceuenne ABCD.

Torna MN — cpennss nunus tpaneunu ABCD, AB =25 cM = 0,25 m,
CD =42 cm = 0,42 m. Tak uto Ae——"~B

MN = ﬁ%—C—D— = 0,335(m) . Janee

N
Q0nem OpesHa paBeH M
V= %nh(sf +,/SS, +53) = D c
=-;—1th(R2 +Rr+r?)=
=-;*-3,14.15,5-(0,212 +0,21-0,125+0,1252) ~ 1,395 (M>).

Ecny eruuciste o6beM OpeBHA MyTCM YMHOXEHMS ero JUTHiHBL Ha
IWIoIANE NOMEPETHOTO CEHCHMA B cepefuHe OpeBna, TO TIOTydUM:

MN? 0,335°
4

V=n- -h=314- 15,5~ 1,365(x°) .

1,395-1,365

Taxk uro noryckastcs owubka
1,395

100% = 2,15% = 2% .

17, Pamnycnl ocHoBaHHH yccueHHOTO KoHyca R W #, o0pasyiolnas Ha-
K/I0HEHA K JUIOCKOCTH OCHOBAHHA O] YoM 45°,

Haiinure oobem,

IIposeaem Boicoty OO,. Torna AOO,D
— npaMmoyroneHad Tpaneuus. Ilpoeemem
AALDO,.

AOOA; — TNpAMOYro/NbHUK, TaK 4TO
AO0=4 10[=r.

Torna DA\=D0O-A4,0,=R-r.

Hance, B MpaMOyroNbHOM Tpeyronbauke ADAA,
ZADA,=45°, tak ut0 LADA=90°~LADA=45°.

Hortomy ADAA| — pasuoGenpeHHb!i K

AA, = DA; = R—r= 00, — BbICOTa KOHYCca. Toraa

14 =%n001 (RZ+R-r+rh) = %x(R—r)(R2+Rr+r2)=—;-n(R3 -r%)
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18. Tnomane oceBoro cedeHUs yCEUCHHOIO KOHYCa paBHA Pa3HOCTH
mnowaneit ocHoBaHHMH, a paaychl OCHOBaHUH R M r.

Haiinure 06beM 3TOro xoHyca.

[Tnowane Tpaneuuun ABCD paBHa
pa3HOCTH TUTomancH oCHOBAaHUH, TO €CTh

&——D—q-001=n'0,€2-—n'032,
2R;—2r 00, = k% —mr?.
2232
Takuro 00, =SB =" _ n(rory.
R+r

Torza V=%7‘OO|(R|2+R7+V2)=%KZ(R—r)(R2+Rr+r2)=
1 2 533
==7" (R -r").
3¢ )

19. VceyeHHBlH KOHYC, ¥ KOTOpOro paaHyChl OCHOBaHHH 4 cM H
22 cM, ¥ paBHOBEJIMKHI1 LHTHHIP HMEXO ONHY U TY e BBICOTY.

Uemy paBeH paluyC OCHOBaHHSA 3TOTO LMIHHAPA?

[To ycnoBmio 00BbEMBI IGLTHHAPA U KOHYCAa OMUEAKOBLI H HX BBICOTHI
paBHbL, Tak uTo V=V uh=»4'.

Tak uto, nR%-h= -::—nh(42 +4.22+22%).

( 2 ] 2
Toecty, R= 2_2_12%_‘&_ =14 (cM).

OtseT: 14 cMm.

20. Mo nauHeIM pagwycaM OcHOBaHHUH R U r onpelennTe OTHOUICHHUE
00BEMOB YCE4YEHHOTO KOHYCa H IOJIHOTO KOHYCA.

JononuuM yceueHHBIH KOHYC [0 MOJIHO-
ro. Toryia, eciu ¥y — 00BEM YCEUECHHOTO
koHyca, a ¥, — obbeM koHYCa ¢ paguycoM
r,ToV=V,+ V.

W3 noxo6Ha kOHYCOB CNEAYET, YTO eclu

L=k,T0 l/l=lc3,
V
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21, YyryHuslil map peryastopa uMeeT maccy 10 kr.
Haitaure nuameTp mapa (ILIOTHOCTL YyryHa 7,2 r/em’).
InorHocTs p = 7,2 r/em’ = 7200 kr/m’. Jlanee oObem mapa

m 10

V:—:-—-—-:—
p 7200 720()

3
Taxk xak V—iTtR3=£d—,TO d=‘fﬂ=‘, 6 ="—1——z0,14 (m).
3 6 bLd 720 120x%

22. TpeGyeTcs MeperulaBUTh B OIMH [Hap JiBa YYTYHHBIX LIapa ¢ aHa-
MeTpoM 25¢M u 35¢cM. Halipure auametp HoBoOroO Imapa.

O6neM HOBOrO IHapa paBeH CYMME OObEMOB JAHHEIX IAPOB:
V=V+V,. Tak uTo

3 3
-n—‘;i~ n? +E;— TO €CTh do—\/d3+d3 Y253 +39° ~39(cm).

23. UmeeTca Kycok cBUIiLa Maccol 1 kr.
CKONbKO HIapPHKOB IHAMETPOM | €M MOXHO OTAHTBL U3 Kycka (IioT-
HocTh cuHua 11,4 r/icm?)?

3 3
1
Macca ogHoro mapuka m=J}-p = E;— p= 16— 1,4 =19x ().
3HauuT, oblee YHCAO WIAPUKOB: A1 = Ter _1000¢ =167 .
m 19nr

24. U3 pepessaHHOro IUIMHIpPA, BHICOTA KOTOPOro paBHA AHAMETPY
OCHOBaHH#A, BEITOMEH HauGonbumii imap. CKONbKO MPOLIEHTOB MaTepHalia
CTOYEHO?

Paauyc mapa paBeH pagHycy LUHIHHApa H A
f10JIOBUHE BhICOTE uunuHapa. Torna, ecid R
— paadyc uunMHapa, TO o0OBveM wapa

lf(,:?:-’ItRB, a obvem mwmuHApa V,=S,,

IR=nR*2R=2rR’.
T'oma 06’bCM CTOQUYCHHOTIO Ma_TepHaﬂa

Vi=y-Ve=2rR> —%nRB = —i—n’R3

A TNPOLCHTHOEC COOTHOUICHHE!

3 R’

V'
100% = -3 . 100% = 33% .
% 3

2nR
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25, Brewnnit auamerp nosioro mrapa 18 cM. Tonumyna ¢TeHOK 3 oM.
Haiigure 061veM MaTepuana, U3 KOTOpOre U3roTOBMeH map.,

BHewnuii paadyc R = -% -18 = 9(cm).

Toraa BHyTperHul paauyc » = R — —i— = 6(cm).

O0beM MaTepuasla paBeH pasHOCTH OOBEMOB BHELIHErO ¥ BHYTPEH-

4 4 4
HETOo 1apoB, TO €CTh V =V| -V, =§1tR3 —-;n-r3 =—3—TE(R3 —r3)=

= -gn- (9° - 6%) = 6841 ~ 2148 (cM”).

26. Cocyn HMeeT dopMy nomyllapa paadyca R, IOTONHEHHOO M-
JTHHJPOM.

Kaxoif BricoTHl HoKHA ObITh LWIHHAPHIECKAA 4acThb, 4TOOBI CoCyn
uMen obsem V7

O6vem cocyna pasen cymme 00bEMOB no- 4 0 D
JTyluapa paauycoM R M wwIHHApA ¢ pagdycoM ~_______
ocHoBauus R u uckomoii euicoToii X,

To ects V=§nR3+1cR2-X. B c

2 \_/
V—-—nR
X = _._3____ = —V_ _ ..2_R .

nR? nR* 3

27. TInockocTs, MEPNEHAMKYIAPHAS AMAMETPY luapa, JENAT ero Ha
qactH 3 cM 1 9 oM.

Ha kakue yacty aenurca 06beM mapa? O,
00, = 3 cM, TaKk 41O 00BEM BEPXHETO

CerMeHTa paseH V| = 1:00,2 -(R ——0-59'—) . 4 $ B
4 =n-32-(6—§)=45n (eM’), Tak Kak

R= 9‘% = _3;_9 = 6 (cM) — paadyc uiapa.

Torna o6seM HUXKHEl YacTH paBeH Pa3HOCTH OOBEMOB LUApa W BEpX-
HETO CETMEHTa, TO €CTh

V,=V,-W =§7rR3 -V =§7r-63 —457 =2437 (eM’).
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28. Kakyio 49acth oGbeMa mapa COCTagiieT 0UbEM LI2pOBOrO Cer-
MeHTa, Y KOTOporo BricoTa paena 0,1 auametpa mapa?

Bricota 2= 0,1d = 0.2R.

Torza o6seM LAPOBOTo CerMeHTa

A
e (54 /1
3
3
= 0,047rR2(R—- °’§R) _Qli2zR "
B

3
V, 011278
Tak urto —> = ! LG = 0112 =0,028.
3'57{1{3 4

29. J1Ba paBHbIX ILApa PacHOJIOKEHE! TAK, YTO LEHTP OAHOIO HCHKHUT
Ha [TOBEPXHOCTH JIPYToro.,

Kax orHocurca o6beM 061ueii yacT mapos K 06seMy LENOro wwapa?

O6mas yacTh WapoB npeAcTasnfseT coboil CyMMy ABYX OAMHAKO-

. 1
BBIX IIAPOBBIX CETMEHTOB € BEICOTOH OK= 5 R, rne R — paawnyc ma-

poB.

OK R? R

3
Tak uto VO = ZROKz(R—T)= 27!'—;"—(12——-): SR'n )

12

6

30. AnameTp 1uapa, paBHbli 30 cM, ABAETCA OCBIO LHIMHAPA, Y KO-
TOpOTO paniyc ocHoBaHpsi pasen 12 cM. Haiimure o0nem uyactd wapa,
3aKI0UCKHBIN BHYTPH LWILTHHApPa.

PaccMoTpuM ocesoe ceuenue wmapa. OGneM

9acTH 1Napa, 3AKTMCUYCHHBIN BHYTPH NWIHHApPA, 4 M B

paBeH cymme COnEMOB IWIHHApAa € pafHycoM I3

ocuosamns NB=12 cm H BLicoTOi BC, a Takxke f

IBYX OJHHAXOBLIX IIAPOBLIX CEM'MEHTOB ¢ BLICO- 0

TOH MN. !
Uveem B AOSN: 03=%-3o=15(cm) a D c

NB =12 (cM).

Tax uro no Teopeme INudaropa:

oN =JoB? —NB? = 9(cm) .

Jamee BC=2NO =18 (¢cM) u NM =0OM —~ON =15-9=6(cm).
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Taxk uro 06beM WAPOBOro cerMenTa V) = tNM 2(R —ﬂ) =
=36n(R-2) = 36713 = 4687 (cM’).

O6bem winuiapa V, = ANB?BC=n-12%18 = 25927 (cM°).
Tak uro o6t o6beM V =2V, + V; = 35281 (cm’).

31. YeMy paseH 00beM WIAPOBOTO CEKTOPA, €CNU PaAUYC OKPYXHOCTH
ero ocHosanug 60 cM, a paavyc mapa 75 oM,

PaccmoTpim oceBoe ceuedue mapa. B npsamo-
yroneHoM AOBK OB =75 cM, KB = 60 cm (no yc- y c B
JIOBHIO).

Torxaa no teopeme Iudaropa

OK =JOB? - BK? =752 =602 =45 (cm).
Tak 410 BRICOTA WAPOBOr0 CErMEHTa
CK =CO ~-OK =75 -45=30 (cM).
H o6beM caHOTO CErMeEHTa:

V= %nCOz .CK = %n -75% .30 = 1125007 (cM®) = 112,57 (am).

O6beM OCTAaBUICTOCS HIAPOBOrO CEKTOPA PaBeH Pa3sHOCTH oObema
11apa M HalJIeHHOro 0GbeMa CerMeHTa:

V, = %003 -V = -:-n -75% 1125007 = 450000 (cm®) = 4507 (am°).

32. Kpyrogoit cextop ¢ yrnoM 30° 4 paguycoM R Bpallaercs OKOio
OAHOTO U3 GOKOBBIX PaAHYCOB.
Haiigure o61veM nosTyucHHOro Tena.
B npsmoyronsaoM AOO, By
BO =R, ZBOO, =30°,
RV
5

Jasiee, BBICOTA NOIYUEHHOTO APO-
BOTO CErMEHTa

Tak uto, OO0, = BO-¢0s30°=

KO, =KO - 00, =
=R-R§=R2—7—2‘E‘~.

Tak uto0 ero 061:6M

V_%ue- OK =3 2R R

2\/_ R32J—

4-6503 o7



33. IloBepxHOCTH ABYX IHAPOB OTHOCATCA Kak m:A.
Kak oTHocATCA HX 06BEMEI?
IoBepxHocTs BhluHCHseTcs no ¢popmyne S = 4nR. Torpa, ecnu

S 4R m R

m
> , = ,J— ; Tak 4TO
SZ 41:R2 n Rz n

34. 'noreHy3a U KaTeThl TPEYIONbHUKA ABJIAIOTCA JHAMETPaMH Tpex
mapoB. Kaxas cynecTByeT 3aBUCHMOCTb MEXIY HX MOBEPXHOCTAMU?

No Teopeme Iludaropa B NPAMOYroNBEHOM  TPEYrONbHHKE:

2 24 p

c=a-+b,

Tak uTo nic’= na” + nb’. [nomans NOBEPXHOCTH 1apa paBHa S = nd’,
TaK 4TO TUIOMAL Iapa ¢ AHAMETPOM, PaBHLIM THNOTEHY3€e, pPaBHA CyM-
M€ IBYX LIApOB C AUAMETPaMH, PaBHBIMM KaTCTaM.

35. INosepxHOCTE Tena, 00pasyeMoro Bpa- 19
LIEHUEM KBAJpaTa OKOJO CTOPOHBI, PaBHOBE- 4 -~ R
NMKa TOBEPXHOCTH IIapa, UMEIOILEro pagdy- ~——
COM CTOPOHY KBajpara. JlokaxHre. '

Tak kak OBC(O; — Kbsaapat, TO BBICOTA D C
uwtaHapa OO, paBHa paadycy ocHOBaHUA OB. O

Ilromaas noOBEpXHOCTH HIWIHHApA I-:3HA
cyMMme Iu1oiaeli GOKOBOI NOBEPXHOCTH K IBYX OCHOBaHHIA:
8\ = 28oen+ Soou= 2OB* + 2008 - 00, = 4n0B>

Janee, nnomans NOBEPXHOCTH Mapa, MMEIOHIErO PafidyCOM CTOPOHY
OCHOBAaHHA, paBHa S, = 4R’ = 4rOB*= 8.

Yto n TpeGoBaNOCh H0Ka3aTh.

36. Pagnyc miapa 15 cm. Kakyio mnomajip HMEET YacTb €ro NnoBepx-
HOCTH, BUIHMMas U3 TOYKH, yIaJIeHHOH OT LeHTpa Ha 25 cM?
B npAMOYrOJIEHOM TPEYTOJbHHKE
KaTeT ABJIACTCS CPEAHMM TEOMETpHue- B
CKHM MEXJy TMNOTEHY30#i W €ro mpo-
exuue Ha runoreHy3sy. Tak u4TO B
AOBA: OB*=04-00,.
2 2
Tak uro OO0, =08 = 157 =9 (cMm).
04 25
lTostomy O,C = OC-00,= 15 - 9 =6 (cm).
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Tak yto nmomajib BﬁﬂHMOFO Cd)epH‘{CCKOFO cemeﬁra paBHa
§=2nR - 0,C =2x0B - 0,C =2n-15 - 6 = 180w (cM?).

37. llap paguycom 10 CM UMIMHAPHYECKH NPOCBEPJCH MO OCH.
JnaMeTp oTBepcTud 12 cMm.

Haiinure nosiHyto noBepXHOCTb TEna. C
PaccmoTpuM oceBoe ceueHue miapa. A B
Torma OB =R =10 (cMm) “DPF
I 1
BD=r=—D=—.12=6 (cMm).
27 2 (o) 0
Tak yro B ADBO no teopeme IHudaropa nony- % v

Y¥M:

OD=+oB? - Bp?* =10* —6* =8 (cm).

[Tnowans UCKOMOIT MOBEPXHOCTH paBHAa CyMMe IUiow@aM OOKOBOI
MOBEPXHOCTH WWIHHAPA ¢ PagMycOM OCHOBaHHA, paBHLIM DB, H BuicO-
Tolf BM=20D =2 .8 =16 (cM) 1 mmomaau §', paBHOH pazHOCTH ILIO-
WazneH wapa 1 AByX WAPOBBIX CETMEHTOB C BbICOTOH

CD=CO-0D=10-8=2(cm).

Toects S=8,+ S8 =2n-DB-BM+ (4n- OB* -2 -2rn OB- CD)=

=n2-6-16+4-10°=4.10-2)=512x (cM>).

38. Lununapuyeckas AbIMOBas Tpy6a ¢ IMaMeTpoM 65 CM MMECT Bbi-
coty 18 m.

CKONLKO XECTU HYXHO JUIA €€ H3rOTOBIEHMSA, €CIIH Ha 3aKICIKH
yxoaut 10% marepuana?

BokoBas noBepxHOCTL TPYObI paBHa 60KOBOI NMOBCPXHOCTH LMIIHHIL-

pa ¢ paauycoM R =—;— 65 = 32,5(cm) u BbicoTOl A = 18 (M).

Ssox = 2MRh = 271-0,325-18=11,7 (m?).

S=xD-H.

YuauTbiBad, YTO Ha 3akienku yxoaut 10% Marepuana, To obuwee Ko-
madectBo ero: S = 1,185, = 1,1 - 11,71 ~ 40,4 (M?).

39. IMonyumnuHapuyeckuii cBOJ noapana UMeeT 6 M B JUTHHY U 5,8 M
B uaMeTpe. Haliaure noaxyo noBepXHOCTb HOABANA.

[Tosnas MOBEPXHOCTL MOJBANIA COCTOMT W3 MONOBUHLI MOJHON 110-
BEPXHOCTH UFUIHHOpA H IUIOWAAHM TIONA, T. €. IIOWAAH NPAMOYTOIbHHKA
co cTopoHaMH A=6M U d =58 M.

_ 1 1 nd’
Tax wt0 S=-2-(S5w+280w)+h-d=5 ndh+——2—— +h-d=

4* 99"



= —;—(n -58-6+16,827)+34,8 = 258171 +34,8 ~ 116(m?).
Otsert: 116 (M%).

40. H3 kpyrnoro nucra MCTA/Uia BBIHUTAMIIOBAH LMNHHIPUMECKUIH
CTakaH AuaMeTpoM 25 cM H BricoTolt 50 cm. Tlpeanionaras, uTo nomans
JIHCTA MpPH WTAMIIOBKE HE H3MCHMIIACH, HaHIMTE AHAMCTP JHCTA.

Iomane crakaHa Sy paBHa cyMMe IUIoIain GOKOBOil TOREPXHOCTH
LWIHHAPA M TUIOLEAH OCHOBaHHA

nd* n-25°

== +ndh= +7-25-50 = 1406,25% (cm?).

nd?
Tax Kak Iwroiuage e U3MEHUIACh, TO S=—-Z— =5y.

Ortkyna d = JiS—O- = /5625 =75 (cM).
T
Oteert: 75 (cMm).

41. B wwinHape ILIOWans OCHOBaHKA paBHa {J, a MIoWMAaAk OCEROro
cedcHuA M.

YeMy paBHa MOJIHAs [MOBEPXHOCTh WILTHHUPA?

OCERBIM CEYCHHEM LWIMHIPA SBIACTCA MPAMOYTOMLHUK CO CTOPO-
HaMH d — IKRaMeTP U h — BHICOTA IWIAHAPA, TAK YT0 M=d - h.

Hanee, S = Sgox+ 2Soen=nd-h + 20 =M+ 20.

42. KonycooOpa3Hasg NanaTka BBICOTOH 3,5 M M JMaMeTPOM OCHOBa-
HUA 4 M NOKpHITa NapycHHOH. CKOABKO KBAAPATHLIX METPOB [1apyCHHEL
NONUIO Ha manarky? C

BO =—;-AB =2 (w).
B npamoyronastiom ACBO mo Teopeme
INudaropa nosyun: A B

CB =VCO! + BO? =43,5% + 22 = 16,25 (m).
Janee mwiomans GOKOBOH IIOBEPXHOCTH KOHYCa

S=nRI=7-OB-BC=mn-2 /16,25 ~253 (cM?).

43. Kpuima 6amuyu uMeeT GopMy KoHyca.
BricoTa kphinin 2 M, AHameTp GaluHu 6 M.
Hatmire mosepxHoCTh KpRIDIH.

OB-= -;- AB=3 ().
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B npaMoyronsiom ACBQO no TeopeMe [Tudaropa nomydum

BC=vOB +0C? =3+ 22 = J3 (w).

HManee, S=n-RI=n-OB-BC=m7 3\/6 ~ 34(M%).

OtserT: 34 (M%).

44. ITnomaab OCHOBaHMA KOHyca S, a 00pasylollie HakJIOHCHBI K

\WJIOCKOCTH OCHOBaHHA mox yriioM g. Hainnte GokOBYI [OBEPXHOCTh

KoHyca C
ITnowaar ocHOBAHHA KOHYCa

S=nR'= OB Otxyna R=0B = \/E- .
b1

Janee, B npamoyronsHom ACBO: 4 B

CB:-@; =__.]L.._.J—i-.
cos®  COoSQl T

Torna, Seox = TRI=nOB -BC=n - \/E
n

1 N S
cosa ¥m cosa

45. Kak oTHocATCS Mexny coboii 60KoBas M NOJHAA NMOBEPXHOCTH
PAaBHOCTOPOHHETO KOHYCA (B CCHEHHU NPABUIIBLHBIA TPEYTONbHIK)?

Tak kax A4BC — paBHOCTOpOHHHIH,

10 R=0B= -21- AB=-;- BC. Torza Goxosag C

[IOBEPXHOCTH PaBHA
Ssoc= TR =R-BC = R2R = 2nR%.
A nomHag MOBEpXHOCTh  paBHA A B
S = Ssoct Socu= 2nR> + MR = 3nR".
S 2mR? 2
Tax 4to ﬂ=————-.‘,—=—.
S 3nR° 3
46. ITlonHat MOBEPXHOCTb PABHOCTOPOHHEr0 KOHYCA PaBHOBEIHKA
NOBEPXHOCTH INapa, MOGCTPOCHHOr0 Ha €ro BEICOTEC KaK HAa HaMCTPE. }IO-
K2A)XHTC,

IonHasd NOBEPXHOCTL PaBHOCTOPOHHETO C
koHyca pasHa Sp = 3nR’ (cMoTpn 3amady
Ne 45).
Janee paccMoTpuM oceBoe cedeHue. To- 19
raa B paBHocTopoHHeM AABC BwicoTa
ABy3 R\3 4 B
CD=——2——=R\/—3-. TaK'-lT‘OOD=-——2—— u D
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IL1on@Ar NOBECPXHOCTH LIapa paBHa

S=4n0C* =4n [ J_] =3nR? = S,. Yro 1 TpeGoBaNOCk HOKA3IATS,

47. TloJyKpyT CBEPHYT B KOHH4YECKYI0 TOBEPXHOCTb. Halinure yron
Mex Iy o6pa3ytonieii M 0Cblo KOHyCa.

a) Ilpu cBOpauHBaHHM MONYKPYra B KOHYC
JTHa 0yr¥ AB 6y et paBHa JUIHHE OKPYXHOCTH
OCHOBaHHA KOHyca. Tak uto

2n- A0
11=

=n-AO0=2n-40;.
AO

o
Tak yto AOFT .
6) B npamoyroasHom A4OO,:
sinZA00,= A—O’=% Tak uto ZLA0O,=30°. A C
Oy

AO
Orser: 30°.

48. Paguyc KpyroBoro CekTopa paBeH 3 M,
ero yrojg 120°. Cektop CBePHYT B KOHHYECKYIO

C

<O
nosepxHocTs. Haitaute paguyc ocuopauma xo- A B
Hyca.

a) JliMHa OKPYXHOCTH OCHOBAHHA KOHYCa
(6) pasna aivHe xyru AB. To ecTh

[ = 2RAC-120 S =240 C
360° 3
6) Tak uto AO=2" = | (),
2n 4 K
Orset: [ M. D
49. CxONbKO KBaJpATHHIX METPOB Jia- K

TYHHOT0 JIHCTa noTpebyercd, 4YToOBI Chae-
JIaTh PyNop , y KOTOPOrG AMaMETP OXHOrO
konua 0,43 m, mpyroro konua — 0,036 M u
obOpazyroman — 1,42 m?

JIonoHUM yceyeHHBI i KOHYC O MOJIHO-
ro. Toraa u3 mogo6us KOHYCOB CIERYET, YTO

48 =£— .Iyctb KB =a.
DC KC
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0,036 a

043 a+1,42°

Tak uto a = 0,1297 (M) u KC = a + 1,42 =1,5497 (m).
Inowans GOKOBOM TIOBEPXHOCTH YCEYEHHOrO KOHYCa paBHa pasHo-
CTH mTowaneii 60KOBLIX MOBEPXHOCTEMN Konycoa

Torna

S§=8,-S=n0,C-KC-n-0B-KB= (D—ZC KC_T KB)

=7(0,215:1,5497 — 0,018-0,1297)~1,04 (M?).

50, Ckosbxo onudel moTpedyeTcs 114 OKpacki BHEIUHeH MmoBepXHO-
ctu 100 Besep, uMerolnx GopMy yceueHHOro KOHyca ¢ AMameTpaMH oc-
HOBaHMiA 25 cM U 30 cM u oOpazyrouueii 27,5 cM, ecid Ha 1 M TpebyeTca
150 r onudnr?

JOomoAHUM yceyeHHsbI KOHYC O TIONHO-
ro. lHyctes KB = a.

H3 mono6us koHycoB ciaeryer:

AB KB 25 4
DC KC' 30 a +275

KB=a=1375(cM) 1
KC=qa+27,5=165 (cm).
[TosiHas mtouaab BEIPa COCTOMT U3

nAB?
TUTOLUA@AH OCHOBAHHS S, = - 156,251 (cM>) u GOKOBOIH MOBEPX-

, OTKYZAa

oCH

HOCTH Beﬂpa paBHOﬁ pa3HOCTH GOKOBBIX HOBCPXHOCTeﬁ KOHyCOB:
Sso=S|-S,;=T (D—ZC KC - 23 KB)

=n(15-165-12,5-137,5)=756,25% (cM?).
TaK 4T0 S=Spey +S6=912,5 (cM2)=0,09125 (M?).
O6uee konuvectBO Kpacku m=100-5-150~4300 (r)=4,3 xr.
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§ 9. H3Gpannbie BOMpochl NAAHUMET PHH

1. JaHel cTopoHa W [Ba yrna TpeyronbHuka. Haliaute Tpetuii yron
yron u OTCaibHBIE JBE CTOpOHsI, ecnu: 1) b = 12, a = 36°, g=25°%

2)c=14, a = 64°, = 48°.
1) y=180°—a - B =119°

.a = .b :‘>a=b-5}n36 ~16,7
sina sing sin 25°

'c _ -b :>c=b-Sl_n“9 ~24.8
siny sinf sin 25°

2) y=180°~a -4 = 68°

'a _ 'c :a:b’an64 ~13,6
sina siny sin 68°

b L € Ly S 2
sinf  siny sin 68°

2. JlaHb 1B€ CTOPOHBI M Yroa Mex Xy HuMH. Halinute ocraiibHaie nBa
yTNa H TPETHIO CTOPOHY, ecin: 1) b=14,¢ =10, a =145°,2) a=32,c=
23, f =152%3)a=24,c=18, p =15°

1) a=b® +c? -2bc-cosa = 22,9

a b . bsina . [ bsina
——=——=sinf = = B =arcsin ~21°
sina sin g a a

a

c . bsina -~ - - . fcsina
= =S 5N Y = => y =arcsin ~15°
sina  siny a

2) b =+Ja* +¢* —2ac-cos B ~ 53,4
asingf
b

o = 4rcsin ~16° -

¥ = arcsin cs‘: £ 2129

3) b =Ja* +c* —2ac-cos § ~8,1
y=arcsin£i%—’3—z35°
a=1807~ -y =130°

102,



3. B 1peyronbHuKe 3a71aHbl ABE CTOPOHLI M YIrOJl, MPOTHBOIEKALIHI
onnoii u3 HUX. Haitiure ocTaliLHBIE YIB! H CTOPOHY TPEYroJibHHKA, eC-
m: V)a=34,b=12, a=164°2)a=2,b=4, 2 =60°,3)a=6,b =8,
a =30°

) ‘b :>ﬂ=arcsin(£sinan6°
sina sing a
7=180°—a—-ﬂw10°
sina

. (b . .
2) p= arcsm[—sm a | = arcsin s/g — HE CYIIECTBYET, T.€. 3a1a4a He
a

HMECT PELICHUA.
3) Mo reopeme curycoB HaxoauM sin £. Ilo sin # Haxomum oTse-
yaortie eMy yraul S, W f;,. BuiGupaem u3 HUX OJMH win o6a, uMes B

BHAY, 4TO NPOTHB GONbILeli H3 CTOPOH a U b JexkuT Gosbiuni yro. 3Has
yrosl @ U f, HaxoamM yroit y =180°-a — /3, a 3aTeM CTOpPOHY ¢ Mo

TeOpeMe CHHYCOB, JTa 3aZa4a B OTVIHYHE OT ABYX NMPEABLILY MK MOXKET
HE HMETD PEIICHHUA, HMETH OJIHO HIIM NIBA PEIICHHA.

4. Jlaupl TPY CTOPOHEE TpeyronbHika. HafauTte ero yriusl, ecnn:
Da=15,b=24,c=18;2)a=23,b=17,¢=39;
3)a=55>b=21,c=38.

1) & = b*+ & —2bccos a
225=576+324-2:24-1%5cosa = a~39°

b =d+*—2bccos f = f=93°

b =a*+c* -2bccos f=> B ~93°

y=180—a -4 ~48°

2) AnanormdHeIf myHxTy 1) a@=~15°, f=11°, y =154°
3) AnanormyHbifl nyHkTY 1) @ = 136°, B =15°, y = 29°,

5. Haizure OMHCceKTpHCY NpSMO-

YFOJILHOTO TPEYTOJILHHKA C KATETaAMM a B
u b, NPOBEAEHHYIO U3 BEPILHHBL IPAMO- K
ro yrna. a
2 2 2
X = Ja?((a+b) -(a +b )) _ abﬁ 45° 4
a+b a+b € 5.
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6. Jlokaxure, 4TO €CNM B MEOUAHLI WIM IBE GHUCCEKTPHUCHLI TpC-
YrolbHHKA PaBHBI, TO 3TOT TPEYTOJbHUK PaBHOGE APEHHB! .

IlycTs nBE MeaMaHBI TPEYroNbHUKA, HANpHMEP M, U M, PaBHBI.
Torna:

—\/2 b2+c :—\/2 a +c?

26' +20 - a* = 24" + 20" -
36°=3d"
b = a, 1.e. TpeyronbHUK paBHOOeAPEHHBIH ocnoBaHueM C.
[lycTe aBe GUCCEKTpPHCHI TPEYTroNBHNKa, HanpuMep [, U I, pasHbl, To-
roa:

\/bc((b+c)2 —az) \/ac((a+c)2 —bz)

b+c a+c
be((b+cy -a*) ac((atc) -b?)
(b+c)? (a+c¢)’
be(b+c—a)(b+c+a) ac(a+c-b)(a+c+b)
b+c)} (a+c)

b(b+ c—a)a+ ) =a(a+c—bXb+ c)
(—b2 +bc—- ab)(a2 +2ac+c2) = ((z2 +ac— ab)(b2 +2bc+ cz)
@b’ + 2ab’c + bc* + a’be + 2abc* + be® — a*b —2a’be — abct =
= &b’ +2d°bc + P + ab’c + 2abc’ + ac® — ab® - 2ab’c — abc?
3ab® - 3d’be + b2 — A + b —acd +ab’ - a’b =0
3abe(b~a) + b-a)b+a)+ (b-a)+ab(b—a)b+a)=0
(b-a)Babc+ X b+a)+ S +abla+b)=0
a=b, 1.c. TpeyronbHuK paBHOBEAPEHHDII C ocHOBaHHeM C,

7. JokaxuTe, YTO MEIMAHA TPEyroJlbHUKA HE MeHblIe ero Guccek-
TPHCHI, MPOBCAEHHOM U3 TON e BEPIIUHBL

JlokaxeM, HanpuMep, 4To m, >/,

b b 2 _ .2
1 2(8* +c*)-a* = (6o’ -a)
2 b+c
- , dbcl(b+c) —a
Z(b +c) a 2 ((b+c) )

(6% +2bc+c* )26 +26* —c*) = 4be (b’ +¢* —a’ +2bc)
106



2b° + 20PC —a2b2+A%+M—2a2bc+2bzfr+204—azcz2
> 4b’c+ 4bc® —datbe + BHET

26" —4b*ct 426" —a*h? +2a*bc—a*ct 2 0

2(6* ~c*)-a*(b-c)’ 20

2(b—c)2 (b+ c)2 > a*(b-c)

2(b+c)* > @° — BEPHO B CHITY HEPABEHCTBA TPEYrONLHNKA,

8. Haitnure BoipaskeHUs AN CTOPOH Tpeyronmmka yepes ero Me-
AHAHSL.

2
267 +2¢* —a* = 4m’ 3
2a* +2¢' -b* =4m; <:>Jb=-2-
24" +2b* ~c* = 4m’ >

10. Haligure nnomam, 'rpeyronbnuka ¢ DAHHBIMH CTOPOHAMMU:

1)33 2 ,6;2)13, 37 7.4 —:3) 2i,3ﬁ.,1,83.
6 3 12’775
25 29
—+-—+6
6 6 15
1 = =
)p 2
15 10 8 3
S = b)Y p-c) = ——=2= =10
Jo(p—aXp-bXp-c) = ,’2 T35
13+37:—§-+47%
2) p= =49
) p >
- \/49 3611L-1-]—2=7‘6 144 25 _7.6-12:5 _ 2520
13 13 13 13 13 13
25,269 183
3 p- 12 75 100 _25°+4:269+3-183 1125 225 15
p 2 2.300 300 60 4

['S.E.E.ﬂé 3T 1y,
4 3 300 300 2 3-100
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11. Haiigure HaMMEHBLIYIO BBLICOTY TPCYrOJIbHHKA CO CTOPOHAMH,
paBHbIMH 17, 65, 80, 1 HaHGONLIIYIO BLICOTY TpeYroJibHAKA CO CTOpO-

HaMu, paBHbIMH 13, 371—2—, 47—1—.
13 13

plzgs—-ﬁg:Sl P»=49 (cMm. Ne 10. 2)
S, =+/81-16 11-64 =288 S, = —2%—0
2520
o =238 _ 72 B, =—13 22040
80 13 169
12. OcHosaHuf TpaneuuH pasHsl B C

19 cMm u 31 ¢m, a nuarodann — 39 cm U

41 cm. Hatipure BhICOTY Tpaneuuu.
[TporeneM uepes Touky C npsaMyto,

napauicibHy) AWarOHalH Tpaneuuy \

BD. Ilycte E — TOuKa mepeceueHHs y) 7 D E

JTOi NpAMOii ¢ npaAMoit AD,

BCDE — napannenorpamm, DE = BC = 19 cM.

PaccMotpum AACE co croponamu 39 cm, 4l emu (31 +19) =50 cm

BbruucnuMm ero rnomanb.

P:39+4I+SO:65
2
S§=+65-25-24-26 =780

CH = 2—S—= 31,2 (cm)
AE

13. OcHOBaHUA TpaNeLUUH paBHbL 5 CM H B C
L 44
2— cM, a2 GOKOBbIC CTOPOHBI — 3— CM H
12 75

1,83 cm. Haitxure BHICOTY Tpanewy.

IlpoBeneM uepe3 To4Ky B npsmyio,
napanenviyro CD u nycts oTa mpaMas 4 H E D
nepecexaer ocHoBaHse AD B Touke E.

44
Paccmotpum AABE co ctopoHaMu 3773- c™, 1,83 cM m



Ero nnomans pasua 1,4 (cM. Ne 10 3))

B =252 12 08 344 (cw)
oL 2
12

14. Halinute cTOpOHBI TpeyroiasHuka, ABC, ecad [IOWAAH Tpe
yronoHukoB ABO, BCO u ACO, rae O — ueHTp BIHCAHHOI OKPYXKHO
CTH, paBHBI 52 a2, 30 o’ 1 74 oM,

Syuo ==r AB=> AB=222 12
2 r r
148
pc=2; 4c-12
¥ 2 B
104 60 148
pet—r r 15
s r
- _ 156 %528 _ 5
r
= 52+30+74 4 ¢

rl=16>r=4
AB =126 mm; BC = 15 aM; AC = 37 nm.

15. Haiinute mnomand TpeyronsHHkoB ABO, BCO, ACO, rxae
O — UeHTP 0KPYKHOCTH, BOHCAHHOH B B TpeyroabHHK ABC, y kotoporo
AB =28 ¢cM, BC= 15 cM, AC =41 cMm.
S, 450 =—;r-AB=l4q

15
Susco ='§"{
41
Sauco =_2"‘*
Haiinem S, ;- -
_15+41+28
2
=/42:14.27-1 =126 =14 q+l-5-q+il-q=42 y=>r=3

=42

Symo =42 M S0 =22,5¢M? S, ,p =61, 5ceM
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16. Haliaute panvyc onucaHHo#M (R) v BrucaHHO# (r) OKpyXHOCTEH
Ans TpeyroJibHHKa €O CTOpOHaMHu, paBHEIMHU: 1) 35,29, 8;2) 4, 5,7,

1)p=”_+§9._f§=36 S=36-7.28-1=84

035298 145 2.84 7

484 6 35+29+8 3
2)p:ﬁ_5_+_7:3 S=J8431=4a6

457 _35 . _24V6 _8/6 _V6
Taav 46 445+7 16 2

17. [lokaxuTe ¢ MOMOUILIQ TEOpeMBi UeBLl, 40 MeIHaHBI TPEeyrosb-
HUKa [IEPECCKAOTCA B OXHOM TOUKE,

Pewenue. Tlycts AA4', BB', CC' — MeanaHbl JaHHOTO TPEYroNbHUKA
ABC. Torpa toukn A', B', C' ABIAr0TCA MO ONpeleNeHHIo cepeauHaMu
ero CTOpOH. 3HauwT, AC = B4 _CB =1. ITooToMy mpoussesncHHe

C'B A'C B'A
3TUX oTHoIueHuil Taicke paBHo 1. [To Teopeme UeBnl (oGpaTHoe yTBeEp-
KJAEHHE) OTCIOAA CNERYET, YTO MeIMaHbl TPEyroflbHUKA NePCCeKaloTcs B
OJIHOM TOUKE.

3ameuanue. MOXKHO nOKa3aTh, 4TO TeopeMa UeBbl HMeET MECTO U B
TOM Cllydae, KOrjga HekoTopbie u3 Todek A', B', (' nexaT He Ha caMuX
CTOpOHAX, 2 Ha UX npopomxeHusx. Ho NMpH 3TOM Halo YUYHTHIBATD, UTO
npameic AA’, BB', CC' moryT ObITb W NapajUIeNibHBIMHU, T.€. MOTYT «Iepe-
cekarscs B OCCKOHEYHO yAasieHHOH TOuKey.

18. Jlokaxcute ¢ momoinnio Teopemsl YcBbl, uTO GHCCEKTpHCHI Tpe-
YroNEHUKA MepecekaloTcs B OHOM TouKe.
[Myctb AA4', BB', CC' — GuccexTpuchl nanHoro tpeyronshnka A BC.

AC B4 CB' ﬂ.ﬂ.ﬂ_l(nowopeme9 1)

C'B A'C B'A BC AC AB
[Toatomy no ofparsomy yTBepaeHHIO TeopeMbl Yenst uMeeM, 4TO
GucceKTPHCH TpeyrojbHUKA MepeceKaroTcs B OHOH ToUKe.

19. Jlokaxure € NOOMOLIBIO TEOPEMBI
YeBnl, 4TO BBICOTH OCTPOYTOJILHOrO Tpe-
YTOJIbHHKA [IEPECEKAIOTCH B OTHOM TOUYKE.

A B AB

‘BC' BC

AABA'0ABC'C >
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ABCB'woAdd'C =2 C = BC | pyccronaps = AS - AC
A'C AC AB' “AB

AC' BA' CB' AC' B'C A'B

C'B A'C B'A AB' A'C BC' AB AC BC

3HAYHT, N0 0GpaTHOMY YTBEPXIEHHIO T€OpeMEI UeBbI BBICOTbI OCTPO-

YTOJBHOIO TPEYTOBHHKA NEPEecEeKatOTCA B OIHOI TOUKE.

21. Ha meauane CM tpeyronsunka ABC naHa Touka P, 4epe3s koTo-
PYIO NpoBeJieHsl npsaMble AP B BP, nepecekalomue cToponst BC u AC
TpEYTOJBLHHKA B To9Kkax A' H B' coorBercTBeHHO. JoKkaxHTe, 4TO €cnu

'= BB, T0 NaHHBIA TPEYTOJIEHUK paBHOGEIPEHHBIH.

AB' CA' BM _AB' CA' _
B'C A'B AM B'C A'B

Ilo Teopeme Yenel:

AB' A'B
2222 (1)
B'C A'C
AB' . A'B
—tl=——+1;
B'C A'C
AB'+B'C _A'B+A'C,
B'C AT
AC _ BC L AUBCoA'B'C'=s LCB'A' = ZCAB,
B'C A'C '

ZLCA'B'= LCBA , as3naautr A'B'|| AB, 1.¢. AB'A'B — tpanenus,

Ecrmu A4' = BB, 10 3Ta Tpaneuus pasHoGokhsa, 1., AB' = A'B.
Torna 173 cootROmEHNMA (1) B'C=A'C, a 3Ha4uT
AC=AB'+ BC=A'C+ A'B= BC, 1.e. AABC pasHOGeIpEHRBIII.

23. INpsman nepecekact ctoporul BC, AC n AB tpeyronsHuxa ABC B
TOUKAX A;, By H C, COOTBeTCTBEHHO. JIOKAKUTE, UTO CePeAHHbLl OTPE3IKOB
AA,, BB,, CC, nexat Ha onHOi npsamMoit,

Tloctponm Tpeyromeunk ADEF | tne
D, E, F — cepemuunt ctopon AB, AC u
BC coO0TBETCTCBEHHO.

DK EM FL BA AC, CB _
KE FM LD AC BC, BA
1o Teopeme Menenas.

3nHaqaur, 1o oOpaTHOMY YTBEpXKAe-
HHI0 Teopemut Menenas Touku K, L n M
JIeXaT Ha ONHOH MpAMOIi, uTo W Tpebo-
BaJ10Ch AOKA3aTh.
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24. Tlpaman nepecekaet cropoHsl AB, BC, CD u DA Boimyknoro ue-
TRIPEXYTONLHUKA ABCD Mnu MX NPOAOMKEHHI COOTBETCTBEHHO B TOUY-
xax P, O, R, S. Hokaxure, uTo 06pa3osaBlHecs OTPe3KH yAOBICTBOPA-
0T COOTBETHOLIE HHIO

AP BQ CR DS

PB OC RD 54
IIposenem auaronams AC,
[pumennm TeopeMy Mene- R
Jlag K naHHoi npamoi u AADC :

A0 CR DS _ 1

Ilpumennm Teopemy Mewne-
Jlast K ZaHHOMH npsiMoit U AABC .

PBCO 40
[TepeMHOXHM NOTy4EHHBIE PABCHCTBA:
A0 CO AP BQ CR DS _

DC A0 BP QC RD SA
AP BQ CR DS _

PB AC RD 54
25. JlokaxkuTe, YTO IUIOWIANEL HeTHIPEXyTOJBEHHUKA CO CTOPOHAMH 4, b,
¢, d, BIMCAHHOrO B OKPYXHOCTb, BBIYHCIIETCS mo dopmyne

S=\J(p-aXp-b)p-cXp~d), rae p — moNynepUMETp AAHHOTO
qub[peKerﬂbHﬂKa.

S, =-1—ab-sina
2 d
S, =~;—cd»sin(180°—-a) :-%cdsina M
@ 180°—
§=85+§,= sma(ab+cd) b

Kaagpar unarouanu paBen:
d*=a*+b* ~2abcosa
C npyroii cropossl, _
d’=c*+d* -2cdcos(180° —a) =c* +d* +2cd cosa
Hmeem: @’ +b* ~2abcosa =c* +d* +2cd cosa
cosa(2ab+2cd)=a* +b* —¢* -d*
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& +b ¢ —d?
2(ab+cd)
sinffa=1~cos’a =
=(1-cosa)(l+cosx) =
_ab+cd)-a’ b’ +c’ +d’ Aab+ed)+a’ +b’ -’ -d" _

cosa =

2(ab +cd) 2(ab+cd)
B (c+d)?~(a-b)*)-((a+b) -(c-d)y) ~
- 4ab+cd)’ B
_(c+d-a+b)c+d+a~-b)a+b-c+d)atb+c-d) _
- &{ab +cd)* -
_2p-a)-Ap-b)-2-(p-c)-2(p-d)
4(ab +cdy
sin g < 2N(P=a)p=b)p-c)Xp-d)
(ab+cd)

_1 2J(p-a)(p-bXp-cXp-d) _

5=3 (ab+cd) (ab+ed) =

=Jp(p-aXp-b)p-c)p-d).

26. Halinure wiomwans 4eThpexyroibHHKa, BIUCAHHOTO B OKPYX-
HOCTB, CTOPOHEI KOTOPOr'G B NOpAAKE HX 00XOA PABHEL
DDtcem,4cm,8cm, Tem;2)2eM, Sem, L em, 10 cM.

1) p:l_f%§+_7=]0 (c™m)

S=J(p-aXp-b)p-cXp-d) =9 632-—18(0M)

2+5+11+10
2) p= 3 14 (cm)
S =\(p=aXp-b)(p=cXp-d) =12:5-3:4 =36 (o)
27. JoxaxuTe, 4TO OKOJIO paBHOGOKOMH Tpa- B c

neusH MOKHO ONHMCATh OKPYXHOCTb. BepHo nu
oOparHoe yTBepIeHue?
" Mycts ABCD — paBnoGokas Tpaneuus, T.e.
AB=CD. A D
Ilposeaem BK || CD. Torma BCDK — ma-
pamnesorpamm, A4BK — pasHoGepeHHEIH.
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Hycts ZA=a.
Torma £/BKA=a, ZAKB=180°-2a , ZBKD=180°~-a
4BCD=/BKD=180°~« .
LA+ Zcos=a+180°-a =180°

AHanoryuHo nokasuBaercs, uto ZB+ /D =180°, a 3Ha4UT OKONIO
paBHOGOKOH OKPYXXHOCTH MOXHO OIHCATh OKPYXHOCTb. '

O6patHo, mycts Tpaneuus ABCD BnucaHa B OKPYXHOCTh. Toraa
ZLC=180°-ZA, ZD=180°~-ZC=LA.

T.k. ZA= £D , 10 Tpaneuus ABCD paBHOGOKaA.

28. PaBHoGokas Tpaneuus OMUCaHa OKOJIO OKPYXHOCTH C PaJHyCOM
12 am. Touka kacanusa aernut ¢e GOKOBYIO CTOPOHY B OTHOLIEHHH 9 : 4,
Hatinure miowane Tpanermy.

AK:KB=9:4=DL: LC

Mycte BK = 4x, Torna AK =9x, BH = 4x, MC = CL = 4x,
LD=ND=9x, AN = 9x. M

AD-BCY y C
AB* = BE* + AE* = BE? +(————)
2 K

(13%)’=576+(5x)" L
144x*=576
x*=4
=2 . A % N D
S wep = AD;BC h=

=13x-24 = 2624 = 624 (mm>).

29, Okosio OKpyHOCTH paanyca 7 OnH- B C
caHa paBHOOOKas Tpaneums ¢ 0CHOBAHWAMH
2a u 2b. Jlokaxmure, 4T0 1* = gb.

AB+CD =2aq+2b

\
2AB=2a+2b=> AB=CD=a+b \_
F;
B
0

BE:=2r=\/(a+b)z—(a-—b)2 = A
= 4ab=2\/53:>r=\/53-

30. Halinute paccTosHHE MEXIY
CTOpOHAMH poM06a, AHAaroHal H KOTO-
poro paBHbl d) A d>. 4

B poM6 MOXHO BNHMCATh OKpYX- C
HOCTb Paguyca r ¢ LEHTPOM B TOYKE
nepeceuenns Aaronanei pomoa. M
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Paccrosnue Mexay ctopoHamu pomGa pasHo MN = 2r,

2 2
C onuoii cToponsl, S 0, =48 400 =4-—;--r- dT+%z_ =rydl +d; .

1
C npyroii cropousl, S 5 = Ed' d,.

TMpupaenses ryd} +d; = —;—d,af2 .

W=2r=ﬂ2—-—
dl +d}

31. Jlse XOpIpI NMepecekatoTcsi BHYTPH OKPYKHOCTH MOX yrioM 60°
Haiinute rpamycHbie Mephl ABYX YT, 3aKIIOYEHHBIX MEXIY CTOPOHAMH
3TOro yrfaa # UX TNpOJAO/KEHHAMH, €CJIM OHH
orHocATca Kak | : 3.

60°=2C—;B—1-)-:>QC+@D=120°

Tak xak QC:@D=1:3,
0 UC =30°; BD =90°.

32. TlponosxeHus xopa NEPECEKaOTCA BHE
OKPYXKHOCTH 1TOA yrjiom 60°,

Haiinqure rpanycHele Mepel ABYX HXyrT, 3a-

KITHYCHHBIX MEKIY CTOPOHaMH 3TOre yria,
€CJIH OHH OTHOCATCA Kak 1 : 3.

60=-Q;9-§—E£=>Qc—@0=120°

Tx. AC:8BD=3:1= Uc =180°, BD =60°.

33. Xopna ACAHT OKPYXKHOCTh Ha YacTH,
OTHOIIEHHE KOTOPKIX paBHO 3 : 7. 4
Haitaure yrmel, koTopas obpasyer a1a C
XOpla ¢ KacaTejIbHOM K OKPYXXKHOCTH, MpoBe-
JEHHOM B €€ KOHLE,

scaB=Lra08-1.3. 360° = 54° B
2 210
ZDAB =180° - ZCAB =126.

115



34. Yroa MexOy KacaTelbHbIMH, MPOBEJCHHLIMU M3 OXHOM TOUYKI
OKPYXHOCTH, paBeH 50°. HaliauTe rpasycHbie MCpHl IyT 3TOH OKpPYXKHO-
CTH, 3aKJIFOYCHHBIX MEXKNY TOUKAMH KACaHUS.

ZABC = %ABQC = ZBOC = 2/ABC = 2-1—89-;—& =130°
Torna rpagycHbie Mepsl HCKOMBIX YT paeHel 130° 1
360° — 130°= 230°.

35, Jan tpeyroasuuk ABC. Iloctpotite
reoMeTpHYeckoe MECTO TOUYCK, W3 KOTOPBIX
0TPE30K AB BHIEH NMOA YroM, PaBHBIM YTy
A 3TOro TpeyroJubHHKa.

HckoMoe reomerpuyueckoe MeCTO TOYEK
ABJISETCA IYFOM OKpYXHOCTH C KOHUAMH B
Toukax A H B (KoHuax oTpeska).

YT1o0bl HaliTH UEHTP 3TOH OKpPYKHOCTH,
[poBeJeM NEPNEHAUKYAIp K oTpe3y 4B uepes
ero cepeduHy M M BOCTaHOBUM NeprieHIuKY-
asp K cropoHe AC HaHHOrO TPEYroJbHHKA
(tax kak AC xacareJbHat) B BepmiunHe A
(prc. 204).

Iycts O — TOYKa UX NepeceuCHHA.

Hdyra oxpy®HOCTH ¢ IEHTPOM B 3TOH TouKe H paguycoM OA, pac-
NONOXKEHHAA B BepXHEll MOMYIUIOCKOCTH OTHOCHTEILHO NpsaMoll 4B,
ARAACTCA HCKOMBLIM FCOMETPHICCKAM MECTOM TOUEK, Tak kak Joboit
BOHCaHHLIE B Hee yron AXB paBeH NONOBHHE LEHTPAIbHOIO YIjia
AOB w, 3Ha4nT, 10 TEOpeMe 9,10 paBen yray 4 AaHHOTO TPEYIrOALHH-
ke ABC.

36. Hoxaxmre, 910 ¢CnH 4epe3 TOUKY S, pPacHONOKEHHYIO BHYTPH
OKPYRAHOCTH, TpOBeieHO GONbHIE ABYX XOpH, TO NMPOM3BEACHHE OTpE3-
xoB moboli 3 XopA 0AMHAKOBO JJIA BCEX XOPUL. .

ITycTth yepe3s TOUKyY S MPOBEACHO 7 XOPA

ABy, A8, ..., A8,
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IlposeneM AMAMETP OKPYXHOCTY Ycpe3 Touky S; K W L — TOUKH me-
peccderns JTOro AHameTpa ¢ OKpYXHOCTBIO.
S4,-SB, = KS-SL
5S4, -SB, = KS - SL

SA,-SB, = KS-SL .

TToatomy

SA -SB, = SA,-SB, =..=S§4,-SB,
VYnel .

37. U3 touku C nposesena KacaTelbHas K OKDYKHOCTH, OTpe3ok CD
KOTOpOH ¢ KOHLIOM B TOUKe KacaHua D paeeH a, u cexywas CB. Haiinure
ATUHY CeKyWicH, €ciiM OTHOLUCHHE BHEWHEH €€ 4acTw K BHYTpcHHEH
paBBO m : n.

2 2

AC-BC=a* = BC="— = AC+AB= AB=2——AC
AC AC

2

AC:AB="o ap-uc. 22 _ 4c
n m AC
2
A2 ap=ac. 2 -2 _4c
n m AC
ACz--'l-:arzwACz
m
Bc’[in):aZ:Ac: a .
m n
—+1
m

2
BC=—a-—=a’l+f-
AC m

38. Jloxaxkure, YTO €CIH H3 TOUKH
S, pacnionoxeHHOH BHE AnaHHOH OK-
PYKHOCTH, MPOBEAEHO HCCKOJLKO Ce-
KyU¥X, TO [POM3BCACHHME OTPE3KOB
Mo00# U3 ITUX CEKYIMX ¢ KOHLOM B
TOYKE S OANHAKOBO JUIA BCCX CEKYIIHX,

54,-SB, = S4,-SB, =...=
=S4, SB =SD*
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39. INocTpoiite TpeyroJbHUK 10 CTOPOHE, IIPOTHBOICKAIMEMY YTy I
BHICOTE, OMYUICHHO U3 BEPLUIWHEL 3TOMO YIIa.

Pewmenue.

Ilycte cropona BC uckoMoro 4
rpeyronsHuka ABC paBHa a, npo-
THBOJICXKAWHKH €if yron 4 paBeH «, a
a BBICOTA, MPOBCACHHAA M3 BepIiM-  J
Hel 3TOr0 yria, pasHa A. Hdomyc-

THM, 3ajnada peuieHa (puc. 207).

Toraa eepwuHa 4 NPUHAJIEHKHT B a C
reOMETPHYECKOMY MECTY TOYEK, U3

KOTOpPLIX OTpe30k BC BUACH NOJ YIIOM & H KOTOpLIE pacloaXeHbl
10 OJHY CTOPOHY OT npaMoil BC, T.e. Ayre OKPYXHOCTH C KOHLIAMU B
Toukax B u C. KpoMe Toro, oHa JNeKHT Ha NpAMoil, napaiieapHON
apamoii BC, T.e. Qyre oKpy»KHOCTH ¢ KOHUAaMR B Toukax B u C. Kpo-
Me TOrO, OHA JIEKHUT Ha npsMoi, napannensHo# npamolt BC u ot1-
CTOSILIEH OT Hee HA PACCTOAHWU A. [103TOMY BEpLIUHA A ABNAETCA UX
TOYKOH mepeceyeHus.

Jna pemenus 3a1auu JOCTOTOYHO MOCTPOUTDL NPAMYIO, Mapanaelib-
ty10 AC v oTCTOAMYIO OT Hee Ha h, M BOCMOJIB30BaThECA PELLICHUEM 3a-
Aadk 35 u3 n. 87. 3ajaua MOXET UMeTh ABa PELUEHUA, OLHO peleHHe
WX HU OAHOTQ. JTO 3aBHCHUT OT 4MCIA TOYEK MEPECCUCHMA NPAMOH,

napauienboit npaMoit BC, ¢ ayroit OKpy»HOCTH ¢ KOHLIAMH B TOYKax
BucC.

40. TlocropoiiTe TpeyroabHHK [0 CTOPOHE, MPOTHBOJIEKALLEMY YIITY
# CyMM€ JIByX ApPYTHX CTOPOH.

Ilycts 3paua pemeHa. Ilponomxum cropoHy AB TpeyronbHMKa Ha
OTpE30K, paBHbIi ctopane AC.

Toraa A4AA'C — paBHOGepeHHBI.

’
Larc 180-(80-a) a %
2 2

Jna pellenusa 3aaqd A0CTaTOYHO TO-

crpouts AAA'C (BOCNO/IL30BAaBIONCEL pe-

IIEHHEM 3aJa4n 35 H TeM, TO Mbl 3HAEM Be-

qmundy btc), a 3areM u3 cepemHnsl O

CTOPOHBI CTOpOHBI A'C BOCCTaHOBHTbL Mep-

NEHAUKYNAp, TOYKA NEpeceyeHH KOToporo
€O CTOpoHO#t A'8 H 3aaacT BeplUHHY A,
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41. Ilpespatute OaHHBIN TPEYrojibHUK B PAaBHOBEMHKMiI eMy .Tpe-
YrONbHHK C TeM k¢ OCHOBAHHEM H 33JJaHHBIM YIJIOM IIPH NPOTHROJICIKA-
IcH BEPILIMHE, :

[Tycte paH TpeyronsHux ABC 4 A’
1
Sy e =—hBC
AABC 2
1 h
Syppc =—h"BC
2
[TostoMy [is BBIMONHEHHA paBeHCTBA g 1y C

— = ' -
S, e =Saepe HeoOxomumo h = K. Hcko
Mblil paBHOBeHKUH TpeyronbHuk — 310 AA4'BC | rae A' npUHaUIeKUT

Ayre OKPYXHOCTH, C TO4YeK KoTopo# ocHoBHue BC BUAHO MO HAHHBIM
yriioM BAC u oTcTouT OT ocHoBauug BC Ha paccTosnue AH.

42, [Toctpoitre ueThipexyronsiuk ABCD no ctoponam AB, BC, nua-
roHanu AC u yriry MeXAy AHaroHajIsMH, €CIH N3BECTHO, YTO OH AB/AET-
€A BITUCAHHLIM B OKPYXXHOCTB.

Moctpoum AABC mno TpeM cropo-
HaM M OMNHIUEM OKONO HEro OKpPYX-
wocte. 'MT, u3 koTopsix cropoHa BC
BHIHA NOA yrnoM o {yroa Mexmy
JHaroHAIAMH) —- 3TO JIyra OKpYXHOCTH
(3apaua Ne 35). ,

O — TouKa nepeceyeHua ITOH Ayru
¢ AC. D — rtouka nepeceugHus BO ¢
OKPYXKHOCTBIO,  ONMHCAHHOH  OKOJNO
AABC .

ABCD — HcKOMBIH TPEYToibHEK,

BTopoe pelicHue mosyqaercs, ecnu cropoHa BC BHMIHA NOJ YIIOM
7 —a . IlomyyaeM yeTbipexyronbHuk ABCD'.

43. JiokaxuTe, YTO reOMeTpPHYECKOe a
MECTO TOYEK, paBHOYJAJICHHBIX OT ABYX B
NIEPECEKAIOLIMXCA NMPAMBIX, COCTOUT M3
GHCCEKTPUC YIIOB, NONYHAIOWHNXCSA NPH 0 y

NepecevYeHUN ITHX MPAMBIX.
MMycts TOuka A paBHOyAanmeHa oOT

npaMeix a u b, 1.e. AB=AC (AB L a, C

AC L D). b
Torna AABO = AACO = £BOA = LAOC , 1.e. ToUKa A NeXHUT Ha

buccextpuce yria BOC.
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AHaTOrMYHad CUTYaL(MaA, €CM TOYKA NEXHUT BHYTPH YA, CMEXHOIO
¢ £BOC. Takum oOpasoM, 'MT, paBHOyZIaNleHHHX OT ABYX liepece-
KAFOUIMXCA MPAMBIX — 3T0 OHCCEKTPUCH YTIIOB, 00pPa3OBAaHHBIX ITHMH
MPsAAMBIMH. .

44. Haiinute reoMeTpHYECKOE MECTO TOUYEK, KOTOPBIC ACHAT B OTHO-
HICHHU M : 7 BCE XOP/b!, MMEIOIIHE CBOMM O0HIMM KOHIIOM NAHHYH) TOY-
KY OKPYXHOCTH.

ITycte AC — Xopaa, npoxojsiiag 4epes

LEHTP OKPYXHOCTH, AB — papyras xopuna.
Toukw D u E penar xopiasl 48 n AC B OTHO-

IEHHH M : 7. _ {
ZABC =90° (onupaeTca Ha juaroHans AC)

AADExAABC (no 2 cropoHaM H yTity).
Hoatomy AADE o AABC =90°. B £

Touka D neXHT Ha OKPYXHOCTH, OITHCAH-
HOH okono AADE ¢ 1IeHTPOM B CepeanHe CTO- ¢
poHel AE. Taknm 00pa3oM, reOMeTPEIECKOE MECTO HCKOMBIX TOUEK ——
3TO OKPYKHOCTb, Kacaromasca JaHHOH OKPYKHOCTH B AAHHOH TOUKE.

45, Bnunryre B JauHbIi TPEYroJEHHK KBAaJIpaT, y KOTOPOro JBE Bep-
IIHHBI JIEXKaT HA OJHOMH M3 CTOPOH TPEYTO/IbHUKA, @ ABC OCTANILHEIE — HA
HABYX IpYTHX €TO CTOpOHaX.

3azava peimreHa B ydebuuke 1. 91 c1p. 151,

46. Brmmure B HaHHEIH paBHOGEIDEHHBIA TPEYTONBHHK IpPAMO-
YrOJNBHYK CO GTOPOHAMH, OTHOCSIIAMUCS KakK 1 : 3, ABe BEPIMHHEI KOTO-
pOro JiexaT Ha OCHOBAHUH TPEYrOJBHUKA, a ABe APYTAc — Ha GOKOBHIX-
CTOPOHAX.

B B
Pl Q'
PAAC
P o’ y
P .
y 19 4
S R R C SSRFE C

[TocTynAM aHANOTHYHO PEMIEHMIO NpeaplAymel 3anad — BOIBMEM
MpOM3BONILHYIO TOUKY P Ha GokoBoil ctopore AB tpeyromuuka ABC o

1
nocTpouM npaMoyrossHuk PORS, roe R, S € AC , RS = 3PS (i -§PS ).
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A ]
MOTETHH k = —=—,
AQ

MomyunmM MCKOMBIIL NPIMOYTOJILHHK.

TIpUMEHHM TOMOTETHIO C LEHTPOM B TOUKE A U KO3((PHLHEHTOM ro-

47. [laH yroi ¥ BHYTpM Hero Todka A. [TocTpoiite OKpYXKHOCTb, Ka-
CaIOLYIOCA CTOPOH Yria H H POXOMIIIYIO Yepes TOUky A.

A
9) /
B

[locTpouM cHauana Kakywo-HHOYk OKPY)KHOCTS, KaCAIOILyHOCA CTO-
POH yTNa (ee LEHTP JIOKHT Ha GHCCEKTPUCE YINa) H MPHMEHUM rOMOTe-

04
THIO ¢ UEHTPOM B ToTke U H K02PDULHEHTOM FOMOTETHH p = B (B—

TOuKa nepeceyucHHA npamMolt OA K OCTPOCHHOH OKPYKIHOCTH).

48. IocTpoiite TpeyTONLHHK NO €ro ABYM YriiaM U NIEPHMETPY.

MocTponm xakoR-HHOGYIB TPEYTOMLHHK, JBAa YIJIa KOTOPOIrO PaBHEI
JAHHBIM YTJIaM @ H .

Pa3eeprem ero Ha npaAMyt0 A8 (AC' = AC, BC" = BC).

Toraa nepuMerp AABC paseH

cc.
IpuMennM  npeobpa3oBaHus ,
nonoGua ¢ ueHTPOM B Mook TOY- D C
K¢ W k03¢dHUMEeHTOM NOAO0uA, ’a
P \/{ / M
PaBHLIM (P — nepumeTp ( B c”
Clcl
HCKOMOTO TpPEYTroibHHKA) W NOay- O

YHM HCKOMBI Tpeyromsuk DEF.

49. lauel nepecexatonMecs MPAMBIC H TOYKA, HE JieXalas Ha HHX.
TlocTpolite OTPE30K ¢ KOKKaMM Ha HAHHLIX NPAMEIX Y CepeHnoii B fan-
Holl TovKe.
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Pewenue, Tycts a u b — pas-
Hble Mpamble 1 O — J[aHHAA TOYKA
(puc. 209). JlomycTuM, 4TO 3amaya
pewena. Torna koHus! oTpe3ka AB
6yayT CHUMMCTPMUHBIMM  OTHOCH-
TeAbHO TOYKH O KaK CEpelwHEl OT-
pe3ka. ITlostoMy npu cuMMeTpuu
OTHOCHMTENLHO ITOM TOYKH OTPE30K
NEPEXOaNT B ce0A U, 3HAYUT, npAMas
a', B KOTOpPYIO MEepeXOANT NpH 3Toil
CHMMETDHU MpAMas d, TNPOXOAUT
yepes Kouey B otpeska AB.

Takym o0pazoM, Koren, B HCKOMOTo OTpe3ka NOYYaeTCH Nnpu mepece-
9eHuH NpsMoii b ¢ npAMoli a', CHMMETPHYHON MpAMOLi d OTHOCHTEIBHO
touku O. ITocne 3TOrO AOCTaTOYHO MPOBECTH NpAMyio BO [0 mepeceue-
HuA ¢ npamoii a. TTomyusM Bropoii kKoHel[ OTpe3ka — TOYKY A.

56. Tlocrpotite npsMoyronsHuk ABCD, auaroHaju KOTOpOro nepe-
CeKaloTcs B JaHHoM Toyke O, BeplIMHA A NEXUT Ha AaHHONA npaMoii a, a
BepiukHbt B u D — Ha nepecekarouXxcsa NpsAMbIX b 1 d, He MPOXOosLIUX
qepes Touky O. Beerna aun 3agaua umeet petieHue?

Bocrnionb3opaBuinck  pelIeHHEM
3anpa4yu Ne 49, noctpouM otpesok BD
C CepeiHHON B TOUKE IIE€PECEUCHHUA
nvaroHasicit O,

Touka A ReXUT HA MEPeceYeHUH
npaMoft @ ¢ OKPYXXHOCTBIO C LEH-
TpoM B Touke O W paauycom OB.
Touka C nexuT Ha NEpeceUCHHU
npaMoii AC ¢ 1aHHOI OKPYKHOCTBIO.
3anaua umeeT pelueHHe, €Cl Mps-
Mas b HMeeT ¢ IaHHOH OKPYIKHOCTLIO
obmwe TOUKH,

51. Jlausi momapHO mnepecekaro-
muecs npaMele a, b, c. Iloctpoiite
OTPE30K ¢ cepeaMHOi Ha npamoit b,
NEPIEHINKYAAPHBIH €, W KOHLaMu
HA a 4 c. Bcerga nu 3anaua uMeeT
pemeHue?

IToctpoum npaMyw d', cuMMer-
PHMHYIO NpsAMOH @ OTHOCHTENLHO
npsMoti b,
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IMycts a'(Nc=A', A — TOYKa, CHMMETPHYHAA TOYKE A' OTHOCH-

TENLHO MpAMOit b, A'e a.
AA' — UCKOMBIH OTPE3OK,
3anaua He UMeeeT pelieHH, eCIH a' |f .

52, Jlan tpeyronsHHk ABC u npsamasn d, npoXoagian 4epe3 BepIlKHy
C u nepecekaowmas cropoHy AB. Hatinure Ha npamoit d Touky D, M3 Ko-
Topoii cTOpoHbl AC u BC TpeyroibHH-
Ka BUJHBI IO PAaBHBIMH YTJTAMH.

B
ITycth Touka B' cHMMETpHYHA TOY- ‘
Ke B oTHocutenbHo npamoit d, D — a /‘ '
TO4Ka nepeceucHu npaMeiXx AB' 4 d.
Torna BD=B'D; BC=B'C. ’
ABDC =AB'DC 1o TpeM CTOpOHaM,

noaToMy £ADC = £BDC.. g4 ¢

53. IloctpoiiTe Tpaneuo No OcHO-
BaHUAM M JHAroHaJIAM. B C

3aza4a NOCTPOEHHA HCKOMOH Tpa-
neuuu ABCD cBOAMTCS NapaiielibHbIM
NepeHocoOM Ha ocHoBanue BC Kk mo-
CTPOEHHIO AACD' (D'C=BD,
AD'=AD + BC) no u3BECTHHIM TpeM ’
croponaM AC, BD w AD + RC. 4 D D

54. IlocTpoifTe Tpaneuu:o MO OAHOMY YINy, ABYM IHAroHalasM
cpeaneil MTMHUHM.
HNoctpoum TpeyronsHuk ACD' (AC,

CD' — puaronanu Tpaneumu, AD' — B <
YJABOCHHAA CPEAHAA JIHHUA TPATICLIHH),

Otnoxum ot npsMoli DA B Touke A
BaHHBIA Yron «a . a

B — TOouKka nepecevyeHHs CTOPOHBI A DD

3TOro yraa ¢ npsMoi, napawiensHoii DA
1 npoxonsuneii yepes Touky C. Touka D nomyuyaerca U3 TOUKH D' cIBHIOM
BJI0Ab pAMoit AD Ha paccrosnue BC. ABCD — nckoMan Tparneuus,

55. IlocTpoiiTe KkBagpaT, CTOPOHEI KOTOPOTO NPOXOAAT Yepes YeTbIpe
3aaunbie TOukU A, B, C, D. a

Pewenne. JlomycTum, 4To kBaapaT nocrpoeH (puc. 210). IToBepuem
oTtpe3ok DB okono Toukd D Ha yron 90°. Ilonyyum otpesok DB'. A Te-
TEpb [IEPEHECEM €ro NMapalNenbHO Tak, 4To0bl Touka D coBMecTHach ¢
TO4k0ii A. Ilpu 3ToM Touxa B' nonaaeT B TOUKy B| Ha CTOPOHE KBajpaTa,
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KOTOpas NpOXoHUT uepe3 Toyky C
(WM Ha NpoAOMKEeHUe 3Tod CTOpO-
Hbl). JTO CleZyeT W3 paBeHCTBA 4 F
MpSMOYTONSHBIX  TPEYTOABHHKOB
BED u AFB, (Y HUX TMIOTEHY3H {5
BD n AB, paBHEL MO NIOCTPOCHHIO, &
Katets! BE M AF paBHBI CTOpPOHE
KBaapara). C
TocTpous Touky B;, NMpOBCAKM E
npamyio CB,, Ha KOTOpOLl JIEXHT D
cTopoHa Keajaparta. Jlanee npoBoumM B
qepe3 TOYKY A NnpaMylo, napaniens-
Hy1o CBy, 1 yepes ToukH B u D npamtie, nepnecHANKyApHbie 2T0H npA-
moll. McxoMuili kBaapaT NoCTpOCH.

56. Brinmupre B KBajpaT PaBHOCTOPOHHHIA
TPCYroJIbHEK € 3aZaHHOK BEPIUHHON Ha OQHOH
U3 CTOPOH KB2JpaTa.

IloBepaeM kBaapat Ha 60° oxomo 3anaHHOMN
BEPIIHIEI PABHOCTOPOHHETO TPEYTOJALHMKA A.

B — Touka nepeceueHus oaHol us ctopon A C
MO.TYYHBILIEroCA KajpaTa co CTOpOHOH HCXxom~
HOrO KBajpaTa, CMEXHONW cO CTOpPOHOM, co-
gepxauelt Touky A, C -— mnepeceyeHUe OK-
PYKHOCTH € LEHTpOM B u pamuwycoM AB n
HCXOJHOro KBajpara.

B

¢ 58, Yrc mpexactaBnser coboii ¢urypa, 3azaBacMad KaHOHH9YECKHM
YPaBHEHHEM SIUTHIICA, eCH @ = b?
2 2
x |y
Katonndeckoe ypasHeHHe IIHNCA: —+—=].

a2

xZ yZ
Ecmun a=b, To mMeeM —+—=1;
a

x* +3? = @* — ypaBHEHHE OXPYKHOCTH PAJHYCa d C LIEHTPOM Hadane
KCODAMHAT.

2 2

59. JlaHa OKpYXHOCTH x_z +Xz- =]. IlycTh HMI0CKOCTEL Xy paBHOMEP-
a a

HO CKMMACTCA OTHOCHTCIBHO OCH X TaK, 4YTO TO4YKa (¥; y) nepexoauT B
b

TO4YKy (x; ), ree x' =x,a y'=—y, b# a. B xaxywo durypy nepexonur
a

NpA 3TOM AAHHAS OKPYIKHOCTE?
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2 2

xr .y
VpasHeHHe —-+:— =1 MEPEXO/IUT B ypaBHElHe
a a

@y OV

2 2 ?

a a
N2 N2
(3;2) + %}.}. =] — ypaBHEHHE 3JUTHIICA.

T.e. paHHAA OKPYKHOCTb TIEPEXOAUT B JJLTHIIC,

60. BriBequTe KaHOHHYECKOE ypaBHellue runep0osisl, HCXOMsA U3 ee
YpaBHeHUS |\/(x—c)2 +3 = J(xFe) + ) l =2a.

Tlyets MF| > MF, Torna .
\/(x—c)" +3* —\/(x+c)2 +y* =2a
(x=)+y*+(x+c) +)° —2\/((x—c)2 +y2)((x+ c)’ +y2) = 4q’

\/(xz —cz)2 +¥(x-c) +y (x+c) +y =x*+y +c* -24°
x4_2x2c2+c4+y2(2x2+2c2)+ 4_

=ty aa 0yl -Adi 2y Al -Ad

A 4att-Adhy - 4aP P aa'=0

xz(az -—c2)+a2y2 - z(az_cz)

2 2
=X o1 p=-d)

a b
ABaJIGrMMHOC ypaBHEIHE MONYYHM, el ME; < MF,.

2 2
61. JlokaxuTe, 4TO BETBH rUNepOo:ILl Pty =1 pacronoxeHs! BHE
a
npaMoyroashuka x| < a, [y| < b, HO BHYTPH BEPTHKAaNLHBIX YI/IOB, 06pa-
30BRHHBLIX MPAMBIMH, COACPKALMUMH €r0 AUArOHalH.

Js Touek (x, y), ASKAIUX BHYTPU TpAMOYroasHuka [x < a, B <b

2 2
Y
BLITIONHACTCA priey <1, no3TOMY BHYTpH 3TOro IMpAMOYTrOJIEHAKA HET
2 y2
To4ex runepbonsr — —=-=1.
a

r[pﬂMblC, COoSepKalue AHANOHAJIM J3TOI'0 NMpAMOYIoOJIbHUKa, UMCKT

b
YPAaGHCHHA y =t—x.
a
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BHe BepTHKANBHBIX YIJI0B, OOpa3OBaHHBIX 3TUMH IPAMBIMH, BbINO1-

b
HAETCA HEPABEHCTBO |2 > = |
x| a
2 2 xZ
Ecin ke = —=-=1,T0 y* ==b" - b’

at b

X a

[To3ToMy BeTBH ruUnepBONLI PACHONOKEHBL BHYTPH 3THX BEpPTHKaAIIb-
HbIX YTJI0B.

62. CocTaBbTe KaHCHUYECKOE YPaBHEHME NMapabosbl; OCHIO CHMMET-
PHH KOTODOH ABJIACTCA OChb ¥, CUMTAA, YTO paccTosHue oT ee (oKyca 10
AUPEKTPHCHL PABHO P.

Doxyc F' UMeeT KOOPAWHATEI (O; —g—)

2
4y MF = x2+(y—£J
2
MD'=y+ £
Mx; YW F
2
> x2+( _Ej =y+ L2
- y==| =r+3
r’ p
2
D X' +y —py+T=y’+py+T
x2=2py.
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Vuebrno-memoouuecxoe uzoarnue

Mopo3os Anexcanap BanepneBuy

Jomamusasa padora
10 reoMeTpun
3a 11 xiaacc

Hsparenscrso « IK3IAMEH»

Turnenuaeckuli cepruduxar
Ne 77.99.60.953.71.013269.11.07 ot 13.11.2007 r.

Buinmyckatonmilt pepakxrop JI.ZJ. Jlanno
Jusadm o6noxku JI.B. Jemoanosa
KomnblotepHas Bepctka T H. Menvuiosa

105066, Mockea, yn. Hrokaaa KpacHocenbsckan, A, 35, c1p. 1.
www.examen.biz
E-mail: no o6numM BonpocaM: info@examen.biz;
no BonmpocaM peanusawmn: sale@examen.biz
ten./dpaxc 641-00-30 (MHOrokaHANLHE)

O6mepoccuiickuit KnaccH(QHKATOp MPOXYKIHY
OK 005-93, Tom 2; 953005 — kuwury, Gpounopst,

anreparypa yaeOHas

TekcT oTreYaTas ¢ ZUANO3HTHBOB
B OAO «Bragumupckas KHHKHAS THIOFPpadua»
600000, r. BramiMup, OKTA0pLCKAl MPOCTIEKT, 4. 7
KauecTBo me4yaTH COOTBETCTBYET
KA4€CTBY NPeXOCTABICHHbIX JHANO3HTHBOB

ITo Bonipocam peanu3auun o6palLaTLCA N0 TEL:
641-00-30 (MHOroKaHaNLHLI),



